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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

máme tu červen! Měsíc, který v sobě má 
zvláštní kouzlo. Školní rok se pomalu nade-
chuje ke svému závěru, zahrady se naplno 
zazelenaly, večery se prodlužují a člověk 
má najednou pocit, že i čas plyne o něco 
pomaleji a klidněji. Po jarních měsících pl-
ných práce, změn a rozběhnutých projek-
tů přichází období, kdy se více setkáváme 
venku, potkáváme se na kulturních akcích, 
sportovištích nebo jen tak při obyčejných 
rozhovorech na ulici. A právě tyhle obyčej-
né chvíle bývají často tím nejdůležitějším, 
co vytváří vztah člověka k místu, kde žije.

V úvodu svého článku se chci ještě vrá-
tit k dubnovému vítání občánků, které se 
tradičně konalo v obřadní síni na radnici. 
Přivítali jsme tentokrát nezvykle málo dí-
tek, nicméně trend malé porodnosti pro-
stupuje jak celým regionem, tak převážnou 
částí státu, a ostatně trápí většinu evrop-
ských zemí. Je zjevné, že pro řešení tohoto 
problému neexistují jednoduchá řešení. 
Obce i kraje mohou pracovat na tom, aby 
lidem poskytovaly dostatek služeb a kvalit-
ní zázemí pro rodinný život, nicméně i tato 
péče má své limity v podobě rozpočtových 
možností. Stát by měl vytvářet takové pro-
středí, které by omezovalo obavy mladých 
lidí z rodičovství, respektive je motivovalo 
k tomu, aby měli dvě a více dětí. Populačně 
silné ročníky „husákových dětí“ už nás de-
mograficky zachránit nepomohou, naopak 
se začínají dostávat do věku, kdy samy bu-
dou potřebovat naši pomoc a péči.

Ale zpět k dětem, které jsme tentokrát 
přivítali mezi občany našeho města. Moc 
rádi jsme byli při tom a děkujeme všem ro-
dičům i rodinám, že přišli sdílet tenhle krás-
ný okamžik společně s námi.

Druhou akcí, ke které se chci vrátit, bylo 
tradiční stavění májky a následné pálení 
čarodějnic. Nejprve musím poděkovat za 
skvělou a opravdu širokou účast! Osobně 
mám velkou radost z toho, že si tato akce ve 
městě našla své pevné místo, zvlášť když po 
ní lidé v minulosti často volali. A přestože 
je nabídka podobných akcí v okolí pestrá  
a leckdy velmi kvalitní, ukázalo se, že i u nás 
dokážeme vytvořit příjemnou atmosféru, 
kde se lidé rádi setkají.

Druhé poděkování pak patří všem, kteří 
se na organizaci podíleli. Děkuji tedy Jirkovi 
Hubkovi, Aleši Trojtlovi a s nimi všem hasi-
čům – těm zkušeným i těm mladým – za po-
stavení a uhlídání májky; Jirkovi Beranovi 

za její přípravu, Haňdě Kohlové a skautům 
za ozdobení; partě z AMK za občerstvení v 
areálu na Nebíčku; turistům z TJ Spartak za 
hranici a opékání buřtů, majitelům pozem-
ků za vstřícnost a svolení, no a konečně ce-
lému týmu CKV v čele se Šimonem Machem 
za organizaci celé akce. Pokud jsem na 
někoho zapomněl, omlouvám se – podob-
né akce totiž vždy stojí na pomoci velkého 
množství lidí, často nenápadné, ale o to 
důležitější.

Po uzávěrce minulého čísla měsíčníku se 
rovněž konalo poslední rozloučení s po-
lickým rodákem, trumpetistou, hudeb-
níkem a vedoucím orchestru Václavem 
Hybšem. Za město jsem se posledního roz-
loučení zúčastnil a vyjádřil tím úctu a podě-
kování člověku, který svým talentem a prací 
přesáhl hranice našeho města i regionu, ale 
na Polici nikdy nezapomněl.

Smuteční řeč vedla bývalá starostka na-
šeho města Ida Jenková. Musím říct, že jsem 
hluboce smekl nejen před obsahem jejích 
slov, ale i před lidskostí, pokorou a klidem, 
s jakým předstoupila před zaplněnou síň 
strašnického krematoria. V době, kdy čas-
to převládá rychlost, povrchnost a prázdná 
slova, působil její projev jako něco opravdo-
vého, hlubokého a lidského. A možná právě 
to člověk v podobných chvílích potřebuje 
nejvíc.

V minulém čísle měsíčníku řadě z vás ne-
unikl článek Nastal čas na rozšíření města…. 
Moc si vážím pozornosti, s jakou měsíčník 
čtete, a trochu se omlouvám, že se nám ta-
kový článek do vydání dostal. Ne snad kvů-
li tomu, že by téma spojování obcí nebylo 
tématem k diskusi, ale především proto, že 
šlo o anonymní text obsahující v řadě míst 
nepravdivé nebo manipulativní informace. 
Přijali jsme již opatření, aby se podobná situ-
ace neopakovala.

Když už ale bylo téma otevřeno, dovolím 
si krátký komentář. Myšlenka slučování obcí 
není nová a v minulosti ji opakovaně navr-
hovala například Národní ekonomická rada 
vlády jako jednu z cest ke snížení výdajů stá-
tu. Princip je poměrně jednoduchý – menší 
počet obcí znamená menší počet zastupitel-
stev, starostů či administrativních nákladů 
hrazených státem prostřednictvím rozpočto-
vého určení daní.

Realita fungování obcí je ale podstatně 
složitější. Obec, která by připojila další úze-
mí, by zároveň převzala odpovědnost za jeho 
rozvoj, údržbu a služby pro občany. Úspory 

se zde hledají mnohem obtížněji. Ano, někte-
ré agendy lze sdílet efektivněji, a právě proto 
dnes vznikají dobrovolné svazky obcí nebo 
nově společenství obcí, která umožňují spo-
lupracovat bez nutnosti rušit místní identitu 
a samostatnost. Osobně jsem přesvědčen, že 
jakékoli podobné kroky musí vždy vycházet 
především z vůle místních lidí a potřeb kon-
krétního území. Obce nejsou jen čísla v tabul-
kách nebo položky v rozpočtu. Jsou to živé 
komunity, vztahy a historie.

V první polovině května jsem se účastnil 
ještě dvou kulturních akcí, o kterých se zde 
chci zmínit. První byla vernisáž výstavy 
Moje krajiny Miloše Kleinera v Zeleném 
domečku, kterou uspořádal spolek Apeiron. 
Tato akce, svým rozsahem spíše komorní, 
opět ukázala, že i malé a nenápadné kul-
turní události mohou mít hluboký význam. 
Miloš Kleiner nám svými fotografiemi uka-
zuje místa, která dobře známe, ale dívá se 
na ně jinak – tiše, citlivě a s obrovským ci-
tem pro atmosféru. Člověk si při prohlížení 
jeho fotografií uvědomí, kolik krásy a emocí 
se skrývá i v obyčejných věcech kolem nás, 
pokud se na ně dokážeme na chvíli zastavit 
a podívat.

Moc děkuji organizátorům výstavy  
i Milošovi samotnému a mám velkou radost, 
že na výstavu navážeme v příštím roce ka-
lendářem dobrovolného svazu obcí, kterým 
nás budou právě jeho fotografie provázet.

Druhou akcí byl koncert Hradišťanu, 
pořádaný v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie Benediktinským opatstvím  
sv. Václava. Koncert doprovázelo slo-
vo arciopata Petra Prokopa Siostrzonka  
a přiznám se, že právě jeho slova ve mně zů-
stávají dodnes. Mluvil o pravdě, víře, lidsko-
-sti, úctě, pomoci, odpuštění a pokoře – tedy  
o hodnotách, které dnes často zanikají  
v hluku každodenních sporů, rychlých 
soudů a světa, který jako by někdy ztrácel 
schopnost naslouchat druhému člověku.

Hudba Hradišťanu s Jiřím Pavlicou byla 
nádherná a mnohdy až překvapivě silná 
svou hloubkou i emocemi. Přesto si myslím, 
že právě spojení hudby, prostoru kostela 
a slov pana arciopata vytvořilo výjimečný 
večer, na který se nezapomíná. Večer, ze 
kterého člověk neodcházel jen s kulturním 
zážitkem, ale možná i s trochou větší poko-
ry a naděje.

Opravdu z celého srdce děkuji organi-
zátorům za pozvání na tuto krásnou akci, 
kterou symbolicky završilo improvizační 
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vystoupení na kostelní varhany v podání 
klávesisty Hradišťanu.

Máme před sebou krásný měsíc. 
Začneme soutěžní divadelní přehlídkou 
Hrom do Police, na kterou určitě dorazte! 
Přehlídka má mezi ochotnickými soubo-
ry velký kredit, o čemž svědčí i sedmnáct 
přihlášených souborů. V červnu tradičně 

otevřeme naše koupaliště – pokud nám 
bude počasí přát, mělo by se tak stát  
20. června. A když vše dobře dopadne a po-
daří se nám získat kolaudační rozhodnutí, 
otevřeme ke konci měsíce i nový Sportpark 
na Ostašské. O tom vás ale budeme ještě 
podrobněji informovat.

Užijte si červen. Přeji vám co nejvíce 

dní, kdy člověk může na chvíli zpomalit, na-
dechnout se a mít radost z obyčejných věcí 
kolem sebe. Protože právě ty bývají v životě 
nakonec nejdůležitější.

Tak zase někde v Polici na viděnou –  
a ať se nám tu spolu dobře žije.

S úctou
J. Škop, starosta

SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané, 

další měsíc utekl jako voda a já bych se 
rád zmínil o důležitých jednáních či akcích, 
které se odehrály od uzávěrky minulého 
měsíčníku do uzávěrky čísla, které právě 
držíte v rukách.

Poslední dubnovou sobotu proběhl 
v  Radešově na hřišti závod v  hasičském 
sportu Radešovská osma. Bylo mi ctí přiví-
tat účastníky a po ukončení soutěže předat 
ocenění jednotlivým týmům, vítězem byli 
domácí hasiči, tak o to větší byla radost 
z  výsledků.  Akce je to již tradiční, hojně 
navštěvovaná diváky. Poděkování patří jak 
organizátorům, tak všem soutěžním týmům 
za účast a také rozhodčím za jejich dohled 
nad soutěží. 

27. 4. proběhlo jednání sociální komise, 
na kterou přijali pozvání terénní pracovní-
ci z organizace LAXUS, která je každoročně 
podporována také z  dotačního programu 
města. Jedná se o terénní službu pro drogo-
vě závislé. Zaměřují se na bezpečnou likvi-
daci injekčních stříkače, pomáhají klientům 
s případným zajištěním léčby, realizují pre-
ventivní programy pro školy. 

29. 4. jsme měli jednání se zástup-
ci Osadního výboru Pěkov. Řešili jsme již 
věci tradiční, jako je pěkovské sportoviště, 
u kterého jsme teď ve fázi, že vypracovaná 
dokumentace ke stavebnímu povolení je 
předána na stavební odbor, drobná údržba 
na městských budovách v  Pěkově, organi-
zace bourání garáže, kterou využívají právě 
pěkovští hasiči a následná výstavba nové, 
vyhovující jejich potřebám, opravy cest  
a průběžný úklid této městské části. V sou-
časné době nás čeká také spuštění jedné 
větší akce, kterou je pokračování v  opravě 
části komunikace na Honech. Své práce na 
výměně vodovodu a přípojek zde již zahá-
jila společnost VaK, poté nastoupí dodava-
telská firma vybraná na opravu povrchu.  
O zahájení a průběhu budete včas informo-
váni prostřednictvím našeho webu. 

Poslední dubnový den patřil již tradič-
ně akci stavění máje a čarodějnickému reji. 
Jedná se o akci organizačně náročnou, na 
hladkém průběhu se podílí nejen zaměst-
nanci města, ale také zástupci z řad dobro-
volných hasičů a skautů. Velmi mě těší, že se 
zapojili i mladí hasiči a přiložili ruce k dílu 
jak při stavění májky, tak jejím následném 
celonočním hlídání. Vidím v  nich záruku 
toho, že tato tradice bude v  našem městě 
pokračovat i v  budoucích letech. Patří jim 
moje velké poděkování. 

První májový den jsem přijal pozvání 
na zahajovací koncert 21. ročníku festivalu 

Za poklady Broumovska. Jednotlivé kon-
certy jsou pořádány na podporu 
oprav kostelů po celém Broumovsku.  
Během léta nás tak čekají krásné kulturní 
zážitky, 4. července proběhne jeden z  plá-
novaných koncertů i v  kostele v našem 
městě.

6. května jsem přijal pozvání od spolku 
rukodělných žen do polické dřevěnky na 
akci předávání užitečných výrobků (pono-
žek, polštářků) zástupcům sociálních slu-
žeb v  okolí. Část polštářků byla předána 
i klientům polického domova důchodců, 
kteří je dostali 13. 5. na posezení ke Dni 
matek, jehož jsem se také velmi rád zúčast-
nil. K  dobré náladě přispěly děti z  polické 
mateřské školky na sídlišti se svým progra-
mem, které zároveň předaly drobné dáreč-
ky klientům domova.  

14. 5. mi bylo ctí zúčastnit se akce 
Sportovec roku 2025 okresu Náchod. 
Slavnostní vyhlášení proběhlo v  obřadní 
síni Městského úřadu v Náchodě a velmi mě 
potěšilo, že jsem cenu předával právě zá-
stupcům polického spolku SKI Police n. M. 
Ocení obdržel Ivan Hornych, Matěj Beran  
a trenér Jan Pohl. Ještě jednou jim gratuluji 
k  jejich sportovním výsledkům. Hned ná-
sledující den jsem přijal pozvání na výroční 
valnou hromadu právě jejich spolku. Na ní 
nám byly předneseny úspěchy v  jednotli-
vých kategoriích za minulý rok a předsta-
ven plán na rok letošní. 

V běhu je již také několik akcí investič-
ních. V  době, kdy píšu tyto řádky, probíhá 
již velmi potřebná výmalba průchodů z ná-
městí, v  běhu je také výstava parkovacích 
stání v ulici Nádražní, probíhají dokončova-
cí práce na Sportparku Ostašská. Zde je nut-
né celou stavbu ještě zkolaudovat. Firma 
Viridium zde provádí přípravu instalace 
kamer a do šaten se za pomoci technických 
služeb a dobrovolníků z  řad fotbalistů in-
staluje vybavení. Plánujeme drobné opravy 
výtluků na komunikacích ve městě i našich 
částech. Proběhlo výběrové řízení na doda-
vatele stavby klubovna Radešov. Vítěznou 
firmou jsou Technické služby Police nad 
Metují, práce na hrubé stavbě budou zahá-
jeny ještě v letošním roce a příští rok bude 
stavba dokončena. Rychlá akce proběhla 
také u hlavňovského rybníka, kdy se v ob-
čerstvení na Hrázi ucpalo sociální zařízení 
a bylo ve spolupráci s  rybáři, kteří vlastní 
2/3 budovy, zahájit nutné práce k nápravě. 
Nakonec musela být vyměněna celá kana-
lizační přípojka. Poděkování patří jak pro-
vozovatelce občerstvení a návštěvníkům za 
trpělivost, ale také rybářům za koordinaci 
celé akce. V Hlavňově u rybníka také bude 
v blízké době umístěno posezení pro turis-
ty. Proběhla také koordinační schůzka s do-
davatelem stavby WC a přístřešek na parko-
viště na Hvězdě. Jejím cílem bylo domluvit 
takový postup, aby došlo k co nejmenšímu 
omezení pro návštěvníky tohoto turistické-

ho místa. Stavba bude zahájena 
v nejbližších dnech, o případném 
omezení budete opět informo-
váni prostřednictvím webových 
stránek města. 

Těsně před uzávěrkou toho-
to čísla jsme jednali se zástupci 
provozovatele Senior taxi, který 
s  ohledem na narůstající ceny 
pohonných hmot požadoval na-
výšení poplatků za jednotlivé 
jízdy. Služba je mezi seniory vel-
mi oblíbená a naším záměrem 
je určitě snaha zachovat ji i do 
budoucna. 

Závěrem bych velmi rád po-
děkoval jak organizátorů, tak 
účastníkům 49. ročníku polické-
ho vandru. I přes nepřízeň počasí 
jsem na trati potkal vandrovníky 
všech věkových kategorií, které 
ani přes déšť a mlhu neopouště-
la dobrá nálada.

S úctou
Radek Starý, 

místostarosta
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY JAROSLAVA SOUČKA
Vážení spoluobčané, milí Poličáci,

jak jsem avizoval v minulém čísle, rád 
bych vás v  tomto aktuálním červnovém 
vydání naladil a informoval o tom, co nás 
čeká v červnu, v předehře léta, které – jak 
pevně doufám – už definitivně propuklo.

Můj příspěvek bude tím pádem mo-
notematický, protože zásadní červnová 
kulturní polická událost je jasná a nabí-
ledni – Východočeská divadelní postupo-
vá přehlídka HromdoPolice je opět tady! 
Už třetí rok po sobě se Kolárovo divadlo 
promění první červnový víkend, od pát-
ku 5.6. do neděle 7.6, ve středobod čes-
kého amatérského divadla. Tentokrát se 
o přízeň diváků a odborné poroty utká 
rekordní počet představení. Celkem jich 
bude devět, což je tedy o dvě více než 
v předchozích ročnících. A dokonce další 
čtyři inscenace musela programová rada 
odmítnout, protože už by se zkrátka do 
hracího schématu přehlídky nevešly. A to 
začínáme hrát už v pátek od deseti hodin 
dopoledne. Jsme moc vděční za to, že je  
o naši přehlídku takový zájem a evident-
ně si získala mezi divadelníky dobré jmé-
no a renomé.

Přijede osm divadelních souborů 
(Týniště přijede s dvěmi inscenace-
mi), kromě již tradičně zastoupených 
Nechanic, Meziměstí a Opatovic, le-
tos nově přivítáme Týniště nad Orlicí, 
Jilemnici, Úpici a Okrouhlou u Nového 
Boru. A nově se také na přehlídce před-
staví soubor, který pravděpodobně vů-
bec neznáte a asi vám nic neříká – jme-
nuje se DS Kolár Police nad Metují. 
Zastoupení krajů je: Královehradecký 
(5), Pardubický (1) a Liberecký (2). Počet 
účastníků vyskočil na úctyhodné číslo 
139. To bude panečku řízků, které dámy 

z  polického divadelního spolku budou 
muset usmažit!

Co se týká dramaturgické skladby 
přehlídky velmi kvituji, že kromě kome-
dií, kterých bude i letos převaha a které 
se samozřejmě nejčastěji hrají u ochot-
níků, se objevuje letos i žánr dramatický  
a to hned dvakrát. A chybět nebude ani 
tentokrát pohádka pro děti.  Ostatně 
krátké anotace o jednotlivých divadlech 
si můžete přečíst v tomto čísle měsíčníku, 
kde zveřejňujeme celý program.

Letošní kvalitu inscenací bude hod-
notit odborná porota složená ze „sta-
rých známých“ lektorů, kterými jsou: 
Petr Kracik, režisér a ředitel Těšínského 
divadla, Regina Szymiková, pedagožka 
DAMU a specialistka na jevištní mluvu 
a Magdalena Franková, dramaturgyně 
Těšínského divadla. Doplní je lektor-
ský nováček – mladý herec Klicperova 

divadla Petr Kult.
Jen znovu připomínám, že divadel-

níci se ucházejí o nominaci na národní 
přehlídku Krakonošův divadelní podzim 
ve Vysokém nad Jizerou a na celostát-
ní přehlídku divadla pro děti a mládež 
Divadelní Fimfárum v Českém Krumlově.

Kromě toho také mohou obdržet cenu 
firmy Mycomedica, kterou – tak jako 
předloni i loni - bude předávat její majitel 
Milan Schirlo, který shlédne každé před-
stavení a poté vyhodnotí, které divadlo 
bylo podle jeho úsudku to nejlepší. Zatím 
se vždycky shodoval s verdiktem poroty, 
tak uvidíme, jak tomu bude letos.

Vyhlášení výsledků se pak bude ko-
nat v hledišti Kolárova divadla v  neděli  
7. června v 16:30. 

Neváhejte dorazit do divadla, kromě 
představení se budete moci občerstvit 
v Divadelním klubu a také v  divadelním 
baru, který ve škole opět provozuje míst-
ní divadelní spolek. Věřím, že i letos to 
bude povedené!

Na závěr mi dovolte se ještě vrátit 
v  čase a poděkovat pracovníkům CKVS 
za perfektní přípravu a výborně sesta-
vený program se zaměřením na děti na 
letošních Čarodějnicích. Z mnoha ohlasů 
vím, že děti a potažmo jejich rodiče si to 
opravdu užili a moc pochvalovali.  

Nu, a o prázdninové kulturní nabídce 
zase příště!
Moji milí,

minulý rok v tuto dobu jsem vám přál, 
aby červen byl lepší než studený květen  
a měli jste se pohodově a abychom se sešli 
v  plavkách na koupališti, do kterých jste 
po zimě zajisté zhubli, tak jako já. To platí  
i pro letošek, kromě jedné věci.

Váš Jarda Souček
Mgr. Jaroslav Souček, místostarosta

Vítězná inscenace loňské přehlídky: "Když se zhasne" (DS Zdobničan Vamberk).
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POZVÁNKA
na 3. veřejné zasedání 
Zastupitelstva města 

Police nad Metují 
v roce 2026, které se 

koná ve středu  
24. června 2026  

v 17.00 hodin na sále  
Pellyho domů.

Informace ze sociálního odboru
Poděkování za pomoc a spoluprá-

ci jsme zvyklí směřovat na závěr roku, 
ale tentokrát je důvod poděkovat dřív. 
Spousta našich aktivit by totiž nepřišla 
na svět bez dobrovolníků a podporova-
telů. Rozvíjíme spolupráci s MAS Stolové 
hory a jsme vděční za nabídku nových 
aktivit pro seniory. Třeba jarní – veliko-
noční tvoření, které proběhlo 26. března. 

Měli jsme možnost zažít kontaktní tera-
pii s poníkem Kubíkem a těšíme se na mu-
zikoterapii s Pavlínou Prudilovou a besedu  
o bylinkách. Paní Iva Bořková z  „MASky“ 
sype nápady z  rukávu a naším společným 
cílem je aktivizace a propojování lidí z míst-
ní komunity.

S  mezigeneračním propojováním nám 
již tradičně pomáhá polická mateřská ško-
la. 14.5.2026 nám přišli zatančit a zazpí-
vat ti nejmenší. Je krásné sledovat radost 
jak v  očích dětí při zaslouženém potlesku, 
tak úsměvy seniorů, kterým při vystoupe-
ní probíhá hlavou celý život. Jejich dětství, 
děti, vnoučata… 

Naše poděkování patří i místní základní 
umělecké škole. I letos páni učitelé zahráli 
a zazpívali našim ženám k MDŽ a tím naše 
spolupráce nekončí. O dalších společných 
plánech vás budeme informovat příště.

Již pošesté můžeme díky našim spon-
zorům zopakovat oblíbenou akci „Toulavý 
autobus.“ Díky firmě MycoMedica, si cestou 
po okolí zavzpomínáme, něco nového se 
dozvíme a na závěr zažijeme společné chví-
le s  Maruškou Ryšavou a její harmonikou 
v restauraci Kačáma v Suchém Dole. Umíte 
si představit, že pro některé naše spoluob-
čany je to jediný výlet a jediné setkání s par-
tou vrstevníků za celý rok?

Dnešní poslední poděkování patří na-
šim dobrovolníkům. Paní Haně Klapkovské, 
která chodí na Javor každý měsíc číst a také 
Věře Kašíkové a Idě Jenkové, které neúnav-
ně motivují seniory ke cvičení a pohybu. 
Oblíbené je i trénování paměti – hodinka 
her, kvízů, povídání a smíchu. Každý týden 
chystá program naše sociální pracovnice 
Dáša Postavová. 

Na Javoru to žije a až bude hotová opra-
va střechy a balkónů, bude tu i krásně. Na 
tom mají zásluhu i sami obyvatelé. Hlavně 
některé ženy, které tráví spoustu času s ru-
kama v květinových záhonech. Dělají radost 
nejen sobě, ale i těm, kterým pohled na 

květiny a upravený venkovní prostor dělá 
dobře na duši. Najdou se však i pánové, kte-
ří rádi udělají něco pro ostatní. Může to být 
promítání filmů ve společenské místnos-
ti nebo třeba starost o to, aby bylo dřevo,  
a aby buřtík opečený na zahradě pod javo-
rem báječně chutnal.

Mgr. Olga Landová
vedoucí sociálního odboru

O PRÁZDNINÁCH VYJDE 
OPĚT JEDNO DVOJČÍSLO 
POLICKÉHO MĚSÍČNÍKU

Tak jako v minulých letech vy-
jde i  letos pro oba prázdninové mě-
síce jedno společné číslo Polického 
měsíčníku. Své příspěvky zasílejte 
na  adresu polickymesicnik@poli-
cenm.cz nejpozději do  20. 6. 2026, 
otištěny budou 1. 7. 2026. Další čís-
lo Polického měsíčníku pak vyjde 
až 1. 9. 2026, jeho uzávěrka bude  
20. 8. 2026. Děkujeme za pochopení.

Ing. Pavel Pohner
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ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

červen 2026
Služba je zajištěna v době  

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař			   Tel. č.
06. – 07. 06. 2026	
Stomatologická s.r.o. (MDDr. P. Jirásek)
Běloveská 123, Náchod 	 703 600 915
ARIES, klinika (MUDr. J. Nezvalová)
Velký Třebešov 118	  	 491 453 272 
13. – 14. 06. 2026
ZNL s.r.o. (MUDr. L. Neoral)	
17. listopadu 291, Police n. M.	 602 333 427
			   491 541 654
MUDr. Olga Záplatová (MUDr. M. Bucharová)	
Husovo nám. 36, Česká Skalice	 491 452 447
20. – 21. 06. 2026	
MUDr. Tomáš Žďárský	
Náchodská 240, Dolní Radechová	 491 424 322
Stomatologie RZ s.r.o. (MDDr. L. Šeda)
Komenského 72, N. Město n. Met.	 491 472 946
27. – 28. 06. 2026
MUDr. Miloš Pastelák 	
Sadová 44, Broumov		  775 717 666
Šnaj.Dr. Stomatologie s.r.o. (MDr. K. Salašová)
Náchodská 548 V. Poříčí	 777 905 047

Nová parkovací stání v Nádražní ulici
Na začátku letošního května zahájila 

firma SVOBODA 24 SMF s.r.o. z  Hlavňova 
na náklady města část povolené stavby 
„Police nad  Metují, silnice č. III/303 16 –  
ul. Nádražní, parkovací stání“.

Jedná se o provedení 4 podélných par-
kovacích stání pro osobní vozidla na se-
verní straně ulice Nádražní na  pozemcích 
na pozemkových parcelách (p.p.č.) 1048/8, 
1048/22 v katastrálním území Police nad 
Metují.

Realizovaná stavba je částí povolené 
stavby „Police nad Metují, silnice č. III/303 
16 – ul. Nádražní, parkovací stání“, která 
mimo jiné počítá s celkovým počtem 14 par-
kovacích stání pro osobní vozidla. Aktuálně 
se však realizuje pouhá část stavby, a to již 
zmíněná parkovací stání na severní straně 
ulice.

Nová parkovací stání v  ulici Nádražní 
vznikají v blízkosti prostranství před 
budovou č.p.  377 (budova býv. záložny 
(Spořitelny)). Parkovací stání budou krát-
kodobá, označená dopravním značením  
č. IP 13e „Parkoviště K+R“ (Kiss and Ride) 
s  dodatkovou tabulkou č. E13 s textem 

„max. 15 min.“. Kapacita nových parkova-
cích stání by měla nahradit kapacitu nepo-
voleného volného krátkodobého parkování 
motorových vozidel na prostranství křižo-
vatky pozemních komunikací před  budo-
vou č.p. 377 v ulici Nádražní.

Realizace této stavby je předvojem opat-
ření, které na sebe nenechá dlouho čekat,  
a to opatření, které povede k bezpodmíneč-
nému zákazu stání a zastavování motoro-
vých vozidel na veřejném prostranství před 
budovou č.p.  377 v  ulici Nádražní. Zákaz 
stání vozidel na zmíněném prostranství by 
měl být vynucen zahrazovacími parkovací-
mi sloupky. Osazení parkovacích sloupků 
na veřejném prostranství je nyní ve  stavu 
povolování záměru a není součástí aktuálně 
prováděné stavby.

Realizací výše uvedeného by mělo dojít 
k zajištění přehledné a bezpečné dopra-
vy „v klidu“ na  pozemních komunikacích 
v blízkém okolí budovy č.p. 377. Řidiči, kteří 
v daném místě své vozy zastavují zejména 
z důvodu výběru hotovosti z blízkého ban-
komatu, to budou mít jen o pár kroků dále, 
než je tomu dosud. Je veřejným tajemstvím, 

že doposud užívaná 
místa ke stání vozidel 
v  dané lokalitě jsou 
jediným místem k za-
stavení vozu, avšak 
místem k  takové čin-
nosti přinejmenším 
nevhodným.

Celkové ná-
klady na realizaci 
stavby budou činit 
285.608,40 Kč včetně 
DPH, z  čehož lze do-
vodit, že cena za pro-
vedení podélného 

parkovacího stání pro 1 osobní vozidlo 
bude činit 71.402 Kč včetně DPH.

Informace o prováděných rekonstruk-
cích vybraných místních komunikací je 
možné zhlédnout na  webových stránkách 
města: www.policenm.cz , v  sekci Rozvoj 
města: https://www.policenm.cz/rozvoj-
-mesta/investice a údržba/.

Dušan Šedek, investiční technik

KVALITA VODY V PRAMENÍKU JULINKA  
NA POLICKÉM NÁMĚSTÍ 

Vzorky vody z Jůlinky, k  pravidelné jarní kontrole, odebrala 
Hydrogeologická společnost s.r.o. v průběhu dubna. V  době odběru 
vzorků poskytoval prameník každou minutu cca 30 litrů vody, což je 
nějakých 43 m3 denně. Jejich kompletní rozbor provedla akreditovaná 
Ekologická laboratoř PEAL s.r.o. Výsledky rozboru byly porovnány s vy-
hláškou č. 252/2004 Sb., v  platném znění, (kterou se stanoví hygienic-
ké požadavky na pitnou vodu a četnost a rozsah kontroly), a jsou uve-
deny v protokolu o zkoušce č. 4960/2026. Na základě těchto výsledků 
jednatel společnosti RNDr. Ivan Koroš, konstatoval, že voda z „Jůlinky“ 
vyhovuje limitům pro pitnou vodu bez úpravy, a to po stránce che-
mické i bakteriologické. Vzhledem k trvale vyššímu obsahu dusičnanů 
(45 mg/l), není ale tato voda použitelná pro přípravu umělé výživy 
kojenců (limit činí 15 mg/l). Z  hlediska charakteristiky jde o vodu 
středně mineralizovanou, hydrogenuhličitano-vápenatou, s  nepřízni-
vým poměrem vápníku a hořčíku (93,8 - 6,2%), obsah hořčíku je nízký - 
6,3 mg/l (optimum je 20 - 30), obsah vápníku naopak vysoký -  96,1 mg/l 
(optimum je 40 - 80). Jde o vodu tvrdou, s optimální tvrdostí 2,8 mmol/l 
(optimum je 2 - 3,5). Protokol se všemi analyzovanými ukazateli je k na-
hlédnutí na MěÚ. Další rozbor bude proveden na podzim.

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

Hodnoty vybraných ukazatelů:
ukazatel Jednotka Skutečnost limit, optimum

tvrdost (Ca+Mg) mmol/l 2,8 2 - 3,5
konduktivita (vodivost) mS/m 54 125 (25 - 50)
zákal ZF 0,39 5
NEL mg/l < 0,15
rozpuštěné látky mg/l 334 1000 (200 - 400)
ChSK-Mn mg/l 1,5 3
hořčík mg/l 6,35 20 - 30
vápník mg/l 96,1 40 - 80
sodík mg/l 1,91 200
hliník mg/l 0,0050 0,2
železo mg/l < 0,002 0,2
měď ug/l <1,00 1000
mangan mg/l < 0,0005 0,05
chrom ug/l < 1 50
kadmium ug/l < 0,2 5
nikl ug/l < 2,0 20
selen ug/l < 1,0 10
olovo ug/l < 1,0 10
bór mg/l < 0,012 1
sírany mg/l 28,230 250
chloridy mg/l 7 100
fluoridy mg/l < 0,2 1,5
dusičnany mg/l 45 50
dusitany mg/l < 0,01 0,50
hydrogenuhličitany mg/l 260
arsen ug/l < 1,0 10
antimon ug/l < 1,0 5
koliformní bakterie a pod. KTJ/100 ml 0 0
počet kolonií při 22°C KTJ/ ml 0 500
počet kolonií při 36°C KTJ/ ml 1 100
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

ODPADOVÉ INFORMACE
OPRAVA NESPRÁVNÝCH ÚDAJŮ  
Z MINULÉHO ČÍSLA PM

V květnovém čísle Polického měsíčníku 
jsme v odpadových informacích, v nadpisu, 
avizoval odpadovou statistiku za rok 2025, 
ale chybně jsem odeslal soubor s odpado-
vými údaji za rok 2024 a tyto staré údaje se 
dostaly pod nový nadpis. Za tuto chybu se 
omlouvám a opravuji:

ODPADOVÁ STATISTIKA MĚSTA  
ZA ROK 2025

Uzavřeli jsme rok 2025 a je dobré se 
ohlédnout, jak na tom byla Police n. M. s ko-
munálními odpady. 

Z  míst, stanovených pro  odkládání od-
padů na území města v  roce 2025, pro-
střednictvím oprávněných osob Marius 
Pedersen, a.s., Agriwood s.r.o., Diakonie 
Broumov, sociální družstvo a Výkup a sběr 
kovového odpadu Eva Švorčíková, bylo 
svezeno a zpracováno následující množ-
ství komunálního a drobného stavebního 
odpadu:

	y plasty s nápojovými kartony - 129 t, sklo 
- 85 t, papír - 119 t, kovy - 21 t, odpadní 
textilní materiály - 2 t,

	y barvy a lepidla - 4,48 t, léčiva - 0,06 t, 
rozpouštědla, zásady, fotochemikálie, 
pesticidy a detergenty - 0,43 t, oleje - 
1,22 t, 

	y biologicky rozložitelný odpad - 1.274 t,  
	y objemný odpad - 274 t, 
	y směsný/zbytkový komunální odpad - 

617 t,  
	y stavební odpad 280 t.  

Celkové množství svezeného odpadu 
v roce 2025 tedy činilo cca 2.807 t.
Toto celkové množství odpadu lze ná-
sledně rozdělit podle míst odložení: 

	y kontejnery a další nádoby na veřejných 
sběrných místech a v  rámci adresného 
svozu od domů (PL, NK, SK, PAP, K, TEX-
TIL, BIO z domácností) 462 t = 16,4 %,   

	y sběrný dvůr, mobilní sběrna, odpadkové 
koše, hřbitov a další činnosti TS (objem-
ný, nebezpečný a stavební odpad, oleje  
a kovy) 570 t = 20,3 %,

	y kompostárna (bioodpad ze soukromé  
a veřejné zeleně) 1.158 t = 41,3 %, 

	y popelnice a kontejnery u domů a rekre-
ačních objektů (směsný/zbytkový od-
pad) 617 t = 22 %, 

Průměrně na 1 obyvatele města (vzta-
ženo k počtu občanů ČR, evidovaných k tr-
valému pobytu a evidovaných vlastníků 
objektů pro soukromou rekreaci - 4094) 
vychází ročně cca 686 kg vytvořeného od-
padu, z toho: 

	y 113 kg vytříděných a předaných na 
sběrná místa a při adresném svozu 
(PL, NK, SK, PAP, K, T, BIO), 

	y 139 kg odpadů objemných, nebezpeč-

ných, stavebních a kovů odložených ve 
sběrném dvoře, v mobilní sběrně, do 
košů, na hřbitově a další,

	y 283 kg bioodpadu, předaného 
do kompostárny (včetně údržby veřej-
né zeleně),  

	y 151 kg směsného/zbytkového odpadu, 
odloženého do popelnic nebo kontej-
nerů u domů.

Z  hlediska nakládání bylo celkem 
891 t odpadů uloženo na skládku (směs-
ný a objemný odpad, bez stavebního odpa-
du, který byl rovněž uložen na skládku), což 
činí průměrně na 1 obyvatele města cca 
218 kg. Ostatní odpad byl předán k využití 
a nebezpečný odpad do spalovny.   

Do odpadové evidence se nepočítají 
vyřazená elektrozařízení, baterie a aku-
mulátory, odebrané zpětným odběrem 
prostřednictvím sběrného dvora a kolektiv-
ních systémů Asekol, Elektrowin a Ecobat, 
která činila 32 t a rovněž tak odpadní pne-
umatiky, odebrané kolektivním systémem 
Green Logistics, kterých bylo 4 t. 

Pro představu ještě uvedu, že celkové 
odpadové náklady za rok 2025, bez pro-
vozních nákladů technických služeb a po 
odečtení příjmu od společnosti Eko-kom, 
Asekol, Elektrowin a Agriwood, a uplat-
něného odpočtu DPH, které činily celkem 
1.778.639,- Kč, byly 6.742.948,- Kč, což je 
průměrně na každého obyvatele (opět vzta-
ženo k počtu občanů ČR, evidovaných k tr-
valému pobytu) 1.647,- Kč. 

Jak dosažené výsledky zhodnotit?  
Výše uvedené údaje jsou statisticky po-

někud nepřesné, protože do odpadového 
systému města vstupuje větší počet oby-
vatel, než kolik je oficiálně evidovaných. 
Nicméně podíl vytříděných odpadů (PL, 
NK, SK, PAP, K a BIO) z celkového množství 
vytvořených odpadů opět mírně stoupl na 
16,4 %. Toto je samozřejmě pozitivní zprá-
va, ale je to stále málo. I tento údaj je poně-
kud zkreslený, protože když k  vytříděným 
odpadům přidáme bioodpad odložený do 
kompostárny, kovy, oleje a nebezpečný od-
pad, odložený do SD a odečteme stavební 
odpad, který není komunálním odpadem, 
pak je tento podíl poněkud příznivější  
34 %. A rovněž tak je příznivé, že do popel-
nic a kontejnerů bylo odloženo pouze 22 % 
z  celkového množství odpadu. Stále je to 
ale velké množství a díky rovněž velkému 
množství objemného odpadu, je stále velmi 
vysoké průměrné množství odpadu odlože-
ného na skládku. Tato hodnota je určující 
pro stanovení výše poplatku, za který město 
odpad na skládku ukládá. Je jisté, že stále 
jsou velké rezervy, ale za dosažený výsle-
dek se sluší polické občany pochválit. 

Třídění a využívání odpadů je nejen 
ve světle nového odpadového zákona, ale  
i vzhledem k  rostoucím konzumním ten-
dencím ve společnosti i zvyšujícím se 

nákladům na hospodaření s odpady, prio-
ritním tématem. Je potřebné ho stále více 
praktikovat a vyžadovat, a to nejen proto, 
aby město získávalo pro provoz odpado-
vého systému vyšší finanční příspěvek od 
kolektivních systémů ale i proto, aby splnilo 
nově nastavené třídící limity a mohlo uplat-
ňovat slevu na poplatek za ukládání odpadů 
na skládku. A to nemluvíme o předcházení 
vzniku odpadu, zpětném využívání suro-
vin a snížení spotřeby přírodních zdrojů  
a energií. Samozřejmostí by mělo být, že 
do popelnic nelze odkládat nejen třídě-
né odpady a bioodpady, ale ani žádná 
(tedy ani ta nejmenší) vyřazená elektro-
zařízení, baterie, barvy a další nebezpeč-
né odpady.  

Městu záleží na tom, aby vytvářelo 
kvalitní, dostupné a dostatečně kapacitní 
podmínky pro třídění a řádné nakládání se 
všemi složkami komunálního odpadu, je ale 
potřebné tyto podmínky reálně využívat.

Město děkuje všem, kteří důsledně 
třídí a se svými odpady řádně nakládají, 
podle stanovených pravidel. „Třídí celá 
Police, je to snadné velice“.

POŠKOZENÍ ODPADOVÝCH NÁDOB  
A JEJICH OPRAVY/NAHRAZOVÁNÍ

Spol. Marius Pedersen a.s. se dlouhodo-
bě potýká s podněty na poškození odpado-
vých nádob při svozu odpadů. Z dosavadní 
provozní praxe vyplývá, že velká část těchto 
podnětů souvisí s nádobami, které nejsou 
v majetku firmy nebo nejsou prostřed-
nictvím firmy koupené. Při svozu se pak  
k výsypu dostávají i nádoby, které nej-
sou certifikované pro svoz odpadů,  
a proto nejsou k tomuto účel vhodné. Dále 
se jedná o nádoby opravované či jinak upra-
vené. V těchto případech nemůže firma 
MP nést odpovědnost za škody na těchto 
nádobách. Firma MP věnuje nákupu odpa-
dových nádob velkou pozornost, především 
z pohledu kvality materiálů, aby vydržely  
dlouhodobě sloužit svému účelu. 

V loňském roce předala spol. MP a.s. 
městu informace a pravidla pro opravy  
a případné nahrazování poškozených 
odpadových nádob. 

JAK POSTUPOVAT PŘI POŠKOZENÍ 
NÁDOBY: 

Při podnětu na poškození nádoby 
kontaktujte pracovníky firmy, a to 
nejpozději do 3 pracovních dnů po 
svozu odpadu, během kterého byla 
nádoba poškozena. Na pozdější reklamace 
nebude brán zřetel. Reklamaci zašlete 
e-mailem na adresu: mpna.dispecink@
mariuspedersen.cz nebo nahlaste 
telefonicky na tel. čísle: 493 646 762 

Informace jsou uvedeny na webových 
stránkách města, pod odkazem Život ve 
městě, Odpadové hospodářství, Odpadové 
nádoby.

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M. 
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ELEKTROWIN PODPORUJE ČESKÝ PRŮMYSL
Dříve byla hlavní prioritou prostá 

likvidace, dnes je kladen důraz na zís-
kání maximálního množství druhotných 
surovin.
Šest Žižkovských televizních věží  
v oběhu

Podle oficiálních výsledků kolektivní-
ho systému ELEKTROWIN se v rámci jeho 
sběrné sítě v Česku v loňském roce podaři-
lo vybrat úctyhodných 73 166 tun odpad-
ních elektrospotřebičů. Pro lepší představu 
tato hmotnost odpovídá váze zhruba šesti 
Žižkovských televizních věží. Celková míra 
sběru se tak vyšplhala na 72,25 %, čímž vý-
razně překročila 65% hranici stanovenou 
zákonem o výrobcích s ukončenou život-
ností. Klíčovým faktorem tohoto úspěchu 
je dostupnost sběrné sítě. V současnosti má 
ELEKTROWIN k dispozici 12.000 sběrných 
míst po celé České republice, přičemž právě 
logistická dostupnost hraje pro veřejnost 
zásadní roli. Pokud existuje možnost ode-
vzdat starou pračku nebo mixér v docház-
kové vzdálenosti nebo v rámci pravidelných 
svozových akcí v obci, riziko, že elektrood-
pad skončí tam kde nemá, se minimalizuje.

Od velkých spotřebičů 
k cirkulární ekonomice

Nejvýznamnější část odevzdaného elek-
troodpadu tvoří zejména pračky, myčky 
a sporáky. Druhou pilířovou  kategorií 

jsou chladicí zařízení (lednice a mrazáky). 
Efektivní svoz těchto objemných zařízení 
umožňuje vracet do výrobního cyklu obrov-
ské množství kovů a plastů, což je zásadní 
pro posílení surovinové soběstačnosti

České republiky. „Schopnost efektivně 
vracet suroviny zpět do oběhu je pro bu-
doucnost našeho průmyslu naprosto klíčo-
vá. Každá tuna vytříděného elektra pro nás 
představuje cenné ložisko kovů a plastů, 
které nemusíme složitě těžit nebo dovážet,“ 
dodává Roman Tvrzník. předseda předsta-
venstva společnosti ELEKTROWIN a.s.
Komunitní rozměr: 
Projekt Recyklujte s hasiči

ELEKTROWIN také oslovuje obyva-
tele menších obcí a lokalit, kteří nemají  
v blízkosti sběrná místa, prostřednictvím 
různých projektů. Jedním z nich je projekt  
s názvem Recyklujte s hasiči, který propo-
juje odpadové hospodářství s činností dob-
rovolných hasičských sborů. Tento projekt 
umožňuje obyvatelům obcí odevzdávat 
elektroodpad přímo v místě bydliště. Hasiči 
organizují sběr, shromažďují elektrozaříze-
ní a následně si objednají svoz prostřednic-
tvím infolinky nebo webového formuláře. 
Od svého vzniku se do programu zapojilo 
více než 1 800 sborů dobrovolných hasi-
čů (SDH), nejvíce jich je z Mladé Boleslavi. 
SDH získávají za sesbíraný elektroodpad 
finanční odměny, které využívají na svou 

činnost nebo rozvoj obce. Projekt tak pro-
pojuje environmentální přínos s podporou 
lokálních komunit a posiluje společenskou 
odpovědnost. Díky tomuto  přístupu se daří 
oslovit i obyvatele menších obcí a lokalit 
bez dostupných sběrných míst. Projekt tak 
významně doplňuje standardní sběrnou síť 
a přispívá ke zvyšování celkové míry sběru. 
Kromě standardních odměn mohou sbory 
soutěžit také v Recyklolize, což je celoroč-
ní nadstavbová soutěž. Další možností je 
Recyklotip, což je aktivita fungující na prin-
cipu tipovací soutěže, kde sbory odhadují 
celkové výsledky sběru. Čtyři nejpřesnější 
tipy získávají bonusovou finanční odměnu. 
Tato hravá forma spolupráce udržuje zájem 
o téma recyklace po celý rok.
Budoucnost recyklace

V roce 2026 se připravuje nová evrop-
ská směrnice o elektroodpadu. Novinky se 
zaměří hlavně na rozšíření sběru o další 
moderní přístroje, lepší získávání vzácných 
surovin z recyklace a sjednocení pravidel 
pro zpracování tohoto typu odpadu. Je dů-
ležité zdůraznit, že i přes rostoucí úroveň 
informovanosti stále končí část  elektro-
odpadu ve směsném komunálním odpadu. 
Klíčovou prioritou proto zůstává, aby v čer-
ných nádobách končilo vysloužilých elek-
trozařízení co nejméně.

podle Odpadového fóra 5/2026 
sestavil Jan Troutnar

DOMÁCNOST BEZ CHEMIE - PRAKTICKÝ PRŮVODCE, KTERÝ MŮŽE POMOCI 
NEJEN DOMÁCNOSTEM – dokončení
Nejen varování, ale i použitelné 
návody

Přínos brožury spočívá i v tom, že čte-
náře nenechává jen u výčtu rizik. Nabízí 
konkrétní vodítka, jak číst etikety, jak 
rozumět ekologickým certifikacím, kte-
ré výrobky lze nahradit méně rizikovými 
alternativami a jak se lépe orientovat při 
nákupu. Součástí jsou i receptury domá-
cích čisticích prostředků a základní rady 
pro bezpečnézacházení s výrobky, které 
už doma máme. To je důležité zejména pro 
čtenáře, kteří se v tématu zatím nevyznají 
a potřebují spíš praktickou oporu než další 
abstraktní informace. Z odborného hledis-
ka je cenné také to, že brožura propojuje 
zdravotní, spotřebitelskou a environmen-
tální rovinu. Upozorňuje nejen na možná 
rizika pro člověka, ale i na širší souvislosti 
spojené s  výběrem materiálů, životnos-
tí výrobků a odpovědnějším zacházením  
s nimi po skončení jejich používání. Téma 
chemické zátěže tak nevystupuje izolova-
ně, ale jako součást každodenních spotře-
bitelských rozhodnutí. To je přístup, který 
může oslovit jak běžné domácnosti, tak 
čtenáře z odbornějších oblastí, kteří se za-
bývají odpady, udržitelností nebo environ-
mentálním vzděláváním.

Proč je podobný materiál 
potřeba právě teď

Veřejná debata o nebezpečných lát-
kách bývá často roztříštěná. Jednou se 
mluví o PFAS, jindy o bisfenolech, ftalá-
tech, mikroplastech nebo těkavých orga-
nických látkách. Pro běžného spotřebitele 
je pak obtížné poznat, co je opravdu důle-
žité a jak tyto informace převést do každo-
denní praxe. Brožura dTestu má v  tomto 
směru velkou výhodu: nezahlcuje čtenáře 
samotnými názvy látek, ale ukazuje, v  ja-
kých výrobcích a situacích se s nimi může 
setkat. Tím snižuje bariéru mezi odbor-
ným poznáním a skutečným chováním lidí 
v domácnosti. Důležité je i to, že publikace 
rozvíjí základní spotřebitelskou gramot-
nost. Učí čtenáře, aby nevěřil jen reklam-
ním tvrzením o „čistotě“, „svěžesti“ nebo 
„eko“ charakteru výrobku, ale aby sledo-
val složení, účel použití, varovné symbo-
ly a důvěryhodné certifikace. Právě tato 
schopnost orientace je v praxi často cen-
nější než znalost jednotlivých chemických 
skupin. Čtenář totiž nepotřebuje být che-
mikem, aby dokázal doma snížit zbytečná 
rizika. Potřebuje hlavně rozumět tomu, 
jak vybírat, používat a skladovat výrobky 
s větší mírou opatrnosti a rozvahy.

Praktický přehled pro každodenní 
orientaci

Právě srozumitelná struktura dělá 
z publikace víc než jen jednorázové čtení. 
Brožura funguje především jako praktic-
ky zaměřený přehled, v němž se čtenář 
může rychle zorientovat a podle potřeby 
se k němu vracet. Jednotlivé kapitoly jsou 
přehledně členěné, vycházejí z konkrét-
ních situací v domácnosti a jsou psané 
jazykem, kterému porozumí i neodborný 
čtenář. Díky tomu může brožura dobře 
posloužit jako rychlý návod pro ty, kdo 
chtějí mít základní přehled o tom, kde se 
v domácnosti mohou problematické látky 
objevovat a jak s nimi zacházet opatrněji. 
Její výhodou je také to, že se s ní dá praco-
vat po částech podle toho, co člověk právě 
řeší. Jedna kapitola pomůže při výběru 
vhodných obalů a materiálů pro styk s po-
travinami, jiná při rozhodování o čisticích 
prostředcích, další při zařizování dětské-
ho pokoje nebo při bezpečném zacházení 
s domácí chemií. Publikace nestraší ani 
nemoralizuje, ale nabízí srozumitelný a 
dobře použitelný soubor informací, které 
mohou usnadnit každodenní rozhodová-
ní. Čtenář si tak z ní může rychle odnést 
odpovědi na základní otázky: co si domů 
přináší, jak výrobky používat a na co si dát 
pozor při jejich výběru i používání.
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Devět ,,křížků“ Karla Pfeiffera
1)	 Slušnost
2)	 Upřímnost
3)	 Píle
4)	 Dochvilnost
5)	 Spolehlivost
6)	 Láska k přírodě
7)	 Sport
8)	 Kladný vztah k rodině
9)	 Poznávání neznámého

ANO, dnes začínám trochu jinak.
Karel se dožívá v tomto měsíci 90. naro-

zenin a já mu chci touto formou poděkovat 
za VŠE, co pro mě udělal a co mě i naučil.

Věřím, že v jeho zápalu i nadšení bude 
pokračovat mnoho dalších let. Musím něko-
likrát smeknout v jeho nasazení na našich 
společných vycházkách.

Karle SMEKÁM a DĚKUJI.
Ale abych se ještě vrátil k jeho minu-

losti. Už jsem psal, že se přistěhoval v 8 le-
tech do Nového Města n. Met. ze Slovenska. 
Takže jsme spolu zavítali k jejich domku, 
kde strávil 14 let. Prošli jsme zákoutí, kde si 
s bráchou a klukama hrávali. Oblíbená mís-
ta kolem řeky Metuje a s nadšením vyprá-
věl, kde a co se učili i o jejich klukovinách.

Nebudu se o všem rozepisovat, každý  
z nás si prožil dětská léta, jak to bylo možné 

a co povoloval i rodinný stav. Vím kudy cho-
dil do školy, kde se odehrávaly hrátky  
i bitky, kde se učili plavat a skákat do vody. 
Už tenkrát v r. 1947 navštívil se Skauty 

Teplické skály, kde ještě hrával ve Skalním 
chrámu flašinetář. To asi netušil, že v těchto 
skalách a okolí se bude toulat ještě v 90. le-
tech a třeba i 5 - 7 hod. za jednu vycházku.

Bylo by toho opravdu hodně, ale to není 
účel mého psaní. Chci tímto článkem uctít 
Karlovy přednosti, s kterými dosáhl mnoh-
dy těžko dobytých cílů. Zmiňoval jsem se 
o jeho tvorbě odznaků, následně medailí z 
plexiskla. Takže od medailí k vynálezům. 
Když objevil vlastnosti plexiskla, tvořil už 
zmiňované medaile, ale i to mu bylo málo !!

Firma MEZ v 60. letech potřebovala zho-
tovit maketu stroje pro přečerpávání vody 
pomocí krokových motorů a selsynů. Karel 
vymyslel, stvořil a hurá - “vodní perpetum 
mobile“ bylo na světě. Ve výrobě strojních 
dílů doposud nepřestal.

Takže to je můj HODNĚ zkrácený vý-
čet obdivuhodných chvil z Karlova života. 
NEPOMOHLA by ani kniha!! 

Karel je takový jaký je a za to ho 
OBDIVUJI a DĚKUJI. 

VŠE NEJLEPŠÍ.
Zd. Beran

  Jubilea   Statistika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V dubnu 2026 slavili:
70 let	 paní Bedřiška Martincová
	 paní Helena Endyšová
	 paní Hana Jenková
	 paní Miloslava Linhartová
	 paní Anna Kaněrová
	 pan Jiří Stodola
75 let	 paní Hana Matoušová
	 paní Vlasta Macháčková

	 paní Jana Knittelová
	 pan Miroslav Ešpandr
80 let	 paní Jiřina Hejnová
	 pan Anton Majsniar
85 let	 paní Jaroslava Bernardová

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a mnoho krásných dní plných pohody 

v dalších letech.

Dagmar Hambálková, matrikářka

Dle dostupných údajů mělo k 20. 5. 2026 
město Police nad Metují 3 777 obyvatel. 

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve 
slavit své výročí a nepřejí si být jme-
nováni v této rubrice, nebo si nepřejí 

návštěvu komise pro obřady a slavnosti, 
aby toto sdělili předem na matriku  

MěÚ Police nad Metují, 
hambalkova@policenm.cz, 491 509 990

Kde brožuru hledat
Pro čtenáře je důležité, že nejde o ob-

tížně dostupný odborný materiál. dTest ji 
zveřejnil v rámci projektu Život bez che-
mie pro všechny (Tox Free Life for All)  
a nabízí ji ke stažení na svém webu. Článek 
o této problematice tak nemusí končit jen 
konstatováním, že chemická zátěž v  do-
mácnosti existuje a stojí za pozornost. 
Může čtenářům nabídnout i přímý další 

krok: publikaci si stáhnout, projít ji podle 
jednotlivých částí domácnosti a případně 
ji doporučit dál – kolegům, studentům, 
rodičům nebo účastníkům místních osvě-
tových aktivit.

Brožura Domácnost bez chemie tak 
představuje dobře zpracovaný most mezi 
odborným tématem a každodenní praxí. 
Ukazuje, že domácnost není z  hlediska 

chemických látek samozřejmé bezpečné 
území, ale zároveň potvrzuje, že řadu ri-
zik lze snížit bez složitých zásahů a bez 
zbytečného alarmismu. A právě v tom 
spočívá její největší síla: nepředkládá ne-
dosažitelný ideál, ale použitelný návod, 
jak o domácím prostředí přemýšlet infor-
movaněji, opatrněji a odpovědněji.

podle Odpadového fóra 4/2026
sestavil  Jan Troutnar
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KNIHOVNA

Milí čtenáři, milí návštěvníci,
červen je tady – měsíc blížících 

se prázdnin, dlouhých dnů, slunce  
a těšení se na letní dobrodružství. I v tom-
to předprázdninovém období pro vás  
v knihovně připravujeme pestrý program 
plný setkávání, tvoření, čtení i inspirace.

Společně s dětmi se budeme těšit na ko-
nec školního roku. Čekají nás další akce pro 
malé i velké čtenáře a zároveň už pomalu 
chystáme letní program a příměstský tábor.

V  pondělí 1. 6. od 9 do 11 hodin na 
dětském oddělení BOOKSTART - S  kníž-
kou do života s Fanynkou a Fanouškem. 
Společně si přečteme pohádku O kohout-
kovi a slepičce, budeme listovat nový-
mi knížkami a užijeme si příjemný čas  
s Fanynkou a Fanouškem. Toto bude po-
slední setkání tohoto školního roku a na 
další setkání se budeme opět těšit v pon-
dělí 5. 10. 2026!!!

Ve čtvrtek 4. 6. od 18 ho-
din srdečně zveme do sálu 
ZUŠ Police nad Metují na křest 
knihy Pavla Frydrycha „Vysocí 
muži jen neradi tančí“ – živo-

topisný příběh polického rodáka Hanuše 
Wihana.

V  úterý 9. 6. na vás opět čekají 
„Knižní poklady ve skladu knihovny“. 
Už od září u nás každý měsíc, vždy druhé 
úterý, mohou čtenáři objevovat skuteč-
né knižní poklady. Po celý den máte volný 
přístup do skladu knihovny, kde najdete 
starší, ale stále zajímavé knihy. Otevírací 
doba: 9.00–17.00 hodin. Můžete si sklad  
v klidu projít, vybrat si a půjčit cokoliv, co 
vás zaujme. Přijďte objevovat knihy, které 
stále čekají na své čtenáře!

Burza knih a časopisů
Před vstupem do knihovny stá-

le probíhá oblíbená „Burza knih  
a časopisů“. Přijďte si vybrat čte-
ní z  naší nabídky vyřazených knih  
za zlomek ceny.  Více informací na plakátku.

Výstavy v knihovně
Hurvínek slaví 100 let – 

malá výstava před knihovnou  
od 4. 5. – 26. 6. Můžete si také prověřit své 
znalosti - po cestě do knihovny je připraven 
kvíz. 
Pohádkové čtvrtky v knihovně 

Každý čtvrtek, od října do červ-
na, se s dětmi pravidelně setkáváme  
na dětském oddělení knihovny. 
Od 15.30 hodin se děti mohou těšit  
na „pohádkové čtení“.  Od 16 hodin ná-
sleduje tvořivé vyrábění. Připomínáme tuto 
oblíbenou akci a srdečně zveme všechny 
malé posluchače i tvořivé ručičky.

Ohlédnutí za zimním a letním 
semestrem PUVČ

Návštěvnost obou semestrů byla velmi 
vysoká. V rámci Polické univerzity volného 
času se uskutečnilo celkem 6 přednášek  
a 2 autobusové výlety. Přednášky navští-
vilo celkem 272 návštěvníků a výletů 
se zúčastnilo 87 účastníků. Přednášeli 
u nás Jan Ježek, Milan Zacha Kučera, Věra 
Hrabíková, Milan Záliš a Martin Witkowski. 
V září 2025 jsme navštívili Babiččino údo-
lí v  Ratibořicích a letos v  květnu Kuks 
– Barokní lékárnu, Šporkovskou hrobku  
a bylinkovou zahradu. Velmi nás těší váš zá-
jem o jednotlivé akce a děkujeme všem za 
přízeň i společně strávený čas.

Hra na léto pro děti - Zažij 
Policko! Od června do srpna

Ahoj dobrodruzi! Léto je za rohem 
a s ním přichází spousta zábavy, smí-
chu a nových zážitků. Ve spolupráci s  IC 
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jsme pro vás připravili letní hru pro děti 
a mládež, kde na vás čekají úkoly, výzvy  
a dobrodružství na každém kroku. Jak na 
to? Stačí si vzít hrací kartu, tužku (případně 
pastelky), a pak už vyrazte ven, objevujte, 
hrajte si a sbírejte zážitky, na které jen tak 
nezapomenete!  Na hrací kartě je 25 úko-
lů, ze kterých si můžete vybrat 5, které se 
vám nejvíce líbí. Pokud je splníte, už si jen 
zajdete pro odměnu do Knihovny nebo 
Informačního centra! Hodně štěstí a zába-
vy při plnění úkolů! 

Hrací karty si můžete vyzvednout: 
Knihovna, Informační centrum, Muzeum 
Merkur, Muzeum papírových modelů, 
Restaurace Sokolovna, Muzeum v polickém 
klášteře, Stará škola Dřevěnka, Cukrárna 
Korunka, koupaliště, Laser Game Radešov.

Letní prázdniny v knihovně
Od 29. 6. – 28. 8.  bude v knihovně pla-

tit „letní otevírací doba“. Všechny čtenáře 
a návštěvníky knihovny budeme na změnu 
při návštěvě knihovny dopředu upozorňo-
vat. (Tato změna se, jako každý rok, týká 
pouze otevírací doby v dětském oddělení, 
otevírací doba dospělého oddělení zůstává 
beze změny.) 

Upozorňujeme čtenáře a návštěvní-
ky knihovny, že v  prázdninovém týdnu od 
pondělí 3. 8. do pátku 7. 8. 2026 bude 
knihovna zcela uzavřena z důvodu dovo-
lené. Děkujeme za pochopení.

Přejeme vám, aby byl červen plný 
pohody, radosti a krásných chvil – třeba  
i s dobrou knihou v ruce. Těšíme se na vaši 
návštěvu

Ing. Anna Lukášková, 
ředitelka knihovny

Letní půjčovní doba knihovny 
od 29. 06. 2026 – 29. 08. 2026 

Půjčovna pro dospělé 

Půjčovna pro děti 

Po -

Po 09:00 – 14:00 

Út 09:00 – 17:00 

Út - 

St - 

St 

Čt 09:00 – 17:00 

Čt 
09:00 – 12:00 
12:00 – 17:00 

Pá 09:00 – 12:00 

Pá - 

V termínu od 3. 8. - 7. 8. 2026 bude 
knihovna pro veřejnost uzavřena z 

důvodu čerpání dovolených 

Internet a čítárna se studovnou 
- v provozní době ostatních oddělení.

Nabídka knih:
Palán, Aleš:  
Za tichem-Šumava.

Na Šumavu vás zavede 
Aleš Palán, známý jako Ten, 
který mluvil se samotáři. 
O Šumavě napsal knihu 
rozhovorů, esejů i román. 
Chyběl mu už jen průvodce. 

V něm se dozvíte i to, co jste vědět nechtěli. 
Proč je totemovým zvířetem Šumavy slon  
a největším místním smolařem Milouš 
Jakeš, že nejděsivější místo se nazývá 
Pohádka, jak se poznají cestující do Horní 
Vltavice a kde žijí samotáři…

Chalupová, Lenka: 
Hrbaté duše.

Příběh dvou rodin, kte-
ré se snaží válečné obdo-
bí prožít a hlavně přežít. 
Každá rodina bojuje po 
svém. Někdo jenom sám za 
sebe, někdo i za druhé.
Dědek, Vojtěch: 
Otakar Motejl-advokát 
nevyslyšených.

Otakar Motejl stál u zro-
du moderní české advokacie 
a podílel se na péči o ochra-
nu lidských práv. Byl minis-
trem spravedlnosti, prvním 

předsedou porevolučního Nejvyššího 
soudu ČR a stejně tak i historicky prvním 
Ochráncem lidských práv. Ještě před rokem 
1989 však působil jako obhájce disidentů, 
včetně proslulého soudu s Plastic People of 
the Universe. Přečtěte si o jeho fascinujícím 
životě a poznejte charismatického muže  
s neodmyslitelnou cigaretou.

Prýmková, Kateřina: 
Tvoje cesta jógy.

Průvodce jógou pro kaž-
dodenní život postavený na 
čtyřech pilířích: těle, mysli, 
dechu a radosti.
Novotný, František: 
Námořník z domu 
s cimbuřím.

Paměti spisovatele, pu-
blicisty, námořního jach-
taře, plastikového mode-
láře, překladatele militárií 
a znalce námořní historie 

Františka Novotného.
Kepler, Lars: Námořník.

Soubor šesti povídek 
je esencí toho nejlepšího, 
co napsala dvojice, která je 
symbolem úspěchu sever-
ské krimi.

Gortych, Sławomir: 
Horská bouda, která 
zanikla.

Mladý zubař Maksymilian 
Rajczakowski vyráží do 
Krkonoš, aby si odpočinul 
od rodinných problémů. 
Netuší, jaká tajemství dří-

mají ve válečné minulosti hor. Kniha oteví-
rá sérii kriminálních románů věnovaných 
Krkonošům.

Klabouchová, Petra: 
Vona.

Mrazivé vyprávění  
z doby, kdy Šumavu pohltil 
krvavý sníh. Příběh inspiro-
vaný skutečnou událostí ze 
Šumavy roku 1853.
Studnička, Milan: 
Pohodové rodičovství-
síla klidného rodiče.

Jak zvládat emočně vy-
pjaté situace? Kdy odložit 
snahu o perfekcionismus? 
A jak budovat sebevědomí  
v době, kdy svět nabízí víc 

pokušení než kdy dřív? Poznejte princi-
py rodičovství, v němž hlavní roli přebírá 
vztah, klid a opravdové vedení. 

Dáša Ducháčová 
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PELLYHO DOMY  
A  

KOLÁROVO DIVADLO 
Odhalujeme další kapitolu kulturní sezony 
– už potřetí se v Kolárově divadle
uskuteční divadelní přehlídka HROM do 
Police. Devítka inscenací bude během  
několika dnů bojovat o postup na  
Krakonošův divadelní podzim a chybět  
nebudou ani odborníci, kteří jednotlivá 
představení zhodnotí a nabídnou cennou 
zpětnou vazbu. Těšíme se na inspirativní 
setkání, skvělé výkony i atmosféru, kterou 
dokáže vytvořit jen živé divadlo. 

V prodeji už jsou také nové akce do konce 
roku 2026, takže rozhodně sledujte naše 
webové stránky i sociální sítě. Brzy  
představíme program letního kina  
i letošních Polických divadelních her –  
a bude se na co těšit. 

HROM do Police 2026 

5. – 7. 6. 2026 v Kolárově divadle 

V Polici nad Metují se blíží divadelní  
festival s názvem „HROM do Police“, který 
se uskuteční od 5. do 7. června v Kolárově 
divadle. Devítka inscenací bude soutěžit 
o postup na Krakonošův divadelní podzim. 
Festival má za cíl představit diváckému 
publiku to nejlepší z venkovského divadla 
a posloužit jako setkání divadelníků 
z celého Královéhradeckého kraje. 

Přehlídku budou hodnotit odborníci  
z profesionální poroty a debatovat na ni 
budou také studenti Hradecké divadelní 
konzervatoře. Soubory se mohli na  
přehlídku přihlásit do konce dubna. 

V PRODEJI 

Honza Brož & Devítka 

Čtvrtek 9. 7. 2026 od 19:00 
na terase Pellyho domů 

Devítka je parta muzikantů, hrající  
moderní folk & country hudbu. V jejím 
středu je kytarista, zpěvák a skladatel 
Honza Brož.  Patnáct let jste ho spolu  
s Jindřiškou Brožovou  mohli  vídat i ve 
skupině Žalman a spol.

Co vás čeká? Pohoda, romantika, legrace  
a spousta energie v podobě Brožových  
písniček, dynamické muziky a barevných 
vokálů. Zazní staré pecky i novinky  
z připravovaného alba. A možná budete 
mít spolu s Devítkou i vy svou  
„Duši v peří“… 

Vstupné: 150,- / 190,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Blanka Šrůmová, Jan Sahara 
Hedl & Něžná noc 

Pátek 17. 7. 2026 od 19:00 
na sále Pellyho domů 

Kapela Něžná noc vznikla ze setkání  
zpěvačky Blanky Šrůmové (Tichá dohoda) 
a písničkáře Jana Sahary Hedla  
(Precedens). Hrají atmosférický pop-rock  
s důrazem na silné texty a emoce. Album 
Neměj strach (2016) bylo oceněno jako 
Deska roku časopisem Rock & Pop.  

Vstupné: 350,- / 390,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Flamengo Reunion Session 

Pátek 7. 8. 2026 od 19:00 
na sále Pellyho domů 

Kapela, která vznikla v roce 2021 na  
základech jedné z nejvýznamnějších  
českých rockových skupin 60. a 70. let,  
kterou bylo Flamengo, proslavené zejména 
ceněným albem z roku 1972 Kuře  
v hodinkách. Právě na této vrcholné éře  
kapely staví repertoár Flamengo Reunion 
Session 

Vstupné: 250,- / 290,- Kč  
(předprodej / na místě) 

David Kudrna Quartet 

Čtvrtek 27. 8. 2026 od 19:00 
na terase Pellyho domů 

Kapelu založil David během studií na  
Konzervatoři Jaroslava Ježka. Jejich hudba 
čerpá z energické jazz-fusion estetiky 80. 
let a v autorské tvorbě odkazuje  
k inspiracím, jako jsou Dave Weckl, Michael 
Brecker nebo John McLaughlin. 

Vstupné: 150,- / 190,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Mňága & Žďorp 

Čtvrtek 15. 10. 2026 od 19:00 
na sále Pellyho domů 

Jedna z našich nejznámějších rockových 
kapel poprvé v Polici! Přijďte na jejich  
pohodovou muziku a zazpívat si společně 
hity jako Hodinový hotel, Nejlíp jim bylo, 
Písnička pro tebe či Ne, teď ne!.. Skupina 
také představí skladby ze svého  
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posledního vydaného alba Hoříš? Hořím!, 
které se setkalo s nadšenými ohlasy. 

Vstupné: 490,- / 530,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Be My Baby 
Divadlo Palace 

Čtvrtek 22. 10. 2026 od 19:00 
v Kolárově divadle  

Komedie „Buď moje bejby“ od autora 
K. Ludwiga přinášı ́ vtipný i dojemný 
přıb́ěh dvou svérázných lidı,́ které svede 
dohromady nečekaná životní situace. Jejich 
společná cesta plná střetů, humoru i emocí 
postupně odhaluje, že na lásku není nikdy 
pozdě. 

V hlavních rolích excelují David Novotný  
a Vanda Hybnerová, kteří jako Maude  
a John rozehrávají brilantní herecký duet 
plný energie a jiskření.  

Vstupné: 450,- / 490,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Na křestním jméně záleží 
Divadlo Bouře 

Pátek 20. 11. 2026 od 19:00               
v Kolárově divadle  

Komedie „Na křestním jméně záleží“ od  
autora N. Fostera je inteligentní a svižný  
dialog dvou lidí, kteří se znají celý život -  
a přesto o sobě nevědí skoro nic. Setkání 
úspěšného spisovatele a jeho hospodyně 
přináší humor, jiskření i nečekaná 
odhalení. V hlavních rolích Igor Bareš  
a Antonie Talacková. 

Vstupné: 450,- / 490,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Dokonalá fraška 
Komorní Divadlo Kalich 

Středa 16. 12. 2026 od 19:00 
v Kolárově divadle  

Komedie „Dokonalá fraška“ od  
P. LaZebnika a K. Daye je bláznivá jízda, ve 
které dva herci ztvárňují deset postav 
v neuvěřitelném tempu. Herci střídají role, 
kostýmy, přízvuky, paruky, masky. Příběh 
manželského páru se zamotává do série
nedorozumění, skandálů a absurdních 
situací v jednom hotelu. V hlavních rolích:
Lucie Štěpánková a Ladislav Hampl. 

Vstupné: 350,- / 440,- Kč  
(předprodej / na místě) 

INFORMAČNÍ CENTRUM 
S jarními slunnými dny přichází i nová tu-
ristická sezóna a my v infocentru doufáme, 
že bude stejně úspěšná jako ta loňská. 
K dostání je u nás spousta letáčků, map 
i suvenýrů s místní tématikou. Na sezónu 
jsme opět naskladnili perníčky a čokolády 
z Gourmetu Bára z Police nad Metují a od 
června budeme mít v prodeji také Ledhuj-
ské pivo. 

Nedávno vyšel pod záštitou 
Královéhradeckého kraje i nový Katalog 
zvonů Broumovska, Policka a části  
polského pohraničí. O katalog byl velký  
zájem a v současné době jsou všechny  
rozdány. Nemalý zájem byl i o knihu  
Jakubovice, kterou jsme měli v infocentru 
v omezeném množství. Všechny kusy se 
prodaly. 

Děkujeme za Váš zájem. 

Novinka 
Na začátku května jsme přešli na nový  
prodejnı ́ sytém Entradio. Všechny 
poskytované slevy jsou nynı ́ přehledně 
vytištěné v informačnıḿ centru přıḿo na 
prodejnıḿ pultu. Prosıḿe, hlaste se o ně 
před nákupem lıśtku. Změny jsou 
v rezervacı́ch vstupenek. Nově bude 
možné rezervovat vstupenky pouze na 
6 dnı ́poté rezervace automaticky propada. 
Před rezervacı ́ Vás poprosıḿe o Váš 
e-mail, kam Vám před propadnutıḿ 
rezervace  přijde upozorněnı ́ na jejı ́
expiraci. Dalšı ́změnou je, že 6 a méně dnı ́ 
před konánıḿ představenı ́již nebude

možné vstupenky rezervovat. Prodejnı ́
sytém je nový pro nás i naše brigádnice, 
prosıḿe Vás proto, buďte při prodeji 
lıśtků shovıv́avı ́a trpělivı.́ Nám všem bude  
nějakou dobu trvat, než se naučíme se  
systémem pracovat a plně využívat jeho 
výhody. Děkujeme. 

Noviny 
V infocentru jsou k dostání noviny Letní 
Broumovsko plné novinek  
z broumovského regionu a tipů na výlet. 
Stavte se pro ně. Muzeum Náchodska  
vydalo Náchodské muzejní noviny (jaro 
2026), ve kterých se dočtete o novinkách 
v muzeích, o akcích a výstavách. 

Kalendář akcí 
Pokud byste se rádi dozvěděli, jaké akce se 
chystají na léto, podzim i zimu, tak Vám 
můžeme posloužit brožurou Kalendář akcí 
2026, kde jsou vypsány všechny akce ve 
všech obcích a městech našeho regionu až 
do konce roku. 

Letní hra 
Společně s Knihovnou města Police nad 
Metují jsme připravili dětskou letní hru 
„Zažij Policko!“ pro děti místní i pro ty, 
které jsou v Polici na výletu či dovolené. 
Hra bude probíhat od začátku června do 
konce srpna. Stačí si vyzvednout hrací 
kartu na některém ze zapojených míst  
a vybrat si minimálně pět úkolů (splnit  
samozřejmě můžete více úkolů nebo klidně 
všechny). Po splnění úkolů si můžete  
vyzvednout drobnou odměnu v Knihovně 
města Police nad Metují nebo u nás  
v infocentru. Seznam zapojených míst  
a další potřebné informace najdete na  
plakátech po městě a na internetových 
stránkách.  

Otevírací doba 
infocentra v červnu: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-16:00 hod. 
So  8:30-11:30, 12:00 – 15:00 hod. 

Provoz víceúčelového hřiště 

květen – září: 

Všednı ́dny 15:00- 20:00 

Víkendy a svátky 13:00 – 20:00 
Mimo oficiální časy na základě rezer- 
vačního systému, nebo přímé dohody. 

Email: info@sportvpolici.cz 
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velkydrevic.cz/lavka 

Moderují Lucie a Tomáš Peterkovi

prezence soutěžících 12.30 hod.
začátek soutěžního klání 14.00 hod. 
v kategoriích dvojice a jednotlivci

      koncert skupin

Furtfajn, Benjaming’s Clan, 
Peshata, DJ Iceman a
DĚTSKÁ STAGE
– soutěže, skákací hrady, kolotoč,  

malování na obličej, tetování,  
fotokoutek, sanitka Zdrávky Č. Kostelec  
a další zábava

Sobota 6.6. 2026 od 13.00 hod.  
          koupaliště   ve Velkém Dřevíči

 dřevíčská
lávka

Dřevíčská lávka

drevicska_lavka

host: Flyboardshow.cz
s denní  
i noční  
show!

   Vstupné: 160,- Kč, od 16.00 hod. 300,-Kč
    děti do 130 cm a soutěžící zdarma 

a v neděli 7.6. se na Vás těšíme 

při velkém Dětském dnu!

19.

Akce se koná pod záštitou  
starosty města Hronova.

 

 

 
 

27. 6. 2026 od 13.30 hod

od 13:30 hod soutěže o ceny, zábavné atrakce, 30-ti metrová nafuko-
vací překážková dráha, hasičská pěna

od 14:00 hod vystoupení kapely PRIMA GROUP
od 15:00 hod vystoupení MAŽORETEK Spolku Suchodolských Žen

od 15:30 hod vystoupení kapely HOUBYZLE
od 17:00 hod vystoupení spolku SPONA

od 18:00 hod vystoupení kapely HOUBYZLE
od 21:00 hod vystoupení zábavové kapely NANOVOR

Suchý Důl - areál fotbalového hřiště
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MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
Muzeum stavebnice Merkur

Od května letošního roku je otevřena nová část expozice, která 
posunula celé Muzeum zase o kousek dál. Přibylo dalších padesát 
metrů čtverečních, na kterých je k vidění něco, co doposud zůstáva-
lo uložené v depozitáři.

Jedna místnost je věnována stavebnici Merkur Dopravních pro-
středků a strojů. Ta se objevila na pultech prodejen v roce 1965 
a po dlouhých třiceti letech se jednalo o první novinku. Návodová 
kniha obsahuje 31 modelů – modelů, které musely zákonitě potěšit 
každého modeláře v Československu. Pro potřeby expozice jsme 
vybrali sérii zemědělských strojů, která ve výsledku působí jako 
historický průřez výrobou těchto těžkých strojů. Nejde však o his-
torii výroby traktorů, ale především o další důkaz multifunkčnosti 
stavebnice, kdy se stavební jeřáb může změnit v pásový traktor jen 
díky jinému „poskládání“ dílků.

V další místnosti je prezentace firmy Merkur Toys z meziná-
rodního festivalu Designblok. Ta vznikla ve spolupráci s Katedrou 
designu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem. 
Instalace získala první cenu mezi firemními prezentacemi. Po skon-
čení festivalu se ještě na krátkou dobu přesunula do Olomouce. 
Objevuje se v ní vize toho, kam by se mohl Merkur v oblasti designu 
do budoucna posunout. Křehké květiny v kontrastu k těžkým stav-
bám odvětrávání pražského metra, zvířata nebo několik obyčejných 
židlí – to vše je v Muzeu k vidění. Některé z návrhů studentů plánu-
jeme zahrnout do výroby. Vzhledem k tomu, že obsahují specifické 
dílky vyrobené výhradně pro prezentaci na festivalu Designblok, je 
potřeba do návrhů zasáhnout a při zachování jejich fyzické podoby 
pracovat výhradně se standardními dílky Merkuru. Z tohoto důvo-
du bude začlenění do výroby ještě nějakou dobu trvat.

Do poslední z rekonstruovaných místností jsme přesunuli díl-
ničku pro návštěvníky. Její umístění je dočasné a do budoucna plá-
nujeme její přesunutí zase o kousek dál – do dalších prostor, které 
čekají na rekonstrukci.

Nepřehlédnutelné jsou nové výstavní 
vitríny na chodbě, které rozšířily výstavní 
prostor a využívají specifickou dispozici 
místnosti i rozvržení oken.

K nejzajímavějším exponátům patří bezesporu model letadla. 
Jedná se o propagační model, který se vznášel nad hlavami kupu-
jících v dětském oddělení Obchodního domu Máj na Národní tří-
dě. Konstrukce je vyrobena tak, aby tvarově i barevně odpovída-
la Merkuru, jednotlivé dílky jsou však několikanásobně zvětšeny. 
Jedná se o zajímavý doklad dobové propagace a jsme velice rádi, že 
se nám podařilo tento unikátní kousek získat.

Nové výstavní vitríny byly realizovány v rámci dotačního pro-
jektu „Rozšíření expozice Muzea stavebnice Merkur“, evidovaného 
pod číslem 25CRG08-0019, který je podpořen z dotačního progra-
mu Královéhradeckého kraje „Podpora rozvoje veřejné infrastruk-
tury cestovního ruchu a doprovodné infrastruktury cestovního 
ruchu v Královéhradeckém kraji“. Projekt přispěl k rozšíření ná-
vštěvnické nabídky Muzea stavebnice Merkur, ke zkvalitnění záze-
mí pro návštěvníky a zvýšil jejich návštěvnický komfort.

Muzeum papírových modelů
Po reinstalaci hlavní části expozice přišla na konci května na 

řadu kontrola a práce v Sále architektury. Všechny modely prošly 
rukama kurátorů a některé z nich putovaly do depozitáře, aby jiné 
mohlo nasvítit světlo expozice.

Muzeum si i nadále zachovává „cestovatelskou“ koncepci. 
Návštěvníci se tak mohou symbolicky přesouvat po evropských i 
světových metropolích a méně známých místech, aniž by museli 
opustit budovu muzea. A to samé se samozřejmě týká i České re-
publiky. Jednou z nejnovějších akvizicí Muzea je třeba krásný mo-
del Labské boudy z Krkonoš…

Kromě toho stále probíhá výstava modelů formule 1. Jedinečná 
kolekce papírových „ef jedniček“ dosud nebyla nikde k vidění a její 
premiéra doslova oslňuje návštěvníky. Výstava osloví nejen mode-
láře a milovníky nejrychlejších závodních automobilů, ale potěší 
každého návštěvníka muzea.

Za Merkur Police o.p.s. 
Pavel Frydrych
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - květen 2026

Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE...
Pruská karabina z války roku 1866

V letošním roce si připomínáme 
160. výročí prusko-rakouské války  
z roku 1866. Tento konflikt zanechal 
ve zdejším regionu hlubokou stopu 
a předměty nalezené na bojištích se 
záhy staly cílem sběratelského zájmu. 
Platilo to i pro náchodského instalatéra 
Jaroslava Šintáka, který v domku u sta-
ré cesty na Kramolnu shromáždil ko-
lekci militarií čítající na tři stovky před-
mětů. Jeho sbírku nakonec odkoupila 
Městská spořitelna v Náchodě a v roce 
1937 ji předala náchodskému muzeu. 
Jedním z exponátů, které takto oboha-
tily muzejní fondy, byla pruská jezdecká 
karabina – jehlovka Dreyse vzor 1857 
(Zündnadelkarabiner Mod. 57).

Pruská armáda se stala vůbec první 
na světě, která do své výzbroje plošně 
zavedla pušky nabíjené zezadu. Jejich 
tvůrcem byl Nikolaus Dreyse (1787–
1867). Ten již ve dvacátých letech  
19. století náhodně zjistil, že k iniciaci 
perkusní zápalky stačí pouhé bodnutí 
jehlou. Na základě tohoto objevu zkon-
struoval v roce 1827 pušku s dlouhým 
jehlovým úderníkem, tehdy ještě nabí-
jenou zepředu. Dreyse pro ni navrhl i 
speciální jednotný náboj. Po sérii nehod 
při testování nakonec vyvinul nadčaso-
vý odsuvný válcový závěr pro nabíjení 
zezadu, jehož princip se u palných zbra-
ní využívá dodnes. Do pruské výzbroje 
byla Dreyseho jehlovka přijata jako pě-
chotní puška vzor 1841 a ostrého bojo-
vého křtu se dočkala během revolučních 
let 1848–1849. Po úspěchu pěchotního 
vzoru vznikla řada dalších modifika-
cí. Na bojištích prusko-rakouské války 
se tak uplatnila také myslivecká puška 

vzor 1854 s integrovaným vysouvacím 
bodákem, fyzilírská puška vzor 1860 
nebo právě zmíněná jezdecká karabina 
vzor 1857.

Jezdecké karabiny měly na rozdíl 
od pěchotních modelů zkrácenou hla-
veň i závěr a používaly střelivo s men-
ší prachovou náplní (3,9 g). V různých 
státních zbrojovkách jich bylo do roku 
1870 vyrobeno na 46 500 kusů a kom-
pletně vyzbrojily husarské a dragoun-
ské pluky. Karabina uložená ve sbírkách 
Muzea Náchodska spatřila světlo světa 
roku 1857 přímo v mateřské zbro-
jovce Nikolaus Dreyse v Sömmerdě.  
V roce 1861 byla podle značení na zbra-
ni zařazena do výzbroje 4. eskadrony 
pomořanského husarského pluku č. 5, 
známého také jako „Blücherovi husaři“ 
(Pommersches Husaren-Regiment Nr. 5 
– Blüchersche Husaren).

Oficiální soupis ztrát pruské krá-
lovské armády z roku 1866 uvádí, že  
4. eskadrona ztratila v tomto taže-
ní pouze dva muže – oba 3. července 
1866 v bitvě u Hradce Králové u obce 
Probluz. Poddůstojník Ernst Bräder 
z Pyritzu vyvázl s lehkým seknutím 
šavlí. Mnohem zajímavější stopu k ná-
chodskému exponátu však představu-
je těžce raněný husar Lorenz Gorezny  
z obce Tende v okrese Czarnikau (dnes 
Czarnków v Polsku), který utrpěl bod-
né zranění kopím do zad. Lze si před-
stavit, že právě tento těžce zraněný 
voják ztratil na bojišti svou zbraň, která 
se pak spletitými cestami dostala až do 
sbírek muzea v Náchodě.

Mgr. Jan Tůma, 
Muzeum Náchodska

Akce a výstavy
Hora Ostaš – Po stopách historie
Kdy: 	 13. června 2026 od 8:45
Kde: 	 Police nad Metují – Vlčinec – 		
	 Ostaš – Žďár nad Metují
Lektor: 	 Mgr. Jan Tůma
Vstupné: 	 Zdarma

Vydáme se po stopách paleolitických lovců 
a prozkoumáme historii regionu. Trasa dlouhá 
zhruba 15 km nás zavede přes zbytky benedik-
tinského pohraničního hrádku Vlčinec a zaniklou 
středověkou vesnici Bavorov až na samotnou 
horu Ostaš. Sraz je v 8:45 na vlakovém nádraží  
v Polici nad Metují (počkáme na příjezdy vlaků 
od Broumova i Náchoda), návrat pak proběhne 
ze zastávky Žďár nad Metují.

Vzhledem k náročnému výstupu těžkým te-
rénem na hrad Vlčinec není trasa vhodná pro 
osoby se sníženou pohyblivostí. Kapacita skupiny 
je omezena, registrujte se proto prosím na webu 
muzea nebo e-mailu menec@muzeumnachod-
ska.cz.  

Verum Photo
Kdy: 	 od 13. června do 14. července 2026
Kde: 	 Klášter v Polici nad Metují
	 Vernisáž výstavy se uskuteční 
	 v sobotu 13. června 2026 ve 13 hod.

Výstava „Ve světě našich příběhů“ představí 
tvorbu sedmi autorů, které spojuje nutkavá po-
třeba vyprávět prostřednictvím živé převážně 
dokumentární fotografie. Svá díla zde představí 
fotografové Kevin V. Ton, Tadeáš Plachý, Martin 
Bouzek, Vratislav Beleni, Hynek Tvrdý, Filip Brož 
a Stanislav Kohout.

Pobočky muzea
Muzejní expozice v  Klášteře  a  Staré škole 

Dřevěnce v Polici nad Metují jsou v červnu pro 
návštěvníky přístupné od úterý do neděle, vždy 
od 12.00 do 16.30. Přijďte se podívat do muzej-
ních expozic a seznámit se s historií regionu.

 Mgr. Petr Šmíd, Muzeum Náchodska
Podrobnosti k jednotlivým akcím a výstavám 

naleznete na www.muzeumnachodska.cz a www.
pevnost-dobrosov.cz.

Rodným krajem č. 72
Právě vyšlo nové číslo časopisu Rodným krajem. 

Toto výjimečné periodikum, které od roku 1990 
přináší čtenářům zajímavosti z  našeho regionu, je  
i tentokrát až po okraj naplněné původními studie-
mi z nejrůznějších oborů. Nahlédneme do smolných 
knih městečka Stárkova, ve kterých jsou uchovávány 
záznamy o hrdelních zločinech, seznámíme se s poza-
pomenutými, leč významnými osobnostmi Náchoda 
Davidem Antonínem Nývltem, či Heinrichem Brodym, 
ve václavickém kostele připomeneme památky na 
válečné události z  roku 1866, představíme první 

zmínku o obci Proruby, zmapujeme historii textilní 
továrny J. A. Knolla z  České Metuje a upozorníme 
také na počátky dolování uhlí v Markoušovicích. Celé 
číslo je rámováno ilustracemi Jaroslava City, malíře 
a scénáristy z Vysokova, jehož 100. výročí narození 
si letos připomínáme. To vše a mnohem více nabízí 
letní čtení o dějinách, lidech a přírodě mezi Úpou  
a Metují na stránkách časopisu Rodným krajem.

K dostání je: Pellyho domy a Městský úřad.
Vojtěch Kábrt

redaktor časopisu Rodným krajem

Časopis o dějinách, 
přírodě a lidech 
kraje Aloise Jiráska, 
Boženy Němcové 
a bratří Čapků

72/72/22002266
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Výstava historických 
dokumentů a fotografií

Zelený domeček, Tyršova 345, Police nad Metují
Vernisáž 11. června 2026 od 18 hodin

S p o l e k 
Apeiron připravil na červen v  Zeleném 
domečku výstavu s  lakonickým názvem 
„Kovopol“. Výstava je věnovaná historii 
významného strojírenského podniku 
Kovopol, který po desítky let patřil k nej-
důležitějším zaměstnavatelům regionu  
a výrazně ovlivnil hospodářský i spole-
čenský život města.

Expozice představí historické fo-
tografie výrobních hal, zaměstnanců  
a dobových výrobků, ale také archivní 
dokumenty mapující vývoj podniku od 
jeho počátků až po období po roce 1989. 

Pod názvem Kovopol podnik působil 
od roku 1947 jako národní podnik speci-
alizovaný na výrobu automatických tex-
tilních strojů a strojírenskou produkci. 
Od roku 1950 se stal samostatným ná-
rodním podnikem a v následujících de-
setiletích zaznamenal výrazný rozmach.  
V 50. a 60. letech vznikly nové výrobní 
haly a podnik rozšiřoval sortiment o jed-
noúčelové stroje, lisovací nástroje, obrá-
běcí zařízení či komponenty pro průmys-
lovou výrobu. 

Výstava chce připomenout nejen 

technický význam podniku, ale také kaž-
dodenní život lidí, kteří s Kovopolem spo-
jili velkou část svého profesního života. 
Většina starších místních obyvatel si jistě 
vzpomene na každodenní „štrůdl“ pra-
covníků Kovopolu po druhé hodině od-
poledne směřující od továrny k náměstí.

Historie Kovopolu je úzce spjata 
s průmyslovým rozvojem Police nad 
Metují, města s dlouhou tradicí textilní  
a strojírenské výroby. Výstava tak na-
bídne nejen pohled do dějin jednoho 
podniku, ale i do proměn celého regionu 
během 20. století. Exponáty na výstavu 
zapůjčili Lukáš Kollert a Karel Vacek.

Výstava potrvá do 19. 7.
Vstup zdarma.
Otevřeno podle otevírací doby Muzea 

stavebnice Merkur a Muzea papírových 
modelů.

Výstavu v  rámci projektu „Nová 
Terasa 2026“ pořádá spolek Apeiron 
s  podporou Města Police nad Metují  
a Merkur Police o.p.s.

Za spolek Apeiron
Martina Frydrychová

VYSOCÍ MUŽI JEN NERADI TANČÍ
KŘEST ŽIVOTOPISNÉHO ROMÁNU O HANUŠI WIHANOVI
Koncertní sál ZUŠ Police nad Metují
Čtvrtek 4. června od 18 hodin

Hudba jako útočiště. Vášeň jako osud. 
Životopisný román o Hanuši Wihanovi, vi-
oloncellistovi, který dokázal proměnit ticho 
v hlas a obyčejný tón v pravdu o člověku.

Z Police nad Metují vede jeho cesta přes 
orchestry evropských měst a pražskou kon-
zervatoř až k založení Českého kvarteta 
– tělesa, kde hudba přestává být kariérou  
a stává se řečí duše. Kniha pulzuje emocemi 
přelomu 19. a 20. století: radostí z hudby, 
vnitřní samotou, neklidem doby i hlubokým 
kontrastem mezi Evropou a českým světem 
plným skrytých sporů. Ty se však v hudbě 
rozpouštějí – nebo zůstávají nevyslovené, 
protože skutečné soustředění patří tónu, 
nikoli hluku kolem. 

Autor Pavel Frydrych, stejně jako 
Hanuš Wihan rodák z Police nad Metují, 
vypráví příběh muže, který nemusel tančit, 
aby dokázal pohnout světem.

Ukázky z  knihy přečte autor a Ida 
Jenková, hudbou doprovodí violoncellista 
Tomáš Strašil.

Knihu vydalo nakladatelství Pavel 
Mervart s  podporou Ministerstva kultury 
ČR, Města Police nad Metují a Woodyland 
s.r.o.
Hanuš Wihan
5. června 1855 narozen v Polici nad Metují, 
11. června pokřtěn v místním kostele jako 
Jan Josef Jindřich Maria Wihan
1859: rodina se stěhuje do Kostelce nad 
Orlicí
1867: nastupuje ke studiu na pražské 
konzervatoři
1873: první veřejný koncert
1875: první turné, mj. koncertoval 
v Náchodě
1877: nastupuje jako violoncellista do 
orchestru hraběte Schwarzenburka 
v Sondershausenu
1880: nastupuje jako sólový violoncel-
lista do Královského dvorního orchestru 
v Mnichově
1888: přijímá místo profesora ve violoncel-
lové třídě na pražské konzervatoři
1890: stává se na pražské konzervatoři 
profesorem ansámblové hudby (dnešními 
slovy „komorní hudby“)
1892: stává se „duchovním otcem“ Českého 
kvarteta, komorního souboru složeného ze 
studentů komorní hudby

1892: absolvuje 41 koncertů společně 
s  Antonínem Dvořákem a Ferdinandem 
Lachnerem v  rámci Dvořákova „Turné 
na rozloučenou“ před jeho odjezdem do 
Ameriky
1894: zastupuje za nemocného Otto 
Bergera v Českém kvartetu
1894-1895: Antonín Dvořák komponuje 
v Americe Koncert pro violoncello a orches-
tr, op. 104, který dedikuje „svému příteli 
Hanuši Wihanovi“; koncert je dodnes pova-
žován za jeden z nejkrásnějších violoncello-
vých koncertů
1897: stává se řádným členem Českého 
kvarteta, do roku 1914 absolvuje s Českým 
kvartetem cca 2000 koncertů po celé 
Evropě; České kvarteto hraje ve složení: 
první housle Karel Hoffmann, druhé housle 
Josef Suk, viola Oskar Nedbal a violoncello 
Hanuš Wihan; v  roce 1906 střídá Oskara 
Nedbala u violového pultu Jiří Herold
1914: ukončuje ze zdravotních důvodů své 
působení v Českém kvartetu, poslední kon-
cert odehraje v Neapoli 4. dubna 1914
1919: přijímá místo profesora na pražské 
konzervatoři
1. května 1920 v Praze umírá
5. června 1965 je na jeho rodném domě 
v Polici nad Metují osazena pamětní deska
22. dubna 2022 je Hanuši Wihanovi  
in memoriam uděleno čestné občanství 
města Police nad Metují

KOVOPOL Ples dobrovolných hasičů 
z Pěkova

Pěkovští hasiči uspořádali 31. ledna toho-
to roku další ročník hasičského plesu na sále 
Pellyho domu v  Polici nad Metují. O dobrou 
zábavu a příjemnou atmosféru se postarala hu-
dební skupina BTK z Bezděkova, která vyhráva-
la až do ranních hodin.

Pro zúčastněné hosty připravili hasiči 
drobné občerstvení, široku nabídku alko i ne-
alko nápojů a samozřejmě bohatou tombolu, ve 
které byla hlavní výhra rodinná vstupenka na 
ROADFEST do zábavního areálu Šiklův mlýn na 
hudební festival a sraz amerických aut.

Velké díky patří všem hasičům i ne-hasičům 
za pomoc při přípravě a organizaci plesu.

Děkujeme všem štědrým sponzorům za 
přispění do tomboly, kolegům z SDH Police nad 
Metují za zapůjčení jejich automobilu a děku-
jeme také Městu Police nad Metují za finanční 
podporu této akce.    

Za SDH Pěkov Jiří Kozár
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Police z ulice
V neděli 5. července ožije Police nad Metují hudbou, setkáváním 

a dobrovolnictvím. Police Symphony Orchestra společně s Broumov 
2028+ vás zvou na odpolední sousedskou akci, která propojí veřej-
ný prostor, hudbu i místní komunitu. Program bude postavený na 
principu buskingu – pouličního hraní, které přinese hudbu přímo 
mezi lidi, do ulic, parků i za klienty a klientkami Domova důchodců 
v Polici nad Metují.

Akce začne veřejnou zkouškou Police Symphony Orchestra  
v Pellyho domech. Chcete nahlédnout pod pokličku fungování or-
chestru, zažít atmosféru příprav a poznat energii, která PSO dlou-
hodobě spojuje? Máte chuť se k PSO přidat? Přijďte se kdykoliv 
mezi 10:00 a 13:00 podívat na zkoušku a neformálně si popovídat 
se členy a členkami PSO. 

Od 13:30 se uskuteční program v zahradě Domova důchodců 
(Na Sibiři 149), kde hudebníci různých uskupení zahrají klientům  
i návštěvníkům v neformální a otevřené atmosféře. Následovat 
bude pěší přesun do Bezděkových sadů, kde se bude plynule pokra-
čovat v dalším programu odpoledne.

Návštěvníci se mohou těšit na živou hudbu, setkávání s míst-
ními organizacemi, hry i inspiraci k tomu, jak se zapojit do dobro-
volnických aktivit ve městě i regionu. Akce chce ukázat, že kultura 
může být přirozenou součástí veřejného prostoru a že aktivní ko-
munita vzniká především společným sdílením a otevřeností. Den 
zakončí společné setkání u ohně a buřtů. 

Na organizaci akce se podílí město Police nad Metují a další 
místních organizace a partneři, kterým patří poděkování za podpo-
ru. Vstupné je dobrovolné. 

Přijďte strávit letní den v ulicích Police nad Metují, poslech-
nout si hudbu, potkat známé i nové lidi a zažít město trochu jinak.  
A přibalte s sebou své hudební nástroje, radost a chuť si zazpívat, ať 
večer společně vytvoříme letní atmosféru táboráku se vším všudy.

Vaše PSO 

Galerie moderního umění v Hradci Králové 
zve do secesních prostor na 

Velkém náměstí za architekturou 
i aktuálními výstavami. Budova 

bývalé banky od Osvalda Polívky, ve které sídlí, prošla odvážnou 
rekonstrukcí propojující historické a moderní prvky. Galerie láká 
nejen na působivé interiéry pod skleněnou střechou a terasu s jed-
ním z nejkrásnějších výhledů na Hradec Králové, ale také na no-
vou expozici České umění 20. století a jeho škatulky. Ta představuje 
nejvýznamnější díla ze svých sbírek. Po letech jsou tak v  Hradci 
Králové znovu vystavena ikonická díla 
Jana Preislera a Bohumila Kubišty  
a dalších klasiků. K vidění je také výsta-
va Co je doma, to se počítá, která se za-
měřuje na fenomén tvorby partnerů ve 
výtvarném umění. Vedle známých dvo-
jic jako Toyen a Jindřich Štyrský, Emila  
a Mikuláš Medkovi či Běla a Jiří Kolářovi 
výstava představuje také méně známé 
autorky a autory. Více informací o ak-
tuálním dění v GMU naleznete na www.
galeriehk.cz.

Srdečně Vás zveme do Hradce 
Králové za uměním. 

Mgr. Pavla Rousková, PR a doprovodné akce

KULTURA

Když můžeme, tak pomůžeme! 
Ponožková výzva, kterou vyhlásil Náchodský deník, byl pro nás 

impulzem začít plést ponožky pro nemocnici Náchod.
6. května jsme v Dřevěnce předaly paní Mgr. Vyhnanovské, ná-

městkyní pro ošetřovatelskou péči 1OO párů ponožek pro nemoc-
nici Náchod.

Pro DD Slunečnice jsme ušily 57 srdíčkových polštářku, které si 
odvezla paní ředitelka Mgr. Jana Šrámkova. Uživatelky DD je dostaly 
na Den matek.

Charitativní rukodělná činnost je nejen náročná na čas, ale  
i spotřebovaný materíál.

Pro zajímavost: cena spotřebovaného materiálu (vlny a látek) je 
18 000 Kč. Uplést 1 pár ponožek je asi 12 hodin.

Podstatné je ale pomáhat a mít srdce na “pravém”místě!!!!
Marta, Hanka, Alena, Eva Š., Eva N.,Věra, Danka, Jiřina

Státní okresní archiv Náchod
pořádá

v pátek 12. 6. 2026 od 9 do 17 hodin

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ARCHIVUDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ARCHIVU

v badatelně v Dobenínské ulici čp. 96 budou zpřístupněny výstavy

VÝTVARNÉ UMĚNÍ VE FONDECH NÁCHODSKÉHO ARCHIVU

100. VÝROČÍ CESTY T. G. MASARYKA NA NÁCHODSKO

Bude možné také 

nahlédnout do depozitářů, 

seznámit se s činností 

archivu i s možnostmi 

pátrání po svých předcích. 

Vstup zdarma.

0
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Polické potoky - Náhon na ledhujský a podklášterní mlýn (část 1.)
Už víme, že těsně pod koupalištěm je na Ledhujce jez, který 

umožňuje odklon části jejího toku do uměle vytvořeného náhonu. 
V minulosti tomu ale bylo jinak. Ledhujka se dělila už nad ledhuj-
ským rybníkem. Je to zřejmé z  mapy stabilního katastru z  roku 
1840. Menší část vody protékala rybníkem a pod ním pokračovala 
dnešním korytem. A už nad Ledhujským rybníkem se od Ledhujky 
oddělil náhon, který protékal kolem rybníka v  dnešním korytě 
Ledhujky. Byl bohatší na vodu, protože na jeho toku byly mimo jiné 
dva mlýny, které jí potřebovaly dostatek. Teprve někdy později byla 
část vody z náhonu přivedena zpět do Ledhujky tím, že byl na místě 
pod dnešním koupalištěm vybudovaný splav. Samotný náhon je od-
tud veden pod zemí a vynořuje se po necelých sto metrech za stave-
ním čp. 22. V minulosti ale, jak nám ukazuje mapa stabilního katas-
tru z roku 1840, tekl po povrchu severně od chalupy čp. 21. Ta byla 
zbourána v roce 1955 a její podobu vidíme na fotografii. Následně 

teče souběžně s pěšinkou, která končí v ulici K Vodojemu. Tato část 
náhonu se v minulosti hodně využívala k máchání prádla, byla tu 
nejméně tři máchadla. Když náhon dospěje k čp. 6, tak se ukrývá 
znovu pod zem. Na povrchu se objevuje přibližně po 70 metrech 
u domu čp. 3, kde ho můžeme uvidět za plotem. Ale ještě několik 
metrů před tímto místem nám náhon připravil zajímavé překvape-
ní. Pokud sejdeme z ulice K Vodojemu na pěšinu, která vede podél 
náhonu ke koupališti, tak uvidíme po pár metrech v trávě poklop. 
Je to místo, kde se náš náhon rozděluje. Jeho pravá část směřuje 
do Jiráskovy ulice, po jejíž západní straně v hloubce teče ke hřbi-
tovu, a dále až do míst dnešního zahradnictví. Jak na hřbitově, tak 
v zahradnictví se voda z této části náhonu stále používá. A dokonce 
ještě před hřbitovem byla odbočka i z této odbočky. Směřovala zá-
padním směrem k  panským stodolám. Ty jsou vidět na fotografii 
z roku 1876. 

Vlevo je hřbitovní kaple se hřbitovem, dále jsou panské stodoly 
a naproti nim přes ulici Na Babí je vysoká budova později známého 

Cvrčkova zámečnictví. Vpravo je vidět Krčma a špýchar. V  místě 
dnešní Jiráskovy ulice je, a ještě dlouho bude, pouze pole. Na foto-
grafii je i radnice, ale bez věže. Roku 1842 radniční budova vyhořela 
a přišla o svoji věž, přestavěna byla právě až roce 1876.

Historický náhon je přehledně vidět na výřezu ze stabilního ka-
tastru. Nejprve ledhujská část: číslo 1 je ledhujský rybník, kde se 
odděluje náhon, číslo 2 ledhujský mlýn, číslo 3 Krčma a číslo 4 pan-
ské stodoly. A polická část: číslo 1 je čp. 40 na konci Tomkovy ulice 
a ulice Na Babí, číslo 2 máchadlo Na Babí, číslo 3 podklášterní mlýn, 
číslo 4 bývalý most přes Kostelní ulici, číslo 5 budova školy (dnešní 
ZUŠ) a číslo 6 soutok náhonu s Bukovkou. 

My se ale vrátíme zpět k čp. 3, což je bývalý ledhujský mlýn. Jeho 
fotografie jsme už mohli vidět ve druhé části věnované Ledhujce, 
protože ta ho obtéká z druhé strany. Náhon protéká mlýnem a pod 
ním se objevuje u cesty Ke Koupališti. Je to v místě, kde je mácha-
dlo a za cestou teče Ledhujka. A tady by mohl náhon končit. Pod 
cestou je potrubí a voda z náhonu by se mohla všechna vrátit zpět 
do Ledhujky. Ale je tu přece další mlýn, který také potřebuje vodu,  
a tak se náhon znovu ukryl do podzemí a ukázal se na povrchu zhru-
ba po 75 metrech v podobě máchadla před Krčmou. Odtud zamířil 
na rozhraní Tomkovy ulice a dnešní ulice Na Babí pod dům čp. 40, 
na jehož dvoře se opět na chvíli vynořil, než pokračoval pod dneš-
ními domy čp. 290 a 287. Za nimi tekl opět po povrchu až k měst-
ské lázni čp. 32 v ulici Na Prádle. Tam býval v minulosti rybníček, 
který se jmenoval Lázeňský a kdysi u něj skutečně stávala městská 
lázeň. Kdy byl tento zvláštní rybníček zrušen se neví, ale roku 1709 
dal opat Otmar zřídit na místě těchto obecních lázní barvírnu látek  
a válcovnu (mandl). 

A aby to nebylo moc jednoduché, tak v ulici Na Prádle odbočí-
me, a to doslova. Na polickém náměstí stála od roku 1780 nová kaš-
na nejprve sroubená ze dřeva a ta potřebovala také vodu. Nebylo to 
jednoduché, protože byla uprostřed náměstí. Řešení se ale našlo. 
Voda byla přivedena z poměrně velké vzdálenosti právě od měst-
ské lázně, z odbočky náhonu na  podklášterní mlýn. Tekla skrze 
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dřevěné, později kamenné truby přes zahrady domů čp. 35, 33, 31, 30, 29, 28, 27, 26, 25, 
24 (dnes 274), a průjezdem domu čp. 22 (hotel Ostaš). Na zimu, aby nezamrzala, bývala 
obyčejně obkládána hnojem. Tato osvědčená voňavá praxe skončila teprve rokem 1888. 
Občas se objevila nějaká závada, například v roce 1950 přestala v kašně voda téct a na dvo-
ře čp. 26 v Tomkově ulici bylo nalezeno přerušené potrubí. Byla provedena oprava a voda 
začala opět do kašny proudit. Teprve od roku 1972 je kašna napájena pomocí elektrického 
čerpadla vodou, která odtéká z vedlejšího artéského pramene. 

Vlastní náhon potom tekl na povrchu z ulice Na Prádle po loukách mezi dnešní Zahradní 
ulicí a ulicí Na Babí, jak vidíme na další fotografii. 

V létě roku 1931 tu bylo provedeno částečné zatrubení náhonu za finančního přispění 
majitelů okolních zahrad. Patrně to bylo až do místa, kde náhon procházel pod Hvězdeckou 
ulicí. U domku čp. 13 bylo přitom zřízeno nové máchadlo. V roce 1953 se pokračovalo  
v úseku od československého kostela po dnešní máchadlo naproti hřbitovu. V minulosti se 
tomuto místu říkalo „U Jezera“. Opravdu tam bývala vodní plocha, ve skutečnosti se ale jed-
nalo o rybníček, který tu byl od roku 1753, kdy byla zahájena stavba západního křídla kláš-
tera. Při kopání základů vznikly velké potíže s vyšší hladinou spodní vody, což se nakonec 
podařilo vyřešit vybudováním důmyslné soustavy odvodňovacích kanálů (W. W. Tomek 
je nazývá podzemním žlabem), které vodu odvedly právě do nedalekého malého rybníka. 
Později se tu chovaly i ryby pro klášterní kuchyni. A Tomek zároveň nabízí i vysvětlení 
názvu „U Jezera“ (Paměti újezdu Polického, Praha 1857, str. 11). Doslova píše: „Pravé ra-
meno potoka přijímá do sebe blíž kláštera Polického podzemním žlabem pramének řečený 
Jezera, prýštící se pod samým klášterem a viditelný ze hřbitova na polední straně kláštera, 
kdež nad ním postaven obraz Marianský“. 

Toto místo si určitě zaslouží čtyři fotografie, ta první (koloravaná) je z roku 1918, další 
tři jsou nedatované. Není mi známo, kdy byl rybníček před hřbitovem zrušený, dnes je na 
jeho místě prosté máchadlo. Ale o něm až příště.

Milan Košťál
608 537546, milan.kostal@centrum.cz
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Z polické mateřinky...
Květen v naší školce byl hodně hektic-

ký, plný akcí a setkání. Děti pilně nacvičo-
valy písničky, pohádky a básničky, které 
pak s  velkým úspěchem předvedly svým 
maminkám a ostatním členům rodiny na 
besídkách. Děti z  Kopretin místo besíd-
ky uspořádaly pro své maminky wellness. 
Maminky netušily, co je čeká, ale myslíme, 
že všechny odcházely nadšené, odpočinuté, 
naplno si užily čas se svým dítkem a děti 
mají velkou pochvalu, jak se o své maminky 
staraly a opečovávaly je. 

Nezapomněli jsme ani na naše seniory 
ve městě. Nejmenší děti potěšily svou ná-
vštěvou a vystoupením babičky a dědečky 
v  pečovatelském domě Javor. Předškoláci 
navštívili Domov důchodců v  Polici nad 
Metují, kde vystupovali na oslavě Dne ma-
tek a po vystoupení měli připravené pro 
seniory různé jednoduché aktivity, které si 
společně vyzkoušeli. Bylo moc hezké sledo-
vat, jak se babičky a dědečkové zapojují, jak 
jsou spokojení, šťastní, s úsměvem na tváři. 
Pro naše děti je to velká zkušenost, společ-
ným mezigeneračním setkáním se u dětí 
rozvíjí empatie a ohleduplnost, vzájemná 
úcta, komunikační dovednosti, radost z po-
moci a sdílených zážitků. 

No a nebyl by to květen, kdyby se neza-
čalo ve velkém zahradničit. Jsme zapojeni 
do projektu „Malý zahradník“ společnosti 
AGRO CS, která nám jako každý rok doda-
la substráty. Každá třída má svůj vyvýšený 
záhon, kde už je naseto a zasázeno. Nové 
vyvýšené truhlíky dostaly také paní ku-
chařky, kde se jim budeme starat o bylinky. 
Úspěšně pokračuje naše spolupráce s míst-
ními zahrádkáři, kteří nám donesli do škol-
ky plno rostlinek, které jsme společně za-
sázeli do našich truhlíků před vchody a na 
okna. Hned druhý den jsme je na oplátku 
vzali s sebou na exkurzi do AGRO CS Česká 
Skalice, kde jsme se dozvěděli vše ohledně 
substrátů a hnojiv. 

Předškoláci pojedou dvakrát na doprav-
ní hřiště v Náchodě, kde se naučí jak teorii, 
tak si budou moct vyzkoušet jízdu po kři-
žovatkách na koloběžkách v praxi. Na konci 
května nás ještě čeká „Lesní stezka pro děti 
a rodiče“, kterou pořádá třída nejmenších 
Zvonečků a předškoláky v  Kopretinách 
čeká přespávačka ve školce. Pokud chcete 
naši činnost sledovat nejen na webových 
stránkách, jsme nově také na Facebooku 
a Instagramu jako „Mateřská škola Police 
nad Metují“. Děkujeme za přízeň. 

Zaměstnanci MŠ Police nad Metují

Vzácná návštěva v MŠ
V uplynulých dnech jsem měla v naší mateřské škole vzácnou návště-

vu. Na svoji někdejší stavbu se po letech přišel podívat pan Pavel Trojan, 
který se podílel na výstavbě budovy naší školky.

Dodavatelem stavby byl tehdejší VEBA, n. p. Broumov.
S panem Trojanem jsem si velmi příjemně popovídala  

o době výstavby školky i o tom, jak vše tehdy probíhalo. Bylo 
zajímavé poslouchat vzpomínky člověka, který byl u samotné-
ho vzniku budovy, ve které dnes denně vyrůstají další gene-
race dětí.

Panu Trojanovi děkuji za milou návštěvu, hezké povídání 
i čas, který mi věnoval. Zároveň mu přeji mnoho zdraví, spo-
kojenosti a radosti k jeho nastávajícímu životnímu jubileu. 
Doufám, že to nebyla jeho poslední návštěva naší školky.

Alena Hrušková, ředitelka MŠ
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35 LET NAŠÍ ZUŠ: 
Ohlédnutí za oslavami i pohled 
do budoucna

Celý letošní rok se v naší základní umě-
lecké škole nese ve znamení oslav, vzpo-
mínání a bilancování. Prostřednictvím 
jednotlivých koncertů si připomínáme již  
35 let činnosti naší „Zušky“. Toto radost-
né období vyvrcholilo v sobotu 30. května, 
kdy jsme se zapojili do oblíbené celorepub-
likové akce Open ZUŠ.

Květnové úspěchy v soutěžích
Květen nebyl jen o oslavách, ale také  

o skvělých výkonech. Proběhla poslední 
kola uměleckých soutěží, ve kterých naši 
žáci opět potvrdili svou vysokou úroveň 
a skvěle reprezentovali naši školu i město 
(viz níže).

Červen ve znamení koncertů  
a nových talentů

S blížícím se koncem školního roku naše 
aktivita rozhodně nekončí, spíše naopak. 
V  měsíci červnu přijímáme nové žáky 
ke studiu pro nový školní rok 2026/27. 
Neodkládejte své přihlášky na září, již 
nyní mají některá studijní zaměření napl-
něnou kapacitu.

V červnu se také můžete těšit na celou 
řadu třídních závěrečných vystoupeních.

Energie a inspirace do dalších let
Je nesmírně potěšující, že nemusíme 

pouze vzpomínat na to, co bylo, ale můžeme 
s velkým očekáváním hledět i dopředu. Do 
školy přichází nová generace talentovaných 
dětí, které jsou ochotné věnovat svému 
oboru maximum volného času. Náš peda-
gogický sbor navíc skvěle omlazují naši bý-
valí žáci – dnes už kolegové, kteří do výuky 
vnášejí spoustu nové energie a neotřelých 
nápadů.

Věříme, že není jen mnoho hezkého za 
námi, ale i mnoho inspirativního před námi. 

Děkujeme vám za celoroční přízeň a tě-
šíme se na setkání na červnových akcích!

Hradecký slavík
Jubilejní 40. ročník pěvecké soutěže 

se konal v Adalbertinu v Hradci Králové  
13. května. 

Soutěž v lidových písních, která má jed-
no speciální pravidlo, že účastníci v mlad-
ších kategorií zpívají jednu píseň a capella, 
tedy bez doprovodu, hostila naše čtyři re-
prezentantky – Jůlinku Krejčovou, Elišku 
Žilákovou, Alenku Vackovou a Bětku 
Notkovu. A samozřejmě, jak můžete vidět 
na fotkách,  náš tým posílil pan učitel Čapek, 
který holky doprovázel a tímto mu ještě 
jednou děkujeme. 

Vzali jsme s sebou také ledního medvě-
da, který dodával po celé dopoledne nutnou 
energii. 

Holky se sice na soutěži neumístily, ale 
přesto měla každá ve svém vystoupení ně-
jaké soukromé vítězství a nasbíraly zase  
o jednu zkušenost navíc. A zkušenosti, ty se 
v životě nikdy neztratí. 

Za pěvecké oddělení Zuzka Rainová

Fantastický úspěch žáků oddělení 
dechových plechových nástrojů!

V letošním školním roce probíhala celo-
státní soutěž ZUŠ v komorní hře dechových 
nástrojů. Naši Zušku reprezentovaly čtyři 
komorní soubory:
1. kategorie (do 8 let): Baby Brass  
– Štěpánka Zahradníčková, Viktor Važan
3. kategorie (do 10 let): Mini Brass  
– Karel Klimeš, Julie Krejčová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA INFORMUJE...
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4. kategorie (do 11 let): Junior Brass  
–Václav Bryksí, Alena Tyčová, Martin Karpf
5. kategorie (do 12 let): Familly Brass  
– Andrej Kubeček, Viktor Kubeček

Všechny soubory se probojovaly do re-
publikového finále, které se konalo v Praze 
14. a 15. května.

Všichni naši žáci předvedli uprostřed 
obrovské konkurence nádherné výkony, 
které odborná porota složená z  profesorů 
konzervatoří, vysokých uměleckých škol  
a členů České filharmonie ohodnotila s  tě-
mito výsledky:

Baby Brass: 	 1. cena
Mini Brass: 	 2. cena
Junior Brass: 	 1. cena
Familly Brass: 	 1. cena
Sportovní terminologií lze říci, že máme 

v naší Zušce jednoho vícemistra a tři mistry 
republiky!

Moc, moc, moc gratulujeme!
Za dechové oddělení Lenka Němcová

ZUŠka SLAVÍ
Ohlédnutí za koncertem

Ve středu 29. dubna 2026 jsme slavili 
dalším koncertem 35. narozeniny naší ZUŠ.

Bylo to milé a sympatické nahlédnutí do 
historie i současnosti hudebního vzdělává-
ní v našem městě.

Postupně vystoupily – sólistka Johanka 
Cvrkalová, soubory a orchestry:
KOŤÁTKA + KAPIČKY
SOUBOR BICÍCH NÁSTROJŮ
ORCHESTRA PICCOLA MA GIOCOSSA + 
PINGUÍNEK (j. h.)
ARCHI PICCOLI

Děkujeme všem za krásný koncert  
a skvělou atmosféru!

Celý koncert fotograficky zdokumento-
vala Nicola Klimšová.
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Šimon Kurečka a Marie Šafářová 
- rodí se úspěšní literáti?

Šimon Kurečka, maturant 2025, vystou-
pil v  rámci festivalu LITCON s  autorským 
čtením své povídky. K účasti na festiva-
lu byl osloven Katedrou literární kultury 
Filozofické fakulty Univerzity Pardubice. Na 
stejném festivalu vystoupila s  autorským 
čtením také Marie Šafářová, taktéž matu-
rantka 2025. Dle svědectví účastníků byli 
oba vynikající. 

Milan Kulhánek
Petr Hejna novým děkanem 
Lékařské fakulty UK Hradec 
Králové

Absolvent z roku 1997 Petr Hejna do-
sáhl významného profesního úspěchu. 
Akademickým senátem byl zvolen děka-
nem Lékařské fakulty UK v Hradci Králové. 
Blahopřejeme a  přejeme v  nelehké funkci 
pevné nervy. 

Milan Kulhánek
Maturant z roku 2011 absolvoval 
slavnou Svatojakubskou cestu.

Tomáš absolvoval slavnou Svato-
jakubskou cestu ke hrobu apoštola Jakuba 
staršího ve španělské Galicii. Po absolvo-
vání poslal pozdrav své rodné alma mater, 
děkujeme:
Dobrý den,

posílám pozdrav ze Santiaga de 
Compostela, kam jsem včera dorazil po  
13 dnech a 327 kilometrech na cestě slav-
né pouti Camino. Bylo to náročné, ale velmi 
obohacující.

Děkuji všem za podporu.
S pozdravem 

Tomáš Hofman, maturant 2011
P.S. Nostalgická vzpomínka - takto jsem 
seděl před katedrálou v roce 2003, cestu 
jsem ale absolvoval autem. Smekám před 
Tomášem a děkujeme za pozdravy. 

Milan Kulhánek

Máme vicemistryni  
České republiky

Studentka 4. A Magdalena Beranová po 
titulu Mistr České republiky ve volejbale 
žen do 22 let, přidala titul Vicemistr České 
republiky do 20 let. Na snímku v horní řadě 
poznáte naši studentku podle toho, že má 
největší radost. Tak teď už jen stejnou ra-
dost u maturitní zkoušky.

Milan Kulhánek

Bavoři v Broumově
V minulém týdnu nás navštívili žáci part-

nerské školy z bavorského Günzelhofenu. 
Strávili tu téměř celý týden různými akti-
vitami – navštívili jsme s nimi Adršpašské 
skály, Prahu, Náchod, prohlédli si Broumov 
a vyzkoušeli různé workshopy v Ulitě. 
Kromě společného programu je čekaly ještě 
různorodé zážitky s hostitelskými rodina-
mi, celý sobotní den byl vyhrazen rodinám. 
Šlo tedy nejen o jazykovou výzvu, ale také  
o kulturní „oťukávání“ sice ne moc vzdá-
leného, ale přeci jen trochu odlišného 
prostředí.

M. Janoušková

Krajské kolo  
Astronomické olympiády

Výborného výsledku dosáhl student 
sekundy Daniel Faifer. V těžké konkurenci 
skončil na skvělém třetím místě!

Gratulujeme!                                    Jiří Šleis

Americký vokální soubor 
Vertical Voices v Polici!

V  úterý 23. června budeme mít mimo-
řádnou příležitost zažít nevšední koncert. 
Na svém evropském turné se u nás zastaví 
americký vokální soubor Vertical Voices 
z Floridy, USA. V bohatém programu zazní 
různé klasické skladby (např. G. F. Händela,  
W. A. Mozarta, G. Verdiho, A. Dvořáka,  
B. Smetany), až po moderní americké písně 
z Broadwayských muzikálů.

V  předsálí budete mít také možnost 
shlédnout výstavu obrazů amerického vý-
tvarníka Jacka Hardinga. 

Nenechte si proto ujít tuto mimořádnou 
příležitost!

Koncertní sál ZUŠ v  úterý 23. června 
od 19 hodin. Vstupné dobrovolné

ŠKOLSTVÍ
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Občanská poradna informuje o novince pro spotřebitele: 
Speciální tlačítko pro odstoupení od smlouvy

Novela Občanského zákoníku umož-
ní spotřebitelům při on-line nákupech 
snadnější odstoupení od smlouvy. Změna 
by měla nabýt platnosti od června 2026. 
Povinností poskytovatelů e-shopů je umís-
tit na webovou stránku speciální tlačítko, 
jehož prostřednictvím bude moci spotře-
bitel odstoupit od smlouvy. Tlačítko budou 
muset mít i e-shopy prodávající zboží, po-
skytovatelé digitálního obsahu (hudba, fil-
my, e-knihy apod.), poskytovatelé on-line 
služeb (on-line kurzy, členství, předplatné 
aj.). Povinnost umístit na web tlačítko pro 
odstoupení budou mít i poskytovatelé fi-
nančních služeb, kteří sjednávají smlouvy 
on-line (úvěry, pojištění, investice apod.).

Tlačítko by mělo být na viditelném mís-
tě a mělo by být k dispozici po celou dobu 
trvání lhůty na odstoupení od smlouvy. 
Spotřebitel by neměl tlačítko složitě hledat 
např. v  obchodních podmínkách, v  často 
kladených dotazech nebo si stahovat speci-
ální aplikace. Tlačítko samo o sobě nezajistí 
odstoupení od smlouvy, ale dojde k  pře-
směrování na formulář, do kterého spotře-
bitel vyplní základní údaje. Poté, co bude 
formulář vyplněn, je třeba svůj krok ještě 
potvrdit. Podnikatel je povinen bez zbyteč-
ného odkladu zaslat spotřebiteli potvrzení 
o odstoupení. Potvrzení by mělo obsahovat 

potvrzení o přijetí, kopii podaného odstou-
pení, datum a čas odeslání. 

Občanská poradna pomáhá osobám 
v  obtížné životní situaci, kteří k  předchá-
zení nebo řešení této situace potřebují in-
formace, rady a aktivní pomoc, a to zejména 
těm, kteří si z  problému nemohou pomoci 
sami, např. z důvodu věku, zdravotních pro-
blémů, nedostatku informací, dovedností, 
znalostí, financí nebo jsou ohrožení pro-
středím, ve kterém žijí. Poradna se řídí zá-
kladními principy – je nezávislým místem, 
kde je poskytována bezplatná, diskrétní  
a nestranná pomoc a kde má právo klient 
vystupovat anonymně. 

Poskytujeme sociálně-právní pora-
denství v  oblasti dluhové problematiky. 
Sepisujeme návrhy na povolení oddluže-
ní, poradíme vám v oblasti exekucí, splát-
kových kalendářů, komunikaci s věřite-
li, osobním rozpočtem. Řešíme i otázky 
spadající do pracovně-právních vztahů 
(vznik a zánik pracovního poměru, od-
stupné, nevyplacená mzda). Můžete se 
na nás obrátit i v případě, pokud řešíte roz-
vod a s  ním spojené důsledky, výživné, 
úpravu výchovy a výživy. Lze se na nás 
obrátit i při řešení reklamací, odstoupe-
ní od smlouvy, vyúčtování. Oblast, která 

je v  poradně velmi často řešena, se týká  
i nájemních vztahů (nájemní smlouva, 
skončení nájemního vztahu, kauce, ná-
jemné). Poradenství z  oblasti dědického 
práva je také vyhledávaným tématem, a to 
především v souvislosti s dědickými sku-
pinami, závětí, dluhy v dědictví, vydědě-
ním. Můžete nás kontaktovat i v případě ře-
šení problému v oblasti trestního řízení, 
náhrady škody aj. 

Nejsme advokátní poradnou, nepracují 
u nás advokáti, nemůžeme vás proto zastu-
povat u soudu, ani vám sepisovat listiny, 
smlouvy, odvolání. Poskytneme vám právní 
radu, informaci a podpoříme vás při sepsá-
ní návrhů, žalob apod.

Poradna realizuje i přednáškovou čin-
nost, přednášky jsou šité na míru, v přípa-
dě zájmu nás neváhejte kontaktovat.

Kontaktovat nás můžete na  
tel. 734  370  960 nebo e-mailem na opna-
chod@ops.cz. Poradenství je poskytováno 
bezplatně. Poradna sídlí v ulici Weyrova 3, 
Náchod (vedle restaurace Slovan), v prvním 
patře. Pro zkvalitnění služby je uplatňován 
objednávkový systém. 
Provozní hodiny jsou: 
Po 8 - 17 h; Út, St 8 - 15 h; Čt 8 – 17 

Tým Občanské poradny Náchod
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SENIOR KLUB OSTAŠ - DUBEN A KVĚTEN 2026
Naše dubnové setkání zahájila předsedkyně  Helena Pivoňková. 

Hned na úvod nám sdělila radostnou zprávu:  náš  sponzor pan 
Řehoř nám opět věnoval vstupenky na muzikál  Mýdlový princ do 
divadla  v Praze. Představení se uskuteční 7. června, odjezd z ná-
městí v 8,30 hodin.  Panu Řehořovi moc děkujeme a těšíme se na 
skvělý kulturní zážitek!

Dodatečně paní Pivoňková poděkovala naší člence Zdeně 
Vídeňové za její dárečky pro všechny členy u příležitosti vánoč-
ních a velikonočních svátků a předala jí malou pozornost. Ivana 
Richterová nás pozvala na nadcházející kulturní program.

Pak jsme již přivítali učitele a děti z naší ZUŠky.  Na klavír za-
hrály Hana Liskovská a Alena Vacková,  následovaly  dvě lidové 
písničky v  podání malé flétnistky s  klavírním doprovodem pana  
uč. Čapka. Na závěr kouzelné vystoupení malých holčiček z taneční-
ho oboru pod vedením paní uč. Elišky Johnové. Výkony všech jsme 
odměnili potleskem a drobnými sladkostmi.

Hlavním  bodem dnešního setkání bylo promítání a vyprávě-
ní  našich dvou mladých polických cestovatelů Jiřího Trnovského 
ml. a Matěje Berky s názvem Putování Tádžikistánem.  Jejich ces-
ta začínala 12tihodinovým letem do hlavního města Dushanbe. Po 

rozpadu Sovětského svazu je Tádžikistán republikou, je to asi nej-
chudší země v středoasijském regionu. Lidé jsou zde velmi vstřícní, 
pohostinní, úsměvní, časté je jejich pozvání na čaj. Rádi si povídají, 
avšak převážně v ruštině (což už naše mladá generace ze školy ne-
zná), ale někteří domorodci se učí angličtinu. Dopravu na většině  
území  obstarává různá směsice džípů, taxíků pro různě početné 
skupiny pasažérů – to proto, že na většinu míst do horských oblastí, 
kam směřovali naši turisté, silnice nevede. Také při plánování trasy 
nelze určit časový harmonogram, protože  zdolávání prašných cest 
je někdy velmi obtížné. Dobrodružným zážitkem byla cesta tune-
lem pod horským masívem – tunel není osvětlený, ani odvětrávaný, 
vozidla rozsvítí pouze při předjíždění…  Jirka s Matějem zpočátku 
mířili do Fanských hor spolu s dalšími pěti kamarády, po 14ti dnech 
se někteří z  nich museli vracet (důvodem byla kratší dovolená),  
a tak dále pokračovali ve třech. Putovali neuvěřitelně krásnou kra-
jinou velehor, s desítkami průzračných tyrkysových jezer a potůčků 
– z nich získávali vodu, kterou si museli filtrovat. I tak se jim nevy-
hnuly zažívací potíže, které ovlivnily jejich původní plány. Na území  
Fanských hor se vydali  do sedla některých   velehor,  stoupání bylo 
velmi náročné, strmé svahy, ostrá suť – pozůstatek z tajících ledov-

ců. Protože neměli horolezecké vybavení na výstupy na 
vrcholy pětitisícovek , např. Pik Energia, Čimtarga,  po-
zorovali jejich zasněžené štíty,krásu a majestátnost  zr-
cadlící se v jezerech. Pastviny  střídají ledovcová údolí, 
zde také  stanovali. Celá krajina je místy nedotčená, má 
příchuť divočiny. Po návratu do civilizace navštívili ješ-
tě historické město Hissar, před odletem do Čech si pro-
hlédli rušné, moderní a barevné hlavní město Dušanbe.

Celá přednáška našich krajanů byla zajímavá, moc 
děkujeme za zprostředkování  pohledů na nádhernou  
dalekou zemi.

NAŠI OSLAVENCI
Tak jako každý rok i letos patřil měsíc 

květen půlkulatým a kulatým oslavencům 
z  řad našich členů. Předsedkyně Helena 
Pivoňková přivítala přítomné, řekla něko-
lik slov k  akcím, které nás čekají. V  neděli 
7. června  pojedeme do Prahy na muzikál  
Mýdlový princ – odjezd v 8,30 hodin z ná-
městí. V úterý 16. června se naposledy před 
„prázdninami“ nebo seniorskou  dovolenou  
sejdeme na Ostaši v  hospůdce U Malíků. 
Pokud se někdo nemůže dostavit po vlast-
ní ose (pěšky, na kole …), je zajištěn odvoz 
ve 13 hodin z  náměstí – pan Milan Kovář. 
Nezapomeňte klobouky!  Na čtvrtek 24. září 
chystáme podzimní výlet – cíl bude upřes-
něn, závazné přihlášky v  červnu. Ivana 
Richterová nám opět přiblížila spoustu nad-
cházejících kulturních akcí. ZUŠ oslavuje  
35 let svého založení - Open ZUŠ koncerty 
na terase Pellyho domů, divadelní přehlíd-
ka Hrom do Police, divadelní představení až 
do konce kalendářního roku (vstupenky již 
v předprodeji, senioři mají slevu). 

Po delší nepřítomnosti z důvodu nemo-
ci mezi nás přišla paní Olga Landová – po-
přála všem oslavencům, pozvala na říjnový 
Den seniorů.

Pan starosta Mgr. Jiří Škop též popřál 
oslavencům i všem přítomným hodně zdra-
ví, spokojenosti a elánu.

Potom již pan František Pivoňka vy-
volával naše oslavence:  5 členů letos slaví 
70 let, 4 členové 75,  6 členů 80, 4 členové  
85 let.  Každému předali členové výboru 

kytičku a bonboniéru. K dnešní oslavě vždy 
patří malé občerstvení pro všechny členy – 
obložený chlebíček z Kolonial Ranata a zá-
kusek z Cukrárny Korunka.

Ke každé oslavě patří zábava – dnes ji 
pro nás připravila Spona ze Suchého dolu. 
Název Spona – spolek nadšenců. Celým pro-
gramem provázel její předseda Jiří Heinzel.  
Připravili pro nás průřez stoletími, modní 
přehlídka okořeněná vtipnými scénkami. Na 
podiu byly na figurínách dva nejstarší mo-
dely z roku 1870, které pochází ze Šolcovny. 
Pak již mezi stoly procházeli modelky  
a modelové, představovali rodinu mlynářů, 
řezníka, pekaře, děvečky. Následoval blok 
JZD za socialismu: pracovníci rostlinné  
i živočišné výroby v dobovém oblečení „pl-
nili na 150 procent“ dodávky mléka apod.  
Nechyběla éra Hippie, oblečení z  krimple-
nu, podpultový šusťák, důchodky – to vše 
již všichni z nás pamatujeme a nosili jsme. 
Po krátké přestávce jsme se přesunuli do 

společnosti: do-
bové dámské 
róby i obleky 
mužů. Manželé 
Kulichovi a 
Podstatovi nám 
v  nich brilantně 
zatančili waltz. 
V  závěru přehlídky se všichni předvedli 
v úžasném dobovém spodním prádle – jed-
nou z modelek byla též naše paní předsed-
kyně Helena Pivoňková, pro kterou to byla 
„odměna“ za správně zodpovězenou otázku.  

Nejkrásnější a nejmenší modelkou byla 
malá Meda (3 roky), která nás všechny 
okouzlila svou přirozeností a bezprostřed-
ností!  Obdivujeme  všechny členy Spony 
(Jirka Heinzel nám je jmenovitě představil), 
za jejich nápady, tvůrčí inspiraci při vymýš-
lení scének a hlavně spoustu času, který 
obětují a dělají radost divákům!!!  Jejich ho-
dinové vystoupení se nám moc líbilo a od-

měnili jsme je bouřli-
vým potleskem!

Ať nám všem vy-
drží veselá nálada až 
do příštího setkání 
– tak 16. června na 
Ostaši – a vezměte 
si příklad z  dnešních 
modelek -bez klobou-
ku ani ránu!

Váš výbor Senior 
klubu Ostaš.



27Polický měsíčník ČERVEN 2026

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ  

Letní zájezd zahrádkářů za 
krásami Jaroměře a Žírče

Poličtí zahrádkáři srdečně zvou všechny členy, 
přátele zahrad, přírody i milovníky zajímavých míst na 
tradiční zájezd, který se uskuteční v sobotu 4. července 
2026.

Tentokrát se společně vydáme do Jaroměře a jejího 
okolí, kde nás čeká den plný historie, inspirace i příjem-

ného letního posezení. Odjezd autobusu je v 7.30 hodin z náměstí  
v Police nad Metují.

První zastávkou bude návštěva chrámu sv. Mikuláše v Jaroměři, 
jedné z nejvýznamnějších historických památek města. Poté zamí-

říme na Denivkovu 
farmu Dolce Ing. 
Jiřího Šťastného, 
kde načerpáme 
inspiraci nejen 
pro zahradu  
a hospodaření.

Další část pro-
gramu nás zavede 
do Žírče. Společně 
si prohlédneme kostel sv. Anny a následně bude prostor pro individuální návštěvu 
Bylinkové zahrady Josefa Kamela s oranžerií a nádherným parkem s více než stoletou 
historií a romantickým růžovým loubím.

Na závěr výletu posedíme v příjemném prostředí Café Damián na náměstí, kde bude 
možnost občerstvení. Stravování si každý účastník zajišťuje individuálně.

Přihlášky přijímá paní Věra Plachtová na telefonním čísle 605 117 761. Platba zájez-
du proběhne přímo v autobuse před odjezdem. Cena zájezdu pro jednu osobu činí 330 
Kč. V ceně je zahrnuta doprava autobusem a vstupné. V případě neúčasti si přihlášený 
účastník zajišťuje náhradníka sám.

Těšíme se na setkání.
Martina Frydrychová

Malí zahradníci objevovali svět květin i zahradničení
Ve čtvrtek 14. května se zahrada mateřské školy proměnila  

v malé zahradnické centrum. Děti společně se členy polických za-
hrádkářů osazovaly truhlíky barevnými květinami, učily se správ-
ně sázet, pracovat s hlínou i pečovat o rostliny. Nechyběly voňavé 
bylinky, pestré letničky ani nadšení malých zahradníků, kteří se  
s velkou chutí pustili do práce.

Děti si vyzkoušely, jak hluboko květiny zasadit, proč je důleži-
té zalévat a jak o rostliny pečovat, 
aby celé léto krásně rostly a kvetly. 
Velkou radost měly také z toho, že 
výsledky jejich práce budou zdobit 
prostory mateřské školy a dělat ra-
dost všem kolemjdoucím.

Na tuto milou aktivitu navázala 
v pátek 15. května společná exkurze 
do společnosti v. Děti i dospělí zde 
měli možnost nahlédnout do světa 
profesionálního zahradničení a za-
hradnické výroby. Během prohlíd-
ky se dozvěděli mnoho zajímavostí  
o pěstování rostlin, substrátech, se-
mínkách i o tom, co všechno je po-
třeba, aby květiny a rostliny dobře 
prospívaly.

Exkurze byla nejen poučná, ale  
i zábavná. Děti i zahrádkáři si odnes-
li spoustu nových zážitků, inspirace  
a také větší vztah k přírodě a zahrad-
ničení. Projekt „Malý zahradník“ tak 
opět ukázal, jak důležité je vést děti 

od malička k péči o životní prostředí, trpělivosti a radosti z vlastno-
ručně vykonané práce.

A my tímto moc děkujeme MŠ Police nad Metují, pedagogům  
i pracovníkům společnosti AGRO CS za ochotu, čas a krásně připra-
vený program. Díky podobným setkáním vznikají zážitky, na které 
děti i my zahrádkáři jen tak nezapomeneme.

Martina Frydryhová
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Mateřské centrum Ma Mi Na
Během března jsme na webových stránkách  
a Facebooku zveřejnili nabídku čtyř příměstských 
táborů, které pořádá naše mateřské centrum.

KOUZELNÝ SVĚT VEČERNÍČKU (20. – 24. 7.) 
– pod vedením Jany Kollertové a Andrey Plné
CESTA KOLEM SVĚTA (27. – 31. 7.) 
– pod vedením Elišky Zápotočné a Adély Marešové
TÁBOR MALÝCH ŠAMPIÓNŮ (17. –21. 8.) 
– pod vedením Markéty Sabevové a Karolíny Mazurkové
Více informací a přihlášky ke stažení najdete www.mcmamina.cz.
TÁBOR S ANGLIČTINOU 
– informace a přihlášky na anglictinavpolici@seznam.cz
Stále jsou volná místa, takže můžete přihlásit své děti.

Ve spolupráci s Knihovnou města Police nad Metují pokra-
čujeme v programu Bookstart – S knížkou do života. Každé první 
pondělí v měsíci se maminky s dětmi vydávají do knihovny na spo-
lečné čtení a tvoření s Fanynkou a Fanouškem.

Na další setkání se těšíme 1. června 2026 od 9 hodin.
Hostem bude tentokrát dětská psycholožka paní Borůvková.
Dopoledne MC nabízí programy maminkám a jejich dětem vždy 

od 9:00 – 11:00 hod.

Bližší informace na FB nebo po telefonické domluvě. Těšíme se 
na Vás

Za MC MaMiNa Veronika Ansorge

Co nám děti říkají beze slov:  
Seminář s Janem Svobodou o vztazích a emocích

Co všechno děti vnímají, i když o tom 
nemluví, a proč jsou vztahy v životě i ve 
škole důležitější než samotný výkon? 
Odpovědi na tyto otázky hledalo v pondě-
lí 27. dubna téměř sto účastníků semináře  

s psychologem a psychoterapeutem Janem 
Svobodou. Akce proběhla pod hlavičkou 
projektu Učíme se na Náchodsku – MAP 5, 
který realizuje MAS Stolové hory.

Lektor s bohatou poradenskou i učitel-
skou praxí, který aktuálně působí i jako vy-
sokoškolský učitel, dokázal odborná témata 
podat velmi srozumitelně a lidsky. Setkání 
bylo silně sebezážitkové – nešlo jen o teorii, 
ale hlavně o zamyšlení nad naším vlastním 
dětstvím a tím, co si z něj neseme dál do 
role rodičů nebo pedagogů.

Během večera zaznělo mnoho silných 
myšlenek. Například to, že vztah si dítě začíná 
budovat už kolem šestého měsíce těhoten-
ství a že klíčovou roli hrají drobné „vteřinové“ 

okamžiky, kte-
ré v nás zůstávají napořád. 

Velkou část semináře jsme věnovali 
důležitosti rodičovské lásky, hranic a li-
mitů, které vytváří pocit bezpečí pro dítě. 
Přemýšleli jsme nad otázkami, jako napří-
klad do jaké míry naši rodiče:

	y Respektovali naše soukromí?
	y Uměli dát najevo zájem o naše problé-

my?
	y Byli tolerantní k našim chybám?
	y Podporovali naše zájmy?
	y Vedli nás k pochopení druhých lidí?
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

LETNÍ SLUNOVRAT
nastane v letošním roce 21. června v 10 hodin 25 minut SELČ, 

kdy Slunce vstoupí do znamení Raka. Slunce bude svítit kolmo na 
obratník Raka tj. 23,4° severní šířky.

Na „naší“ severní polokouli budou dny z celého roku nejdelší. 
Po letním slunovratu se již počnou zkracovat. Na začátku příštího 
měsíce bude Země od Slunce nejdál (6. července, 152,1 milionu 
kilometrů).

Připojená mapka zobrazuje podobnou část oblohy jako v květ-
nu. Večer po západu Slunce uvidíme nad západním obzorem 
Merkura, Jupitera a Venuši. Nejméně jasný a tedy nejobtížněji po-
zorovatelný bude Merkur. K jeho vyhledání bude velmi výhodný  
16. červen. 

Na vyhledání a pozorování Merkura použijeme běžný turistic-
ký dalekohled „na obě oči.“ Pozorovat začneme kolem 21. hodiny  
a 30. minuty. Nízko nad západní obzorem nejprve vyhledáme úzký 
srpek Měsíce. Merkura bychom měli vidět jako nevýraznou „slabou 
hvězdičku“ v těsné blízkosti nalevo pod Měsícem.

K vyhledání Jupitera a Venuše triedr nepotřebujeme. Obě pla-
nety budou jasně zářit východním směrem (tj. nalevo) od Merkura.

Na mapce také vidíme polohu Měsíce pro 17. červen kolem  
22. hodiny. (Měsíc blízko Venuše).
Pohledy do vesmíru
SLUNCE	 vstupuje do znamení Raka 21. června, nastává 
	 astronomické léto, letní slunovrat. Den se nejprve  
	 o 18 minut prodlouží, ale do konce června již o 5 minut 	
	 zkrátí,
MĚSÍC	 8. v poslední čtvrti, 15. v novu, 21. v první čtvrti, 
	 30. v úplňku,
MERKUR	 v první polovině měsíce večer nízko 
	 nad severozápadním obzorem,
VENUŠE	 večer nad západo severo západním obzorem,
MARS 	 ve druhé polovině června ráno nízko nad 
	 severo východním obzorem v souhvězdí Berana a Býka 	
	 poblíž hvězdokupy M45,
JUPITER	 v první polovině noci v souhvězdí Blíženců, 
SATURN	 ráno nad východem v souhvězdí Ryb,
URAN	 není pozorovatelný,
NEPTUN	 ráno nad jihovýchodním obzorem v souhvězdí Ryb,

Karel VACEK, Astronomický klub Police

Jabloň u Lidmanů zabojuje  
o titul Strom čtvrtstoletí

Srdečně zveme příznivce jabloně  
u Lidmanů na setkání pod korunou stromu, 
který se po svém vítězství v anketě Strom 
roku 2020 znovu dostal do centra pozor-
nosti. Letos totiž reprezentuje region stolo-
vých hor v jubilejní soutěži Strom čtvrtsto-
letí. Tato anketa připomíná nejvýznamnější 
příběhy stromů za uplynulých 25 let a naše 
jabloň v tomto výběru nechybí.

Setkání se uskuteční v úterý 9. června 

od 13:30 přímo u jabloně 
u Restaurace a Pensionu 
U Lidmanů v  Machovské 
Lhotě v rámci takzvané 
„Stromojízdy“. Během ná-
vštěvy si společně připome-
neme příběh stromu, jeho 
úspěch v roce 2020 i to, co 
jej čeká v letošním hlasová-
ní o titul Strom čtvrtstoletí. 
Součástí programu bude 
také fotografování stromu 
a sdílení tipů, jak můžeme 
jabloň během hlasování 
podpořit.

Samotné hlasování o titul Strom 
čtvrtstoletí bude probíhat bezplatně onli-
ne v termínu od 10. srpna do 5. října.

Budeme rádi, když dorazíte. Přijďte 
podpořit ovocný strom, který zaujal nejen 

křivým kmenem, ale především příběhem. 
P.S.: Začneme opět ve velkém péct štrúdly? 
Můžete je donést již na toto setkání. My to 
v plánu máme. 

Mirka Soldánová MAS Stolové hory
foto: Nikola Klimšová MAS Stolové hory

Ukázalo se, že právě oblasti, ve kterých jsme sami zažívali nejmenší „sy-
cení“, máme tendenci u vlastních dětí nejvíce dohánět.WW

Důležitým tématem byl i dnešní tlak na výkon; v době plné kroužků 
a podnětů totiž děti potřebují i prostor pro obyčejné nicnedělání, nudu, 
která vytváří prostor pro vlastní objevování světa.

Seminář přinesl mnoho momentů k zastavení a uvědomění, že fungu-
jící vztahy jsou to nejcennější, co můžeme dětem předat. Pokud vás tato 
témata zajímají, můžete sledovat náš web MAP2school.cz a přihlásit se 
k odběru nebo Facebook Učíme se na Náchodsku – MAP 5, kde pravidelně 
informujeme o dalších chystaných akcích v našem regionu.                       MAS

Jarní údržbu jabloně provedl Jakub Hrůša 
z Bělého, 
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Reakce na článek „Nastal čas na rozšíření města?  
Aneb připojení Bukovice a Žďáru dává logický smysl“

Mnoha občany Bukovice jsem byl 
vyzván k  reakci na článek „Nastal čas 
na rozšíření města? Aneb připojení 
Bukovice a Žďáru dává logický smysl“ jis-
tého Jaroslava Pravoslava Nováka, které-
ho tu mimochodem vůbec nikdo nezná, 
ale který vyvolává dojem, že někdo opět 

objevil kouzlo „dobrovolného“ slučová-
ní obcí. Tentokrát zazněla výzva směrem  
k Bukovici a Žďáru, že pod křídly většího 
města jim bude jistě lépe. To zní skoro 
jako reklama na výhodný tarif, jen drob-
ným písmem už není napsáno, že by obce 
přišly o část své samostatnosti a možnosti 

rozhodovat o vlastních záležitostech
Hlavně věta „sloučením obcí by vzni-

kl jeden společný rozpočet, díky které-
mu by město mohlo více investovat do 
svého rozvoje a tím zvyšovat standard 
životních podmínek svých občanů“ po-
bavila. Ano, obec Bukovice je dnes již  

Ze života v Domově důchodců
Jaro je v pl-

ném proudu a my 
přinášíme malé 
ohlédnutí za uply-
nulými měsíci.

Sociální služ-
by jsou nejen o péči, ale také o radosti ze 
společných chvil. Náš domov má za sebou 
velmi aktivní vstup do roku 2026 a květno-
vé dny v tomto tempu radostně pokračují. 
Přinášíme vám shrnutí toho, co naši senioři 
prožili, i pozvánku na nadcházející spole-
čenské akce.

První měsíce roku byly u nás ve zna-
mení tradic a veselí. Vše začalo 11. února 
bujarým masopustem, kdy budovou pro-
šel průvod masek za tradičního doprovodu 
harmoniky paní Ryšavé. Někteří uživatelé 
se nemohli dočkat, až obléknou masky a 
zapojí se do průvodu. Následoval březnový 
program k MDŽ dne 11. března a na sklon-
ku měsíce dne 30. března ožila společen-
ská místnost velkou velikonoční a naroze-
ninovou kavárnou. Jarní náladu podpořil 

i dopolední slet čarodějnic, který proběhl 
30. dubna. Naše aktivizační pracovnice 
se proměnily v příjemně strašidelné by-
tosti a jejich dobrá nálada se šířila celým 
domovem.  

Ve středu 13. května jsme společně 
oslavili Den matek. Dopolední kavárnička 
ve společenské místnosti byla plná milých 
setkání a úcty ke všem maminkám, které v 
našem domově žijí. Bylo to dopoledne plné 
pohody, které všem zúčastněným vykouz-
lilo úsměv na tváři, a to především díky 
vystoupení dětí z MŠ Police nad Metují. 
Srdečně dětem a paním učitelkám ze třídy 
Kopretin děkujeme za úžasný program. 

Velkou radost všem našim uživatelkám 
udělaly dárky ke dni matek, které pro nás 
s  láskou ušily šikovné ruce „Polických 
dam rukodělných z Dřevěnky“. Polštářky 
ve tvaru srdce najdou své využití nejen 
při relaxaci, ale i rehabilitaci a aktivizaci 
uživatelů.

Velký dík patří i vedení města Police 
nad Metují a členkám komise pro obřady  

a slavnosti za jejich účast na každé naší 
akci. Velmi si vážíme toho, že si najdou čas 
ve svých přeplněných diářích a potěší svou 
přítomností naše uživatele.
A na co se těšíme v měsíci červnu?

Program domova nekončí, naopak 
s  příznivějším počasím se přesouvá i ven. 
Do konce května nás čeká oblíbená akce 
Stavostrojka, která přijede zahrát do za-
hrady domova dne 6. června ve 13 hodin, 
všichni jste srdečně zváni. 

První polovinu roku pak slavnostně za-
končíme dne 24. června ve 13 hodin osla-
vou Dne otců. Pánové (a nejen oni) jsou 
zváni na posezení, které se v případě hezké-
ho počasí uskuteční na naší terase, jinak v 
prostorách společenské místnosti. 

Věříme, že nadcházející akce přinesou 
našim uživatelům stejně krásné zážitky, 
jako ty, které máme v letošním roce již za 
sebou.

S přáním hezkých slunečných dnů kolektiv 
Domova důchodců v Polici nad Metují

Prázdniny se blíží: Nalaďte se na léto v Kladském pomezí
Než začne hlavní letní sezona, je ideál-

ní čas vyrazit ven a objevovat místa, která 
jsou doslova za rohem. Čekají vás rodinné 
výlety, hravá soutěž, akce pro všechny i vel-
ké příběhy měst, která si letos připomínají 

významná výročí.
Rodiny s dětmi i letos mohou cestovat s Toulavým baťohem. 

Stačí si vyzvednout mapu, vyrazit na výlety po regionu, sbírat 
razítka a zapojit se do soutěže o ceny od Lesního světa. Hrajeme  
i na sociálních sítích Kladského pomezí, kde se soutěží o rodinné 
vstupenky.

Červen v regionu patří pohybu, festivalům i letním zážitkům 
pod širým nebem. Cyklisty čeká slavnostní otevření cyklookruhu 
Rozkoš, oblíbený Žernovský bajk nebo Dřevíčská lávka. Každá 
akce má vlastní atmosféru a najde si své publikum – ať už hledáte 
pohodový výlet nebo sportovní výzvu.

Silné příběhy ale letos při-
náší i samotná města. Jaroměř 
slaví 900 let od první zmínky, 
v červnu ožije Královskými slav-
nostmi, které návštěvníky pro-
vedou od hluboké historie po 
žhavou současnost. V nedalekém 
Josefově pak slaví 100 let prová-
zení josefovským podzemím. 

28. června si region připomene výročí 160 let od Bitvy u České 
Skalice. Program nabídne historický průvod, komentované pro-
cházky po místech spojených s událostmi i velkou bitevní ukázku. 
Den zakončí koncert a „Rozsvícená tvrz“, která dodá celé připomín-
ce jedinečnou atmosféru.

V  červnu doslova žije celý region – v  Zahradní kavárně Trees 
se chystá festival pro milovníky Itálie – La Dolce Vita, v Bělovsi 

tradiční Lázeňský jarmark s  lokální-
mi výrobci, umělci a řemeslníky, hrad 
Vízmburk bude jeden den patřit pou-
ze dětem a ve Rtyni si sbor dobrovol-
ných hasičů připomene 150 let od své-
ho založení. Přehled všech akcí vždy 
najdete na www.kladskepomezi.cz.

Stačí si jen vybrat, v Kladském po-
mezí je prostě R/rozkoš cestovat!

Hnízdilová Lucie, 
foto: Tomáš Menec
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Jak jsem potkal Hanuše Wihana (a už se ho nezbavil)
Moje první setkání s Hanušem Wihanem proběhlo ještě bez ná-

sledků. Mohlo mi být tak sedm nebo osm let a jako školáček jsem 
se zastavil u pamětní desky v tehdejší Lokvencově ulici a louskal 
písmenka oznamující, že se v tomto domě narodil Hanuš Wihan.

Druhé setkání proběhlo zhruba o čtvrt století později. Začalo 
mírným překvapením při zjištění, s kým že to byl Wihan kamarád,  
a pokračovalo fascinací, aby skončilo posedlostí. Vím, co ta slova 
znamenají, a taky vím, že píšu sám o sobě. Wihan je pro mě už víc 
než deset let totální posedlostí. Geniální hudebník, který se ve tři-
atřiceti vrátil do Čech, aby u nás na hudební scéně rozpoutal ze-
mětřesení – jak svou hudbou a organizováním hudebního života, 
tak i svojí pedagogickou prací.

Hanuš Wihan byl úkaz – nekompromisní živel, věřící své pravdě 
a Její Výsosti Hudbě. Ke konci života to už byl víc a víc starý choleric-
ký violoncellista, ale víra v Její Výsost Hudbu samozřejmě zůstala.

Moje posedlost Wihanem je nejviditelnější na cestách.
Před dvěma lety jsem se procházel Vratislaví. Když jsem se 

zastavil před budovou opery, došlo mi, že moje cesta se míjí  
s Wihanovou. Naproti opeře byl hotel, kde České kvarteto  
s Wihanem bydlívalo. A o dalších asi padesát metrů dál pak kavár-
na, kam chodili na víno a kávu. Od té doby ale proběhla Velká válka, 
z Německa se stala Třetí říše, z Vratislavi Festung Breslau a násled-
ně Wrocław. Opera, hotel i kavárna dostaly svoje… a z části Třetí 
říše se stala Polská lidová republika a následně Polsko. Zamotané 
dějiny střední Evropy. Hanuš Wihan žil na samém počátku vzniku 
největšího evropského gordického uzlu.

Vratislav tenkrát nepřinesla moc představ o Wihanovi, ale při-
nesla tisíc a jednu myšlenku o zamotanosti našich dějin a v našem 
těsném sousedství.

V Bilbau to bylo úplně jiné. Tam genius loci zůstal, i když se 
okolí historického centra změnilo k nepoznání. Zastavili jsme se  
s Martinou u vlakového nádraží. Je od něj krásně vidět k řece 
Nervión a hned za ní stojí opera. Mezi nádražím a operou vede sta-
rý most a za operou začínají uzounké uličky historického Bilbaa.

Stál jsem před nádražím, díval se na operu a most a najednou 
jsem začal: „Když přijeli, tak tady na ně čekal posluha s károu. Na 
tuhle vzdálenost by jim nikdo drožku neposlal. Posluha naložil ná-
stroje a odvezl je do opery nebo do hotelu,“ a pak jsem se rozhlédl 
kolem a ukázal Martině na nárožní dům. „Tohle byl hotel, tady ur-
čitě bydleli. Do opery samozřejmě chodili pěšky a při první příle-
žitosti se Wihan, jako vášnivý turista a všeobecně zvědavý člověk, 
vydal do Starého města. Přes most – ale ten tenkrát byl ještě ka-
menný, ovšem na stejném místě jako dnes. Dokážu si představit, že 
ve Starém městě pak ochutnal všechno, co se ochutnat dalo, a vlezl, 
kam to jen šlo. Tržnice byla jeho světem, a protože tady zůstali na 

dvě noci, jistě nakoupil a pak se snažil někde něco uvařit.“
Moje vypravování zarazily Martininy oči. Trochu vykulené, tro-

chu rozesmáté. Pak mi jen řekla: „A to ti stačí se podívat na jeden 
barák?“

„Asi stačí,“ odpověděl jsem.
Moje postižení Wihanem.
Ten za těch dvacet let, kdy hrál v Českém kvartetu, projel několi-

krát Evropou ze severu na jih, z východu na západ a z jihozápadu na 
severovýchod… Třeba v Německu (včetně té části, která je od roku 
1945 polská) je poměrně složité najít větší město, kde by nějaký 
koncert Českého kvarteta nebyl.

Dá se říct, že se mi o Wihanovi muselo psát dobře, když jsem ho 
potkával téměř na každém rohu. Ale na druhou stranu – jak by bylo 
vám, kdybyste se potkávali se starým protivným dědkem, kterému 
se nelíbí, kam směřuje dnešní svět; který nedovedl pochopit, že 
Rakousko-Uhersko přestalo existovat; pro kterého bylo všechno, co 
vzniklo po roce 1910, nepochopitelné a podle něj to určitě povede 
k nešťastným koncům.

A automobily? „Za chvíli se ani nebudeme moci bezpečně projít 
městem,“ řekl.

Příběh Wihanova života jsem psal pět a půl roku. A když jsem 
ho dopsal, myslel jsem si, že ho mám z krku. Takže: „Sbohem, mistře 
Wihane!“ Jenže ještě je tolik situací v jeho životě, na které by bylo 
dobré se podívat. Takže: „Vítám Vás zpět, mistře Wihane!“

Pavel Frydrych

35 let samostatným ostrůvkem mezi 
polickými „provinciemi“, Pěkovem  
a Hlavňovem. A jsme tomu rádi. Pamětníci 
jistě dobře vědí, kolik investic skončilo 
v těchto menších částech Police v minulých 
dobách, a to i v době, kdy starosta pocházel 
z jedné přidružené obce (čímž si v žádném 
případě nedovoluji jeho práci kritizovat). 
Ale kdo chce aktuální reference, může se 
zeptat obyvatel Hlavňova nebo Pěkova, zda 
jsou spokojeni být pod Policí nebo zda ne-
zjišťovali informace, jak se osamostatnit.

Jestli má být podobné spojování oprav-
du dobrovolné, pak ať rozhodují hlavně 
občané dotčených obcí. Možná je to na 
místě tam, kde nemají ani 100 obyvatel 
a většinu státem přidělených prostřed-
ků spolkne obecní úřad.  My se můžeme 
pochlubit maximální efektivitou. Se dvě-
ma zaměstnanci a statutárními zástup-
ci, kteří spravují obec po práci, ve svém 

volném čase (ano, přestává to být snesi-
telné ...), financujeme provoz školy, kterou 
máme naplněnou a na jejíž úroveň jsme 
hrdí, a přitom můžeme 25 % veškerých 
přidělených finančních prostředků do 
rozvoje obce investovat. Prostě, pokud 
bude obec schopna sestavit zastupitelstvo  
a bude ochota lidí něco pro obec dělat, 
není k nějakému slučování důvod. Naopak, 
my uvažujeme o plebiscitu či přímo anexi 
části Velké Ledhuje, neboť nemalá část je-
jich občanů navštěvuje školu a velmi často 
kulturní akce v Bukovici.

Jistě, může přijít příkaz shora, a to 
v rozporu s ústavním právem obce na sa-
mosprávu. Pokud by k  tomu došlo, jsem 
přesvědčen, že vláda, která toto prosadí, si 
hezky dlouho „nezavládne“. 

A pokud hledáme ekonomické důvo-
dy, myslím, že stát by měl hledat rezervy 
hlavně u sebe. Stát vznikl proto, aby sloužil 

občanům. Jenže v dnešní době se role ob-
rátily, občan slouží státu a stát dnes obcím 
často nejen nepomáhá rozvíjet se, stát je 
spíše zaměstnává sám sebou. V oblasti do-
tací stát často vytváří systém, který se po-
stupně vzdaluje původnímu smyslu, tedy 
jednoduché podpoře veřejně prospěšných 
aktivit a mění se v rozsáhlý aparát pravi-
del, kontrol, formulářů a administrativy.  
A v podnikatelském sektoru je situace zce-
la tristní. Vzniká tak zvláštní ekonomický 
jev: stát vytváří práci, která existuje hlav-
ně proto, aby stát mohl kontrolovat práci, 
kterou sám vytvořil, ale která žádné hod-
noty nevytváří. Výsledkem není kvalitnější 
život, ale pomalejší rozvoj, a byrokracie se 
stává tichou brzdou rozvoje společnosti. 

Ale to už je téma k jiné diskuzi.
Za obec Bukovice 

Milan Šrůtek, 
starosta
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Kde je pravda o výstavbě SPORTPARKU Ostašská?
Stavba víceúčelového sportoviště vr-

cholí a možná v  době zveřejnění tohoto 
článku v  připravovaném čísle Polického 
měsíčníku bude stavba už ukončena.  
O vlastní průběh výstavby (stavebních 
prací) jsem se nikdy moc nezajímal. 
Nakonec, že se staví bylo pouhým okem 
nepřehlédnutelné a Polický měsíčník 
dodával pravidelně průběžné informa-
ce, vč. fotodokumentace. Zajímat jsem se 
začal teprve potom, co začaly na povrch 
vyplouvat některé skutečnosti, které se 
město snažilo tzv. udržet pod pokličkou. 
Začalo to v  podstatě okamžikem průbě-
hu dosud posledního veřejného zasedání 
zastupitelstva města z 15.4.2026. Jedním 
z bodů programu jednání bylo i schválení 
navýšení finančních prostředků výstavby 
SPORTPARKU (cca 520 tis. vč. DPH) z dů-
vodu pokrytí dodatečných prací na rozší-
ření předmětu zakázky. Vcelku nic neob-
vyklého, nakonec která stavba ve finálním 
provedení dodrží rozpočet. V  okamžiku 
schvalování návrhu programu jednání 
zastupitelstva však z  řad zastupitelů byl 
vznesen požadavek na vypuštění tohoto 
bodu programu z jednání. Veřejnému za-
sedání totiž předcházelo 2 dny předem 
(13. 4. 2026) pracovní jednání zastupi-
telů, kde se problematika projednávala  
a kde padaly dotazy, na které bylo písem-
ně odpovězeno se zpožděním. Pan sta-
rosta v reakci uvedl, že není důvod měnit 
program, protože problematika navýšení 
finančních prostředků nesouvisí přímo 
s  problémy, které byly projednávány na 
pracovním jednání ZM. Změnu, tedy vy-
puštění, se proto nepodařilo prosadit a 
jednání ZM začalo probíhat v  souladu 
s původně navrženým programem. Přesto 
mi to nedalo a jako přímý účastník zase-
dání z řad veřejnosti jsem vznesl požada-
vek, aby město vysvětlilo, v čem spočívá 
problém? Pan starosta začal obšírně zá-
ležitost popisovat, ale k  jádru problému 
se nepřiblížil. Proto jsem následně vznesl 
opět dotaz, z jakého důvodu vznikl mezi 
zastupiteli spor a bylo navrženo vypuš-
tění tohoto bodu z  programu jednání? 
Teprve pak pan starosta začal vysvětlo-
vat, že problém se především týká inte-
riérového provedení technického zázemí 
pro sportoviště tzv. buňkoviště. A tady 
jsem pojal podezření, že problém bude 
trochu větší, než se snažil prezentovat 
pan starosta. Obava části zastupitelů totiž 
pramenila z  toho, že navýšením a schvá-
lením dodatečných změn, dle daného 
bodu jednání ZM, budou zlegalizovány  
i změny provedené v interiéru buňkoviš-
tě, se kterými část zastupitelů nesouhlasí  
a které jsou pravděpodobně v  rozporu 
se stavebně technickou dokumentací, 
dle které společenství BAK-BSS vysou-
těžilo, jako zhotovitel, tuto veřejnou 

zakázku. Tedy lakonicky, že se staví jinak, 
než je v  projektové dokumentaci, která 
byla nedílnou součástí vyhlášené veřej-
né zakázky. Moje podezření se umocnilo  
i tím, že brzy na to v zápise z Rady města 
z  20.4. 2026 v bodě diskuse bylo možno 
se dočíst o připravovaném dalším pracov-
ním jednání ZM na den 4.5.2026. Poměrně 
neobvyklé. Dle následně získaných infor-
mací z  řad některých členů ZM jsem se 
dozvěděl, že součástí tohoto pracovního 
jednání by měla být i prohlídka staveniště 
SPORTPARKU za účasti stavebního dozo-
ru a dalších.

Až potud reálná fakta, získaná na zá-
kladě osobní účasti na veřejném zasedání 
zastupitelstva nebo fakta, dohledatelná ze 
zmiňovaných písemných zápisů z jednání 
ZM a RM. Další vývoj však nabral vyšších 
obrátek. Dále uváděné informace mám 
pouze z  několika na sobě nezávislých 
zdrojů, to zdůrazňuji a nemohu je defi-
nitivně ani potvrdit ani vyvrátit. K  čemu 
došlo. Setkání zainteresovaných stran 
při prohlídce staveniště SPORTPARKU se 
zvrhlo v  nechutnou frašku. Zastupitelé 
svými dotazy údajně osobu zajišťující sta-
vební dozor rozlítili tak, že tento pán začal 
být arogantní, používal invektiva, prohlá-
sil, že zastupitelé ničemu nerozumí, že 
jsou jen politici a že on má pravdu, pro-
tože se danou profesí zabývá už desítky 
let a že všechno je vlastně v pořádku, pro-
tože se staví v souladu se všemi normami 
a předpisy. No to asi ano, staví se podle 
norem, jinak by stavba nemohla být ko-
laudována, ale nestaví se pravděpodobně 
podle projektové dokumentace, a to je zá-
sadní. Co všechno tam ještě padlo nevím, 
ale výsledek z  toho byl asi takový, že se 
zastupitelé zřejmě nechali zahnat do de-
fenzivy a k žádnému závěru po skončení 
prohlídky stanoviště ze strany zastupitelů 
nedošlo. Co je pravda a k čemu při výstav-
bě SPORTPARKU docházelo se chci poku-
sit zjistit následně. Můj prvotní dojem ale 
je, že se zhotovitel při realizaci výstavby 
buňkoviště zcela odchýlil od stavebně 
technické dokumentace (STD). Té, díky 
které vysoutěžil (vyhrál) zakázku a začal 
stavět, tak nějak podle svého. A o čem že 
si v  Polici vrabci cvrlikají na stromech? 
O tom, že údajně buňkoviště, jako celek, 
neodpovídá požadavkům v  STD, sanitár-
ní technika – WC mísy místo zapuštění 
do zdi (závěsné řešení) jsou ukotveny do 
země, chybí obklady v části sprch, sprchy 
řešeny nevhodnými „kójemi“, v  rozporu 
se STD. A na závěr úplně největší perlička 
– veškeré vodovodní trubky vč. odpadní-
ho potrubí jsou vedeny na povrchu opláš-
tění interiéru anebo nad podlahou  
a nikoliv skrytě!! Kdo by si z radnice (rady 
města) nechal doma ve vlastním a za 

svoje peníze toto takto udělat? Jen malá 
foto „ochutnávka“ toho, jak to vypadá 
v  interiérech buňkoviště. Za mě šílenost, 
která ale stála cca 10 - 12 mil. Kč!!

Město může samozřejmě zareagovat, 

prolomit „bobříka mlčení“ a věci ozřejmit. 
Očekával bych, že najde někdo koneč-
ně odvahu říct lidem popravdě, jak to je,  
a ne se snažit věc „nechat vyhnít“. Myslím, 
že to dluží veřejnosti. Navíc rada města si 
hezky umyla ruce svým stanoviskem, uve-
deným v  Zápise jednání RM č.10/2026 
ze dne 4.5.2026. V  závěru zápisu v čás-
ti diskuse se město v  podstatě přiznává  
k pochybení při realizaci stavby, ale pro-
tože lidově řečeno nemá žádné „trumfy 
v  ruce“ nehodlá dílo z  pohledu způsobu 
realizace ani ceny (požadavek na slevu) 
rozporovat. Selhaly zřejmě všechny kon-
trolní mechanismy, vzájemná informova-
nost, stejně jako řídící činnost. Jak se to 
vůbec mohlo stát? Kdo to vysvětlí? Stavba 
si plula svou vlastní cestou, jako loď bez 
posádky. 

Rozhodně bych doporučoval veřejnos-
ti nenechat si „vymluvit díru do hlavy“, že 
se vlastně až tak moc nestalo a že se tak  
i staví. Protože stalo. Stavělo se v rozporu 
se STD a navíc z veřejných peněz, tedy pe-
něz daňových poplatníků. A to i v případě 
získání dotace, pokud na ni dosáhneme.  
A to by mělo mít vedení města, rada i za-
stupitelé vždy na zřeteli jako první.

Milan Pošmura
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Vyjádření města k článku M. Pošmury  
„Kde je pravda o výstavbě SPORPARKU Ostašská?“

Přinášíme reakci a vysvětlení k  článku 
pana Milana Pošmury. Chápeme, že to, co 
se odehrálo na veřejném jednání zastupi-
telstva, mohlo být pro veřejnost matoucí, 
proto přinášíme zpřesnění některých mo-
mentů a přesná vysvětlení, která pomohou 
rozptýlit pochybnosti, které kolem stavby, 
a především pak kolem vnitřního vybavení 
buňkoviště, vznikly.

Ke zvolenému postupu na ZM
Ano, je pravdou, že zastupitelé svým 

hlasováním nepodpořili vypuštění při-
praveného bodu, které navrhl zastupitel  
M. Brát. Důvody byly sděleny již na místě, 
ale pro pochopení kontextu je uvádíme 
znovu.

Předmětem projednávání bodu byly 
změny na stavbě, které bylo potřeba pro-
vést za účelem řádného provedení a úpl-
ného dokončení stavby. Jelikož měly tyto 
změny vliv na cenu díla jako takovou, ne-
bylo možné postupovat jinak, než před-
ložit věc (návrh dodatku smlouvy o dílo) 
k  projednání zastupitelstvu města (pozn. 
jelikož výstavbou vzniká nová nemovitost, 
schvalovalo v  minulosti uzavření smlouvy 
o dílo rovněž zastupitelstvo). Projednávané 
změny se týkaly, jak odpočtu prací neprove-
dených, tak přípočtu prací prováděných nad 
rámec rozpočtu stavby, který vzešel z veřej-
né soutěže. Jednou z položek pak byla úpra-
va podloží pod stavbou buňkoviště, u níž 
bylo hutnící zkouškou ověřeno, že podloží 
nemá dostatečnou únosnost, a v části pod-
loží bylo potřeba provést takzvanou sanaci 
(jinými slovy zpevnění) podloží. Zastupitel 
M. Brát navrhl vypustit celý bod programu 
(schválení dodatku smlouvy) z  důvodu, že 
chtěl vést debatu o vnitřním vybavení buň-
koviště (sociální zařízení), a použité povr-
chové úpravy. Starosta v  diskusi k  návrhu 
uvedl, že předložený bod se týká jiných otá-
zek, a že není na místě tato spolu nesouvi-
sející témata spojovat, přičemž následně 
bylo o návrhu M. Bráta veřejně hlasováno. 
Zastupitelé většinou svých hlasů návrh od-
mítli, a bod byl projednán v  rozsahu, v  ja-
kém byl předložen.

K  vystoupení p. Pošmury na veřejném 
jednání ZM poskytl starosta města okamži-
tě vysvětlení, přičemž reagoval i na požada-
vek na přesnější vysvětlení, aby i veřejnost 
bez potřebných informací pochopila to, co 
se na veřejném jednání odehrálo a proč.

Projednávaným bodem právě naopak 
nemohlo dojít ke schválení jiných změn ve 
stavbě, než jaké byly předloženy. I proto sta-
rosta trval na projednání bodu.

Jedná se o otázku složitou, a proto byla 
diskuse nad ní i součástí pracovní porady 
zastupitelstva, která předcházela vlastnímu 
veřejnému jednání. Na této poradě byl po-
žadavek na vysvětlení změn provedených 
uvnitř buňkoviště vysloven, přičemž mís-
tostarosta R. Starý na požadavek reagoval 

a vysvětlení přinesl. Ze strany kohokoliv ze 
zastupitelů nebyl při pracovní poradě avi-
zován požadavek na stažení bodu z jednání, 
a přes poměrně tvrdou, ale férovou disku-
si, nepadl na pracovní poradě zastupitelů 
žádný další dotaz, či návrh na dopracování, 
resp. poskytnutí bližších informací.

Tento požadavek jsme obdrželi násled-
ně – po skončení pracovního jednání – do 
emailu, přičemž původní požadavek byl 
rozšířen o další otázky. Na ty jsme se zastu-
pitelům pokusili odpovědět, přičemž s ohle-
dem na pracovní program starosty nebylo 
možné odeslat zpracovanou odpověď dříve, 
než několik hodin (!) před jednáním ZM. 
Určitě tedy nešlo o odpověď se zpožděním, 
neboť byla naopak zpracována ve velmi 
krátkém čase, a právě ještě v době před ve-
řejným jednáním ZM.

Další pracovní porada zastupitelů sku-
tečně proběhla, a to přímo na sportovišti, 
neboť bylo na místě uklidnit zastupitele, 
vše jim ukázat na místě, a vše probrat za 
účasti zástupců zhotovitele a osoby tech-
nického dozoru investora.

Pravdou je, že setkání zastupitelů přímo 
na stavbě bylo velmi náročné, přičemž jak 
R. Starý, tak i P. Scholz (vedoucí odboru in-
vestic) se společně s p. Drahorádem (tech-
nickým dozorem investora) pokoušeli trpě-
livě vysvětlit, jak situace vznikla, a jak byla 
v průběhu realizace stavby řešena, přičemž 
v  rámci vysvětlování byli vedeni snahou 
ozřejmit i další podstatné a důležité aspek-
ty, které v  průběhu realizace tak rozsáhlé 
a náročné stavby promlouvají do realizace 
stavby, jak se řeší projednávání a schvalo-
vání změn na stavbě, kdy a proč bylo třeba 
některé změn ve formě dodatku projednat 
v  zastupitelstvu města, a kdy lze změny 
projednat přímo na stavbě. Současně se  
(a to opakovaně, jak jistě potvrdí zastupite-
lé, kteří byli u toho) pokoušeli vysvětlit, kdo 
v rámci svých rolí byl u projednání či schva-
lování změn, a že aplikovaným postupem 
nebyl porušen zákon o zadávání veřejných 
zakázek.

Je třeba uznat, že ve chvíli, kdy byl  
p. Drahorád pod tlakem některých slovních 
hodnocení (dlužno dodat, že po několike-
rém trpělivém vysvětlení postupů), která 
směřovala proti jeho profesní odbornosti 
a cti, reagoval poněkud popuzeně, a odmítl 
se dále jednání zastupitelů účastnit z důvo-
du, že v něm převládl pocit, že se již neřeší 
technická stránka věci, ale že jde o politické 
soupeření. Ano, lze uznat, že tímto přístu-
pem úplně věci nepomohl, nicméně situace 
na místě byla velmi náročná, a ne každý umí 
takovou situaci zvládnout. 

K dodržování projektové 
dokumentace stavby při výstavbě

Každý, kdo kdy sám něco stavěl, potaž-
mo ten, kdo se nějaké výstavby účastnil ví, 

že stavba přináší ve svém průběhu změ-
ny, které je potřeba řešit přímo na stavbě. 
Někdy je na vině chyba či nesoulad částí 
projektové dokumentace, jindy je na vině 
požadavek na jiné materiálové či technic-
ké řešení, někdy dojde i na nový pohled 
investora na původně schválené řešení. 
Všechny tyto postupy pak umožňuje zákon 
o zadávání veřejných zakázek, přičemž pro 
tyto případy mohou investoři postupovat 
podle § 100 nebo § 222 uvedeného zákona. 
Samozřejmě, i zákon trvá na tom, aby v zá-
sadě vznikaly takové stavby, jaké byly před-
mětem soutěže dodavatelů, nicméně v urči-
tém rozsahu (do určité výše původní ceny 
díla) je možné rozsah díla (rozsah plnění 
měnit). Ke změnám je možné použít různé 
postupy. Zmíněný § 100 umožňuje realizo-
vat změny díla bez dalšího projednávání,  
§ 222 pak pamatuje na zbývající okruh 
změn. Nelze tedy tvrdit, že jakákoliv stav-
ba hrazená z veřejného rozpočtu, musí být 
striktně realizována podle soutěžené pro-
jektové dokumentace.

Změny jsou přípustné, a zákon říká, v ja-
kém objemu a za jakých podmínek je tyto 
možné provádět. Bez hlubší znalosti legisla-
tivy v  oblasti zadávání veřejných zakázek, 
potažmo občanského zákoníku a zákona o 
obcích je jen velice těžké na prostoru, jaký 
máme pro toto vyjádření, případně jaký je 
dán např. na veřejných jednání zastupitel-
stva, je někdy obtížné tyto meze pochopit.

I pro zástupce vedení města, nebo pro 
odbor investic, jsou tyto velké stavební akce 
náročné, a proto (z části i ve vazbě na povin-
nosti stanovené stavebním zákonem) měs-
to při realizaci náročných stavebních celků 
sjednává externí spolupráci s osobou zajiš-
ťující technický dozor investora, jejímž úko-
lem je, že realizované dílo bude ve výsled-
ku splňovat jak zadávací dokumentaci, tak  
i to, že provedené změny budou projednány 
v  souladu s  platnou legislativou. Obdobně 
pak u těchto staveb smluvně zajišťujeme 
autorský dozor, aby prováděné dílo odpo-
vídalo projektové dokumentaci, resp. aby 
provedené změny nepřinášely řešení, které 
by bylo v přímém rozporu s původním ná-
vrhem (ve smyslu zachování standardu). 
Tyto osoby se pak účastní kontrolních dnů, 
kde krom řízení stavby a sledování plnění 
jejího harmonogramu, plní výše zmíněné 
role.

Určitě nechceme věc jakkoliv bagate-
lizovat a už vůbec něco mést pod koberec. 
Naopak, v rámci této odpovědi se snažíme 
přinést co nejširší pohled na danou proble-
matiku, aby tak bylo zřejmé, že na stavbě 
nedošlo k  realizaci žádného nekvalitního 
či podřadného řešení. A nyní již blíže k vy-
světlení, jak vlastně celý problém vznikl, a 
jaké bylo zvoleno řešení.

Celá situace pramení z toho, že schvále-
ná projektová dokumentace v sobě bohužel 
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nesla zásadní vnitřní rozpor. Zatímco vý-
kresová část jasně definovala půdorys  
a dispoziční řešení buňkoviště, doprovodné 
technické zprávy obsahovaly popisy, které 
těmto výkresům neodpovídaly a zjevně pa-
třily k úplně jiné budově s odlišnými para-
metry. V praxi nebylo možné vyhovět oběma 
požadavkům současně – například umístit 
popsané obklady do výkresově navržených 
sprchových boxů. Stavební praxe pro tyto 
případy stanovuje jasnou hierarchii, kdy má 
rozpočet a výkresová do-
kumentace přednost před 
textem technické zprávy. 
Do navržených rozměrů 
kontejnerů totiž nebylo 
laicky řečeno možné po-
psané rozvody a prvky 
umístit, aniž by se musel 
kompletně překreslit pro-
jekt, což by znamenalo 
rozšíření celého objektu 
minimálně o dva metry, 
změnu šířky buněk, jinou 
konstrukci podlahy kvůli 
tepelné izolaci a radikální 
zásah do počtu i rozmístě-
ní zařizovacích předmětů. 

Projektant ve svém původním návrhu de fa-
cto zkombinoval parametry od různých vý-
robců, aniž by domyslel, zda je takový "hyb-
rid" vůbec někdo schopen vyrobit a dodat. 

Město proto při realizaci upřednost-
nilo zachování přesného dispozičního 
uspořádání šaten pro hráče, skladů i toalet 
pro veřejnost podle schváleného výkresu, 
včetně požadovaného množství sanitár-
ní techniky. Celá dodávka byla precizně 
zpracována tak, aby beze zbytku splňovala 

přísné tepelněizolační vlastnosti, požární 
bezpečnost, hygienické normy, požadavky 
městského architekta i budoucích uživatelů 
z řad fotbalistů a lyžařů, a zároveň vyhově-
la dotačním podmínkám. Výsledné izolač-
ní a protipožární parametry jsou dokonce  
v prokazatelně vyšší kvalitě, než s jakou 
počítal původní projekt. Samotná zadávací 
dokumentace přímo vycházela z modulo-
vého řešení společnosti Containex, která 
byla generálním dodavatelem vybrána jako 
subdodavatel stavby. Jde o globálního, kapi-
tálově silného a maximálně důvěryhodného 
partnera s referencemi realizací zázemí pro 
přední evropské fotbalové kluby, což městu 
dává jistotu, že firma bude na trhu fungovat 
i daleko po uplynutí čtyřleté záruční doby. 

Vybavení sanitárních kontejnerů přes-
ně odpovídá prvkům zobrazeným ve vý-
kresové části. Naopak instalační předstěny 
či štěrbinové žlaby, které nyní někteří opo-
nenti zmiňují, projektová výkresová doku-
mentace nikde neobsahovala a neexistoval 
k nim žádný bližší technický nákres nebo 
specifikace. Ještě před finálním schvále-
ním výroby navíc místostarosta města 
pan Radek Starý společně se zástupcem 
Spartaku Police nad Metují panem Petrem 
Rutarem osobně navštívili výrobní závod 
firmy Containex ve Zlatých Horách, kde se 
detailně seznámili se standardem výrobku, 
který byl následně řádně odsouhlasen na 
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kontrolním dni. Tento výrobce z prostoro-
vých důvodů předstěny pro zakrytí rozvo-
dů standardně vůbec nenabízí, jeho řešení 
je však celistvé, plně omyvatelné a ideální 
pro snadnou údržbu i bezpečnost uživate-
lů. Abychom estetický dojem ještě vylepšili, 
dohodli jsme se zhotovitelem dodatečnou 
kapotáž vodorovných rozvodů pod umyva-
dly a u veřejných pisoárů pomocí ocelového 
poplastovaného plechu. Správnost této vol-
by potvrdila i závěrečná prohlídka za účasti 
Krajské hygienické stanice, jejíž zástupkyně 
výslovně uvedla, že instalované boxy jsou  
z hlediska omyvatelnosti, údržby a preven-
ce vzniku plísní prokazatelně lepším řeše-
ním než klasický keramický obklad. Použité 
moderní povrchové úpravy garantují me-
chanickou pevnost, stabilitu, protipožární 
ochranu i úsporu energií po celou dobu ži-
votnosti stavby. 

Kontejnerové stavby navíc nelze tech-
nologicky srovnávat s klasickou zděnou 
výstavbou, dochází u nich k drobným ob-
jemovým změnám a průhybům podlah. 
Konkurenční výrobci, kteří nabízí řešení  
z cetrisových desek s keramickým obkla-
dem, proto odmítají poskytnout delší záru-
ku než čtyřiadvacet měsíců, zatímco město 
v zadávacím řízení striktně požadovalo zá-
ruku osmačtyřicet měsíců. Ostatní dodava-
telé navíc vnitřní příčky a střechy vyrábějí 
z dřevěného rastru s minerální vatou, což 
nesplňuje přísné požárně-bezpečnostní 
předpisy na projektovanou odolnost kon-
strukcí. Tito alternativní výrobci navíc ne-
dokážou garantovat těsnost ploché střechy 
mezi jednotlivými buňkami a podmiňují 
ji výstavbou sekundární pultové střechy  
s ocelovými vazníky, což by stavbu prodra-
žilo o dalších jeden a půl milionu korun. 

V průběhu realizace muselo město re-
agovat také na další okolnosti. V listopadu 
roku 2025 jsme před podáním žádosti o do-
taci upravili projekt tak, abychom zajistili 
maximální bodový zisk. Do dispozice byla 
nově přidána speciální buňka se sprchou 
pro imobilní sportovce, kterou výrobce 
operativně dodal ze svého specializované-
ho závodu ve Slovinsku. Na základě doporu-
čení městského architekta a dalších provoz-
ních potřeb se v průběhu stavby realizovala 

celá řada dalších nezbytných změn – od 
přidání dveří pro správce, rozšíření vchodo-
vých dveří na dvoukřídlé a úpravy dispozic 
veřejných toalet, přes instalaci sedmi ven-
kovních světel na rám buněk, zvětšení oken 
a prosvětlení chodby skleněnou výplní, až 
po zásadní bezpečnostní prvky, jako je do-
plnění hromosvodů, nouzového osvětlení, 
panikového kování, signalizace pro těles-
ně postižené a tlačítka nouzového vypnutí 
hlavního rozvaděče. Obrovským úspěchem 
je, že zhotovitel všechny tyto dodatečné po-
žadavky a vylepšení provedl bez jakéhoko-
liv navýšení ceny, která tak zůstala přesně 
na úrovni původní vysoutěžené nabídky.  
Z výrobních a dispozičních důvodů sice ne-
bylo možné zvolit závěsná WC, veškeré roz-
vody v sociálních zázemích však byly doda-
tečně zakrytovány. I přes zjevnou neochotu 
ke spolupráci ze strany autorského dozoru 
projektanta se vedení města a odboru in-
vestic podařilo všechny dotační i technické 
změny úspěšně dotáhnout, cenu buňkoviš-
tě nezvýšit a celou stavbu dokončit v řád-
ném termínu.

Závěrečné shrnutí
Úplně nerozumíme tomu, proč článek, 

který v úvodu hovoří o tom, že jeho smys-
lem je přinést odpovědi na otázky kolem 
stavby, je v závěru plný zbytečných invektiv 
nepodložených hodnotících soudů a dalo by 
se říci až poplašných zvolání.

Stavba Sportparku je jedna z největších 
investic města za posledních 10 let. Jedná 
se o stavbu složitou, a stejně jako jiné velké 
stavby realizované v  minulosti (intenzifi-
kace ČOV, Pellyho domy, ZUŠ, zateplení ZŠ), 
přinesla i tato stavba řadu problémů, které 
bylo nutné řešit. Stejně jako u předešlých 
staveb jsme byli nuceni v době realizace re-
agovat a řešit změny, celkový objem změn 
byl na této stavbě paradoxně velmi nízký 
(nepřesáhl 15% původní ceny díla), což na 
jiných stavbách (např. rekonstrukce ZUŠ) 
takto nebylo (tam byly změny v  rozsahu  
30 %).

Smyslem tohoto vyjádření není bagate-
lizování, ale pouze snaha o vysvětlení sku-
tečnosti, že přesto, že jsou na stavbě prove-
deny změny, že tyto změny byly schváleny 

v souladu s platnou legislativou a konečné 
řešení vyhoví původnímu standardu, který 
definovala zadávací dokumentace ve veřej-
né soutěži o zakázku. Zcela jistě nedošlo na 
stavbě k  nehospodárnému nakládání s  ve-
řejnými prostředky.

Stavbu jsme se snažili řídit s  náleži-
tou péčí, tak, aby byly finanční prostřed-
ky města vynaloženy efektivně, účelně  
a hospodárně.

Do budoucna víme, že je třeba věnovat 
více práce přebírání projektových doku-
mentací, neboť to je fáze, která může ome-
zit problémy, jaké pak na stavbách vznikají 
(nesoulady, chyby), a do budoucna pomůže 
zvýšit důvěru veřejnosti v  nakládání s  ve-
řejnými prostředky.

V  tomto směru pak dodáváme, že tato 
veřejná zakázka bude v  nejbližším období 
přezkoumána auditem (v rámci každoroč-
ního auditu hospodaření města).

Z  právního hlediska skutečně nyní ne-
disponujeme možnostmi, jaké na prohlídce 
stavby navrhovali někteří zastupitelé, tedy 
nepřevzatí díla (dílo je provedeno tak, jak 
bylo schváleno shora pospanými postupy). 
Nepřevzetím díla bychom se stali ve smluv-
ním vztahu dlužníkem a zhotoviteli, který 
má právo na předání a převzetí stavby by 
vznikal nárok z prodlení z dosud neuhraze-
né částky. Tam by městu mohla vzniknout 
konkrétní škoda, a do takové situace jsme 
nechtěli (nemohli) město dostat. Druhým 
návrhem bylo uplatnění nároku na slevu, 
přičemž s nárokem na slevu je to tak, že pro 
její uplatnění musí mít ten, kdo ji nárokuje, 
prokazatelný a objektivně ověřitelný pod-
klad, nikoliv jen pouhé tvrzení opírající se o 
názor, pohled či emoci. A takový doklad my 
bohužel nemáme, a ani nikdo z  oponentů 
konečného řešení stavby buňkoviště nám 
takový podklad nedodal.

Věříme, že se nám nyní podařilo vysvět-
lit celý postup města v dané věci. V případě 
dotazů či potřeby věc blíže vysvětlit jsme 
vám k dispozici, nicméně preferujeme osob-
ní jednání před dopisováním si prostřednic-
tvím Měsíčníku. Děkujeme za pochopení.

Mgr. J. Škop - starosta, 
Radek Starý - místostarosta,  

Ing. Pavel Scholz  - ved. odboru IMŽP 

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ



36 Polický měsíčník ČERVEN 2026

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Reakce města na článek „5 minut po dvanácté – pokračování“
Děkujeme autorovi článku za reakci  

a korektní upřesnění některých formula-
cí, týkajících se zapojení podnikatelských 
subjektů do obecního systému odpado-
vého hospodářství. Uznáváme, že jsme 
v předešlých letech nezvládli zajistit sys-
tematickou kontrolu plnění některých 
povinností, které podnikatelům ukládá 
zákona o odpadech. Mělo to své důvody. 

Na jedné straně je zákonné zmocnění 

ke kontrole, na druhé straně jsou reálné 
možnosti města, tento dohled systema-
ticky vykonávat, tedy to, že obec automa-
ticky disponuje potřebným personálními 
a organizačními kapacitami úřadu, kte-
ré umožní během krátké doby prověřit 
stovky podnikatelských subjektů, jejich 
smluvní vztahy a způsob nakládání s od-
pady. Snaha toto řešit existuje už z minu-
lých let, ale prozatím to bylo nad možnosti 

úřadu. Obsáhlá agenda odpadového hos-
podářství tvoří pouze část pracovní ná-
plně referenta životního prostředí, který 
současně zajišťuje i další činnosti samo-
správy i státní správy, částečnou správu 
zeleně a některé související investiční 
akce města. A tato argumentace není 
zaklínací formule, to je reálný stav. Ke 
kontrole proto prozatím dochází pouze 
namátkově. Zároveň je potřebné dodat, 

5 MINUT PO DVANÁCTÉ – pokračování
V předposledním čísle měsíčníku jsem 

reagoval na informace ohledně některých 
věcí, týkajících se obecního systému odpa-
dového hospodářství. Zarazil jsem se nad 
informací o tom, že teprve v letošním roce 
se daná záležitost řeší. Odvolával jsem se 
přitom na ustanovení čl. 7 městské vyhláš-
ky, upravující tuto problematiku ve vztahu 
k  podnikatelským subjektům, která platí 
již několik let. Vyložil jsem si ustanovení 
tohoto článku tak, že zapojení se podnika-
telů do systému odpadového hospodář-
ství je povinnost. Reakce pana Troutnara 
v  následujícím čísle měsíčníku, že jsem 
si ustanovení špatně vyložil, je opráv-
něná. Musím mu dát zpětně za pravdu. 
Nevyhodnotil jsem správně, že zapojení 
se ze strany podnikatelských subjektů do 
městského systému má pouze fakultativ-
ní, a nikoliv obligatorní charakter. Tedy, 
že daná vyhláška vytváří pouze možnost 
podnikatelů se zapojit a využít daného 
systému, resp. povinnost se zapojit pou-
ze tehdy, nemá-li problematiku odpadů 
smluvně zajištěnou jinak. Pak bych asi, 
kvůli jednoznačnosti, ustanovení před-
mětného článku doporučil doplnit větou, 
že povinnost podnikatelů zapojit se do da-
ného městského systému vzniká vždy, po-
kud nemají smluvně zajištěn jiný způsob 
(např. s nějakou svozovou firmou) likvida-
ce odpadů, jak jim ukládá zákon. Tedy až 
potud. Pak se ale ještě musím vrátit k zá-
konu č. 541/2020 Sb. o odpadech, na kte-
rý se pan kolega odvolává, konkrétně pak 
k  ustanovení § 147, který ukládá obcím  
a městům, a teď uvedu citaci zákona: 
Obecní úřad kontroluje, zda právnické  
a podnikající fyzické osoby
a) využívají obecní systém pouze na zákla-
dě písemné smlouvy s obcí a v souladu s ní 
a zda nepodnikající fyzické osoby nakládají 
s komunálním odpadem v souladu s tímto 
zákonem, a
b) mají zajištěno převzetí odpadu, který 
samy nezpracují v souladu s tímto záko-
nem, osobou oprávněnou k převzetí dané-
ho druhu a kategorie odpadu podle tohoto 
zákona.

Tedy obecní úřad má, bavíme-li 
se o zákonu, povinnost provádět tuto 

kontrolní činnost dle uvedeného usta-
novení § 147.

Pak samozřejmě musí přijít dotaz, pro-
vádí, resp. prováděl až dosud obecní úřad 
tuto kontrolu, když uvedený zákon vstou-
pil v  planost již k 1.1.2021 a dnes máme 
rok 2026? O tom totiž byl můj článek, proč 
až nyní, proto „5 minut po dvanácté“.

Teď trochu odbočím. V minulosti pro-
běhla anketa-dotazníkové šetření ohledně 
odpadového hospodářství ve městě. Její 
výsledky, a hlavně následná zpráva je zve-
řejněna na webu města Police nad Metují. 
Odhlédnu teď od toho, že počet respon-
dentů, kteří se zapojili bylo pouze 88 ob-
čanů, což považuji za malý a nedostatečně 
reprezentativní vzorek (bohužel nezájem 
z řad občanů). Důležitější je spíše zpráva 
s  názvem „Studie optimalizace systému 
odpadového hospodářství“. Studie je po-
měrně obsáhlá (147 stránek) a tudíž pro 
někoho „nestravitelná“. Můžete se však 
v ní mj. dočíst:
 3.4.1.Podnikatelské subjekty ve městě

Dle Českého statistického úřadu bylo 
ve městě 491 aktivních podnikatelských 
subjektů ke dni 31.12.2024. Dle dotazníku 
EKO-KOM do obecního systému nakládá-
ní s odpady v roce 2024 nebyly zapojeny 
žádné podnikatelské subjekty.

Z  toho lze logicky vyvodit, že pokud 
všechny podnikatelské subjekty si již v té 
době plnily svou zákonnou povinnost, mu-
sely mít s nějakým jiným subjektem, který 
je  tomu oprávněný, uzavřenou smlouvu  
o nakládání a likvidaci odpadů. Tato po-
vinnost podnikatelům vzniká okamžikem 
jejich založení. Otázka zní, má obecní úřad 
o tom evidenci? Plní si svoji zákonnou po-
vinnost a provádí průběžnou kontrolu? 
Doložily podnikatelské subjekty příslušné 
smlouvy? Chceme tomu věřit? Tak určitě 
lze předpokládat u podnikatelských sub-
jektů, hlavně u těch, které při své činnos-
ti produkují větší objem odpadu, že mají 
pro likvidaci odpadů uzavřenou smlouvu 
s někým, kdo je k této činnosti oprávněn. 
Jaký procentní podíl to je, kdo to ví? Ví 
to město? Ve zmíněné Studii optimaliza-
ce OH se v části Závěry analýzy a návrhy 
opatření můžeme dočíst: “Doporučujeme 

zvážit možnosti zapojení podnikatelských 
subjektů do obecního systému nakládání  
s odpady a tím zvýšit příjmy na OH“.

Článek neměl za cíl řešit podnikate-
le. Važme si jejich práce a mějme respekt 
k  tomu, že se dali na cestu vlastního 
podnikání. 

Ale zpět k  článku pana Troutnara. Ve 
své další připomínce poukazuje na to, že 
jsem ve svém příspěvku uvedl: „Firma 
Marius Pedersen zřejmě mění své pod-
nikatelské aktivity a nebude asi do 
budoucna partnerem města v oblasti svo-
zu odpadů“. Zřejmě, resp. asi znamená, 
že se jedná o domněnku s určitou mírou 
pravděpodobnosti, ale ne tvrzení, že je to 
pravda, hotová věc. Vůbec nešlo o to, zda 
bude dál svážet odpady Marius Pedersen 
nebo někdo jiný. Celkem marginální zále-
žitost, ale pokud na to pan kolega potře-
boval zareagovat, tak proč ne. Nejvíc mně 
ovšem zaujalo vyjádření: „Že vzhledem 
ke značné administrativní náročnosti 
kontrolního procesu, nebylo zatím město 
schopné přistoupit k systémovému řeše-
ní“, (má se na mysli systémové řešení od-
pady versus podnikatel). Co k tomu říct. 
Administrativní náročnost, tak to je “zaklí-
nací formule“, velmi používaná. To není re-
levantní odpověď, proč všechno to kolem 
až nyní. Samozřejmě příprava ano, ale kdy 
měla začít? Odpadio není nic jiného než 
aplikace, informační systém, možná so-
fistikovaný pro řízení procesů v této pro-
blematice, ale nic víc. Zákon o odpadech 
541/2020 tu máme pět let, ale řešení při-
chází až teď. Chtěl jsem článkem poukázat 
především na časovou osu procesů. 

Pan Troutnar je znalý problematiky 
a jeho práce je určitě přínosem pro úřad 
i město. Ale celý jeho příspěvek (reakce) 
na mě trochu působí dojmem, že upřel 
pozornost na věci, které nejsou podstatou 
problému. Tou podstatou je totiž nut-
nost narovnat vztahy, zrovnoprávnit 
postavení mezi podnikateli a běžným 
občanem v  problematice odpadového 
hospodářství. A to už mohlo být před ně-
kolika lety, kdy vstoupil v platnost zmiňo-
vaný zákon.

Milan Pošmura



37Polický měsíčník ČERVEN 2026

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ / Z CÍRKVÍ / MĚSTSKÁ POLICIE 

Liturgické mezidobí 
Měsíc květen je za námi a spolu s ním i májové aktivity, spojené 

s úctou k Matce Boží P. Marii. Koncem května jsme zároveň zakonči-
li velikonoční dobu, Slavností Seslání Duch svatého, a vstoupili jsme 
do nového liturgického mezidobí. V průběhu června nás pak čeká 
několik slavností, slavených tradičně na počátku léta.    

Liturgický kalendář:
7. června - 	 Slavnost TĚLA A KRVE PÁNĚ (přeložená ze 4. června)
12. června - 	 Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE JEŽÍŠOVA
14. června - 	 11. neděle v mezidobí (cyklus A) 
21. června - 	 12. neděle v mezidobí
24.června - 	 Slavnost NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE
28. června - 	 13. neděle v mezidobí 
29. června - 	 Slavnost SV. PETRA A PAVLA, apoštolů    
5. června - 	 Slavnost sv. CYRILA a METODĚJE, věrozvěstů  

Bohoslužby v červnu:
	y v úterý a v pátek mše svatá od 18.00 hod.     
	y ve čtvrtek mše svatá od 8.00 hod.
	y v sobotu mše svatá s nedělní platností od 18.00 hod. 
	y v neděli mše svatá od 9.30 hod. 

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

MĚSTSKÁ POLICIE
	y Stavební práce u lékárny: Parkujte ohle-

duplně. Probíhající stavební úpravy  
v blízkosti místní lékárny u Kuklíka vý-
razně zkomplikovaly dopravní situaci. 
Strážníci zde v květnu řešili zvýšené 
množství případů nesprávného parko-
vání. Řidiči často odstavují svá vozidla 
na místech, kde brání průjezdu techniky 
nebo omezují bezpečný pohyb chodců. 
Žádáme všechny občany, aby v této lokali-
tě striktně respektovali dopravní značení 
a předpisy. Trpělivost a ohleduplnost jsou 
nyní klíčové pro rychlé dokončení oprav.

	y Květen přinesl také dramatické momenty, 
kdy šlo o každou vteřinu. Hlídka městské 
policie byla v uplynulých týdnech přivo-
lána na Masarykovo náměstí k pacientovi 
v přímém ohrožení života. Na místě jsme 
společně s Policií ČR poskytovali pomoc  

a okamžitě koordinovali příjezd posádek 
zdravotnické záchranné služby a hasičů. 
Díky rychlé reakci všech zúčastněných 
složek integrovaného záchranného sys-
tému se podařilo pacienta stabilizovat  
a transportovat do nemocnice. 

	y Prakticky na tom samém místě zasaho-
vala záchranná služba jen den předtím  
u člověka, kterého postihla srdeční sla-
bost a o dva dny dříve jsme zde zajišťovali 
pomoc silně dezorientované paní, které 
jsme poskytli vše potřebné a posléze ji 
předali do rukou rodiny. V posledním 
případě patří poděkování prodavačkám  
z horní části náměstí, kterým neuniklo 
její chování a i to, že na lavičce byla po-
měrně dlouhou dobu.

	y V rámci prevence kriminality a zajištění 
veřejného pořádku zvýšila městská po-

licie intenzitu kontrol osob v rizikových 
lokalitách. Tyto rutinní prověrky jsou 
zaměřeny na odhalování vandalismu, po-
žívání alkoholu na zakázaných místech  
a vyhledávání osob v celostátním pátrání. 

	y Velmi neobvyklý případ řešili strážníci 
ve spolupráci s Městskou policií Brou-
mov. Při zásahu obou policejních složek 
byl úspěšně odchycen poměrně agresivní 
pes, kterého si s sebou přivedl pachatel 
vloupání do chalupy, ve které několik dní 
pobýval. Po zatčení pachatele, byl tedy 
odchycen i jeho pes, který byl umístěn do 
útulku.. 

Děkujeme občanům za spolupráci a všem 
složkám IZS za skvělou koordinaci při 
ochraně našeho města.

Petr Zima, 
ved. strážník MP

PŘIPOUTANOST
Ten, kdo je připoutaný 

k domácímu krbu a touhám po 
hmotném požitku, se nemůže 
stát čistým oddaným. Někdy má 
čistý oddaný možná určitý ná-
vyk nebo je přitahován k man-
želce, dětem a domovu, ale zá-
roveň chce sloužit Nejvyššímu 
Pánu, jak nejlépe umí. Pán kvůli 
němu podnikne zvláštní kroky, 
aby odebral předměty jeho ne-
správné připoutanosti a tím ho 
zbavil ulpívání na ženě, domo-
vu, dětech, přátelích a tak dále. 
To je zvláštní milost, kterou 
projevuje svému oddanému, 
aby ho přivedl zpátky domů, 
zpátky k Bohu.   

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu 
vybrala M. Jandová

Úřední hodiny: 
V úterý, ve čtvrtek a v pátek 

po bohoslužbě, nebo po do-
mluvě s knězem.

V  případě naléhavé potře-
by duchovních služeb volejte 
místnímu faráři Mgr. Lubomíru 
Pilkovi - kontakt je uveden na 
stránkách farnosti – www.far-
nostpolice.cz.

V neděli 7. června od 16 hod. 
se na faře v Machově rozloučí-
me se školním rokem.

Přejeme úspěšný závěr le-
tošního školního roku a příjem-
né dny na přelomu jara a léta.

 Jan Troutnar
 člen pastorační rady farnosti

že vlastní realizace kontroly 
podle zákona není tak jedno-
duchá. Není pouze otázkou 
„zeptat se na smlouvu“, ale 
zahrnuje i ověřování kon-
krétní produkce druhů od-
padů, způsobů jejich eviden-
ce, předávání oprávněným 
osobám. V praxi jde o admi-
nistrativně náročný proces. 

Zavádění nového nástro-
je a informačního toku je pro 
město cestou, která pomůže 
tuto problematiku a systém 
zpřehlednit, zefektivnit,  
a nastavit dlouhodobě udr-
žitelně a spravedlivěji pro 
všechny účastníky. Současné 
kroky města jsou součástí 
postupného nastavování sys-
tému do podoby, která bude 
odpovídat jak zákonným po-
žadavkům, tak i ekonomické 

realitě. Autor článku správně 
upozorňuje na potřebu na-
rovnání vztahů mezi občany 
a podnikatelskými subjekty, 
aby náklady systému neby-
ly nespravedlivě přenášeny 
pouze na občany. 

Není to ale tak, že podni-
katelé své povinnosti plošně 
neplní nebo že město po ně-
kolik let nekonalo. Jak bylo 
správně uvedeno, řada pod-
nikatelů, a především větší 
firmy, mají zajištěné naklá-
dání s odpady prostřednic-
tvím smluv s oprávněnými 
společnostmi mimo obecní 
systém.

A pokud jde o zmiňo-
vanou Studii optimalizace 
odpadového hospodářství, 
její rozsah odpovídá slo-
žitosti celé problematiky. 

Dokument obsahuje podrob-
né analytické podklady, kte-
ré slouží především vedení 
města a pracovníkům úřadu 
pro další rozhodování. Pro 
běžného čtenáře mohou být 
nejpřínosnější zejména zá-
věry a návrhová opatření, 
kde jsou hlavní doporučení 
shrnuta přehledněji.

Věříme, že diskuse nad 
odpadovým hospodářstvím 
může být přínosná, pokud 
povede k hledání funkčních 
řešení. Společným cílem nás 
všech by mělo být nastavení 
systému, který bude odpoví-
dat zákonným požadavkům, 
ekonomické realitě i férové-
mu přístupu.

Za město Police nad Metují 
Ing. Jan Troutnar
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SPORT

Fotbal májový i předmájový
Přestože jsem redakční radě Polického 

měsíčníku včas předal k publikování v květ-
novém čísle čtyři články o fotbale a k tomu 
řadu fotografií, nebyl otištěn ani jediný řá-
dek, ani jediná fotografie. Přislíbeno mi bylo 
dodatečné publikování v tomto, červnovém 
čísle.

Z důvodu, aby polovina měsíčníku ne-
byla věnována jen fotbalu, budou v tomto 
článku komentáře jen k několika zápasům, 
které jsem měl připravené již před zjiš-
těním této nemilé skutečnosti. U většiny 
odehraných zápasů jsou uvedeny pouze vý-
sledky s krátkými poznámkami. A stejně je 
článek dost rozsáhlý...

Po čtyřech úspěšných výsledcích v řadě 
(1:1, 0:0, 1:0, 2:0) zavítal poslední dubnový 
víkend polický “A” tým do Hrádku nad Nisou, 
který v té době byl třetí od konce tabulky, 
se ztrátou deseti bodů na nás. Oprávněně 
byla na naší straně víra v další úspěšný vý-
sledek. Domácí tým však překvapil velice 
dobrou hrou, měl několik dobrých šancí ke 
vstřelení gólu, zvláště po rohových kopech. 
Několikrát zasahoval úspěšně Pavel Vlk, od 
gólu nás zachránil Ivan Lehkobyt odkopem 
z brankové čáry a jedna střela mířila těs-
ně nad branku. To naši hráči za celý zápas 
nevystřelili na branku vůbec, s jedinou vý-
jimkou. Tou výjimkou byla střela z penalty 
v podáni Kvary (Makhare Matsebaridze) za 
faul na Jirku Vondráčka. Domácí sice dost 
vehementně protestovali, bylo jim to ale 
“houby platný”. Rozhodčí si za svým roz-
hodnutím stál. Jirka po tomto zákroku s po-
mocí spoluhráčů a zdravotníka “Zidana” ze 
hřiště odkulhal a musel být střídán. Kvara 
byl úspěšný, vedení 1:0 hráči uhájili až do 
konce a Pavel Vlk si tak připsal čtvrtou nulu 
v řadě.

Po tomto zápase se naše záchrana v sou-
těži jeví jako téměř jistá, neboť poslední dva 
týmy (Náchod a Dobrovice) mají tak velkou 
ztrátu, že by v posledních sedmi zápasech 
musely všechno vyhrát a my nezískat ani 
jeden bod. Nepatrně horší je naše situace 

ve srovnání s družstvy na třetím a čtvrtém 
místě od konce (Chrudim “B” a Hrádek nad 
Nisou). V případě sestupu tří týmů by tato 
mužstva musela zvítězit oproti nám v pěti 
zápasech navíc.

V neděli 3. května přijel do Police další 
silný tým, a sice Turnov, který je na 4.místě 
soutěže.

Naši hráči mají v posledních zápasech 
až překvapivě dobrou formu, což potvrdili 
i tentokrát. Měli více dobrých brankových 
příležitostí, do poločasu však nepromě-
nili ani jedinou. Po přestávce již bylo lépe.  
V 58. minutě vsítil branku David Breda a aby 
se to nepletlo, v 76. minutě skóroval podru-
hé. Brance předcházela krásná individuální 
akce Davida Sixty, který si poradil se třemi 
protihráči. David v tomto zápase konečně 
předváděl výkon, který hráči jeho formátu 
odpovídá. Vyhráli jsme 2:0. Spokojen byl  
i jinak převážně zasmušilý předseda.

Potěšitelné je, že zlepšené výkony hráčů 
přilákaly do hlediště po delší době také ně-
kolik členů “Fanklubu”, kteří se přidali k de-
setiletým dětem a po delší době se v Polici 
opět fandilo.

Zajímavostí je fakt, že od té doby, co 
Jirka Vondráček hraje na místě stopera, ješ-
tě jsme neobdrželi ani jednu branku.

Další výsledky: Spartak – Chlumec nad 
Cidlinou 2:1, pátá výhra v řadě, góly Faty  
a Petr Rybička, záchrana v soutěži jistá.

Horní Ředice - Spartak 3:3. Nečekaná 
remíza na hřišti druhého celku soutěže. 
Branky Faty, premiérově Petr Janovský 

a vlastní. Debut nového brankáře Jakuba 
Bráta.

Vzhledem k účasti patnácti týmů  
v okresním přeboru mělo naše “béčko” 
poslední dubnový víkend volno. Rovněž tak 
tomu bylo u soutěží přípravek a žáků, takže 
uvedený víkend byla v akci pouze doroste-
necká mužstva.

Vedoucí mužstvo okresního přeboru do-
spělých se tak mohlo představit domácímu 
publiku až v sobotu 2. května. Představilo 
se v souboji s Červeným Kostelcem “B”.

Od začátku měli naši hráči dosti výraz-
nou převahu, zahazovali však jednu šanci 
za druhou. V tomto směru vynikal zvláště 
Kuba Kindl, který neproměnil ani penaltu.

Branky začaly padat až ve druhém polo-
čase. Nejprve se trefil Šimon Friml, posléze 
Jakub Maryška hlavou. Potom soupeř po 
pěkné akci snížil. Nám však rozhodčí nabídl 
ještě jednu penaltu, kterou Kuba tentokrát 
proměnil. Závěrečnou branku zápasu vstře-
lil Vojta Švorčík poté, co mu jeden ze soupe-
řů výrazným postrčením udělil silnou kine-
tickou energii vpřed, kterou využil k tvrdé 
a umístěné střele. Konečný výsledek 4:1. 
Oproti vyrovnanému střetnutí na podzim 
kostelečtí tentokráte svým výkonem poně-
kud zklamali.

Další výsledky: Police - Deštné/Nové 
Město nad Metují 4:2, hráno v Deštném,  
z důvodu personální nouze nastoupili i hrá-
či “áčka”, Ivan Lehkobyt a černoušek Faty. 
Po dvou gólech vstřelil Jakub Kindl a Šimon 
Križan.

Police - Zábrodí 6:2, 3x Nikolas Lang, 2x 
Kuba Kindl, 1x Jirka Tauc. Postup do 1.B tří-
dy téměř jistý.

Starší dorost byl úspěšný ve Smiřicích, 
kde proti kombinovanému týmu Černilov/
Smiřice vyhrál 3:1. Po poločase 0:0 stříle-
li naše branky pouze Šimonové. Dvakrát 
Křižan a jednou Friml.

V dalším zápase přijel do Police tým 
Košťálov - Libštát/Nová Ves. Takto kombi-
novaný název má. 
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Naši kluci hráli velice dobře, v pohybu, 

kombinačně i s dobrou individuální techni-
kou. Podobně ale jako “béčko” proti Kostelci 
nemohli dlouho vstřelit branku. Povedlo se 
to až po přestávce Šimonovi Križanovi a vy-
hráli jsme sice těsně, ale přece jen, 1:0.

Další výsledky: Police - Česká Skalice 
3:1, Nová Paka – Police 2:3. O výhře v Nové 
Pace hráči rozhodli až v závěrečné čtvrt-
hodině dvěma brankami Šimona Križana  
a jednou Adama Macháčka. 

Police – Solnice/Černíkovice, zápas nej-
lepších celků soutěže přinesl oboustranně 
výborný fotbal a naši porážku 0:3.

Mladší dorost “A” narazil doma na ve-
lice silného protivníka, Slavii HK. Sice se 
ujal brankou Lukáše Kaufmana hned ve 
třetí minutě vedení 1:0, v minutě desáté 
však již prohrával 1:2. Potom ještě dokázal 
Nikolasem Langem srovnat na 2:2. To ale 
bylo z naší strany vše. Nikolas několik dal-
ších šancí v gól neproměnil, soupeř se ujal 
vedení a ve zlé minutě, kterou byla ta úplně 
poslední v prvním poločase, ještě obdržel 
další dvě branky. Poločas tudíž 2:5, celko-
vý výsledek 2:8. Obě mužstva měla několik 
dalších šancí, ty však zlikvidovali brankáři. 
Musíme ale přiznat, že soupeř byl lepší jak  
v technice a pohybu, tak i v kombinaci.

První květnový výkon kluci jeli na Nový 
Hradec Králové na zápas s kombinovaným 
týmem Vysoká nad Labem/Nový HK. Ani 
tam neuspěli. Náš často úspěšný střelec 
Nikolas Lang sice vstřelil dvě branky, pro 
úspěch v utkání to však bylo málo. Soupeř 
vstřelil branek pět a porazil nás 5:2.

Další výsledky: Police - Rychnov nad 
Kněžnou 3:7. Tři inkasované branky po ro-
hových kopech, dvě vstřelené branky Sašou 
Pallou, jedna Radimem Vosolilem. Nikolas 
Lang bez úspěšné střely.

Jaroměř - Police 4:0. Hledat v zápise  
o utkání naše střelce není třeba.

Mladší dorost “B” se v Robousích, což 
je část Jičína, držel statečně. O poločase byl 
stav 2:2 (naše branky Jonáš Sluka a Radim 
Vosolil), o naší prohře 2:3 rozhodla až pe-
nalta za šedesáté minuty zápasu.

Další výsledky: Police - Hořice 4:6, střel-
ci neznámí, Police – Broumov 4:0. Dvě bran-
ky Radim Vosolil a Jáchym Šedek.

Starší žáci nebyli úspěšní v Týništi nad 
Orlicí, odkud si odvezli porážku 1:8.

Další výsledky: Police - Jaroměř 3:1 díky 
výbornému výkonu Oty Petra v brance.

Železnice/Valdice – Police 7:0, kromě 
sedmi branek jsme obdrželi ještě červenou 
kartu.

V předvečer 1. máje se utkali mlad-
ší žáci na hřišti v Polici s týmem Náchod 
“C”. Nepříznivý pro nás byl závěr prvního 
poločasu, v němž jsme obdrželi tři bran-
ky a skóre se posunulo ze stavu 2:3 až na 
2:6. Druhý poločas kluci zahájili výborně, 
vytvořili si řadu vyložených příležitostí 
ke vstřelení branky, bohužel je většinou 
neproměnili. Asi 10x se ocitli sami před 
brankářem, z toho 5x netrefili branku, tři-
krát trefili brankáře a dvakrát břevno. No 
a aby těch zmařených šancí nebylo málo, 

tak neproměnili ani penaltu. Nakonec  
z toho vyplynula i přes dobrý výkon 
zbytečná prohra 4:7. Naše góly Richard 
Hruška, Jáchym Kocián, Tomáš Mach  
a Vojta Roman.

Jestliže v utkání s Náchodem hráli kluci 
dobře alespoň ve druhém poločase, o dal-
ším zápase s Novým Městem “B” neplatilo 
ani to. Po velmi špatném výkonu podlehli 
1:6, když jedinou branku vsítili Jáchymem 
Kociánem a ž v závěru utkání z penalty.

Další výsledky: Police – Velichovky 
1:7, hráno ve Velichovkách, náš gól Vojta 
Roman. Podle trenéra Hercíka výkon lepší 
než výsledek.

Police - Babí/Zábrodí 6:2. Dvakrát skó-
roval Tomáš Mach a Jáchym Kocián, jeden-
krát Richard Hruška a Matěj Trojtl. 

Starší přípravka se začátkem května 
představila v Machově, kde porazila Českou 
Skalici 12:4, když v poločase byl stav 8:0.  
Ve druhém zápase si poradila bez větších 
potíží s Machovem, který porazila 16:4. 

Další výsledky: Police - Zábrodí/Babí 
18:0, Police - Česká Skalice 10:3.

Police - Zábrodí/Babí 15:1, Police – 
Hronov 7:5, napínavé utkání od začátku do 

konce, hráno v Hronově. V zápasech výko-
nem zaujalo “Duo Š”, Šrůtek, Šolc.

Mladší přípravka v Hronově svedla ve-
lice zajímavý zápas s Českou Skalicí. Za dvě 
minuty prohrávala 0:4, potom vedla 7:4, 
prohrávala 7:8, vedla 9:8 a 10:9 a nakonec 
prohrála 10:11.

V utkání proti Hronovu celý první polo-
čas naši hráči vytrvale trefovali soupeřova 
brankáře a vedli pouze 1:0. Potom si dali 
říct, začali trefovat volných devět metrů 
čtverečních v brance a vyhráli 11:1. V obou 
uvedených činnostech vynikal Petr Šolc. 

Další výsledky: Police - Stárkov 12:4, 
Police - Jaroměř 18:4 (v tomto zápase vstře-
lil svůj první gól za mladší přípravku “ma-
lej předseda” Štěpán Klimeš, a byl to svého 
času velice populární “gól z půlky”). Nejvíce 
gólů běžným způsobem vstřelil opět Petr 
Šolc.

Police - Meziměstí 11:8, Police Hronov 
11:6. Oba zápasy odchytal úspěšně Vojta 
Rydlo. Hráno na umělé trávě v Meziměstí.

Minipřípravka na první zápasy nikam 
jezdit nemusela, naopak přijeli za ní hráči  
z Meziměstí a Hronova. Naši borci měli 
nejen výškovou a váhovou převahu, ale  
i více zkušeností z podzimních utkání  
a v obou duelech zvítězili, aniž by obdrže-
li jedinou branku. Nad Meziměstím to bylo 
8:0 a nad Hronovem dokonce 12:0. 

Další výsledky: Police – Hronov 8:1, 
Police - Červený Kostelec/Rtyně 3:1. 
Sestava Veselík, Gloser, Janda, Klimeš, 
Bakeš, Nemejta.

Police – Machov 6:5, Police - Meziměstí 
7:2. Hráno v Meziměstí, tým posílen  
o Jakuba Kotrnce.

Čtenářům měsíčníku, kteří mají zájem  
o dění v polickém fotbale, doporučuji 
osobní návštěvu zápasů mužstev všech 
věkových kategorií na polickém hřišti 
před nejistou informovaností v Polickém 
měsíčníku. Rozpis zbývajících utkání jar-
ní sezóny mohou nalézt na webových 
stránkách Spartaku nebo na vývěsce  
u vchodu na hřiště.

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané
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Jarní část fotbalových soutěží v plném proudu (nedostalo se do květnového PM)
O víkendu 21. - 22. března zahájili svoje 

krajské soutěže také dorostenci a starší žáci 
a okresní přebor polické “béčko”.

Od jara je dodatečně přihlášen druhý 
tým mladšího dorostu, který byl zařazen do 
skupiny o umístění. První tým hraje skupi-
nu finálovou, o vítěze krajské soutěže.

Třetím kolem také pokračovala 4. liga. 
Po dvou našich porážkách zavítal do Police 
vedoucí tým soutěže, Čáslav. Jestliže jsme 
dokázali prohrát s posledním týmem sou-
těže, Náchodem, byla dost malá pravděpo-
dobnost, že uspějeme s prvním. A to se také 
potvrdilo. V prvním poločase hostům stači-
la jediná střela k vedení 1:0. Po přestávce 
měli příležitostí ke vstřelení branky více, 
proměnili však pouze jedinou a vedli 2:0.

Naši hráči nedokázali využít řady cen-
trů před bránu, ať již po dálkovém vhazo-
vání autů v podání Patrika Giliána nebo po 
rohových, případně trestných kopech. Za 
celý zápas mířily na bránu pouze dvě střely,  
a to ještě do náruče brankáře. Až v závěreč-
né minutě po faulu brankáře Čáslavi snížil 
Petr Rybička z penalty na konečný výsledek 
1:2.

Jediná pozitivní věc z tohoto utkání je, 
že jsme hráli proti silnému soupeři lépe, 
než v předchozích duelech a s lídrem soutě-
že prohráli méně, než s posledním. Naštěstí 
pro nás příliš bodů nesbírají ani mužstva, 
která jsou v tabulce za námi, takže se zatím 
zóna sestupu nijak výrazně nepřibližuje. Z 
tohoto pohledu je velice důležité utkání za 
týden v Dobrovicích. Nebude to určitě nic 
jednoduchého. Na podzim jsme je doma 
sice 2:0 porazili, v živé paměti však máme 
výkon rozhodčích z uplynulé sezóny, kde 
nás jejich verdikty o vítězství připravily. 
Třeba ale po dalším korupčním a sázkovém 
skandálu v české kopané budou rozhodčí  
i v Dobrovicích objektivnější.

Tentokráte rozhodčí skutečně byli na-
prosto objektivní, k čemuž možná přispěla 
i přítomnost 1. místopředsedy FAČR, pana 
Tomáše Pešíra, v hledišti.

Naši hráči byli v 1. poločase ve srovnání 
s předchozími duely k nepoznání. Byli po-
hybliví, důrazní a vytvořili si několik slib-
ných gólových šancí. Proměnili však pouze 
jedinou. V průběhu poločasu se bohužel 
zranil Patrik Gilián a Jirka Vondráček a oba 
museli být vystřídáni. Tato skutečnost měla 
neblahý vliv na náš výkon v poločase dru-
hém. Po chybě brankáře Pavla Vlka soupeř 
vyrovnal a na hřišti od té doby dominoval. 
Nakonec můžeme být rádi, že v zápase, kte-
rý původně vypadal na naše bezproblémové 

vítězství, jsme získali alespoň bod za remí-
zu 1:1.

Z možného zisku dvanácti bodů máme 
na jaře zatím bod jediný, což není žádná 
velká sláva. A to nás v příštích kolech čeka-
jí velmi silní soupeři.  Doma Vysoké Mýto  
a venku Přepeře.

Dovolím si jednu nostalgickou vzpo-
mínku. Často doprovázím tým na venkov-
ní zápasy a atmosféra při návratu domů 
zvláště po úspěšných vystoupeních byla  
(i s přispěním destilátů od pana Bílka  
z České Metuje) ještě v nedávné minulosti 
velice přátelská a veselá. Pouštěla se muzi-
ka, někdy se i zpívalo. V současnosti to vy-
padá, že se nejede ze zápasu, ale z pohřbu. 
Hráči se nebaví ani mezi sebou, natož s fa-
noušky a většinu cesty prospí. Jen realizační 
tým hraje karty...

Celek Vysokého Mýta je velice ambicióz-
ní, již několik let usiluje o postup do 3. ligy, 
což se mu ale vždy těsně nepodařilo.

Svoji vysokou kvalitu předvedl i v zápa-
se v Polici. Naši hráči se tentokráte velice 
snažili, příkladně bojovali a dlouho drželi 
bezbrankovou remízu i díky výbornému vý-
konu Pavla Vlka v bráně. Kritické chvíle pro-
žívali především v závěru zápasu, a hlavně 
v pětiminutovém nastavení, které nakonec 
trvalo 6 minut a 57 sekund. Občas se zdálo, 
že jinak objektivní rozhodčí uzavřel sázku 
na vítězství hostí po brance, která padne až 
po uplynutí devadesáti minut hry. Trestný 
kop, který proti nám nařídil (vymyslel)  
v 91. minutě zápasu z hranice “velkého váp-
na”, mohl zápas rozhodnout. Naštěstí se tak 
nestalo a utkání skončilo 0:0, což lze pova-
žovat za velký úspěch. Na druhou stranu, i 
naši hráči nějaký gól vsítit mohli, nejméně 
dvě výborné příležitosti k tomu měli.

Již v minulosti jsem uváděl slova býva-
lého trenéra Ladislava Škorpila: “Komu roz-
hodčí fandí, se pozná také podle toho, kolik 
času nastaví...”

K náročnému utkání do Přepeří odces-
tovali za časného sobotního rána podpořit 
tým také dva fanoušci. Uzavřeli tak pomysl-
nou cestu od dob, kdy jezdili dva autobusy 
až ke dvěma jedincům. Účast dvou přízniv-
ců (plus řidiče Huberta) připomíná jeden 
televizní druholigový zápas, kdy v sektoru 
hostí pro několik stovek příznivců se “tísnil” 
jediný fanoušek. Po zápase mu však všichni 
hráči přišli poděkovat. A pokud předběhnu 
událostem, po zápase v Přepeřích poděko-
vání třem svým příznivcům za podporu hrá-
či Spartaku nepovažovali za nutné...

Ale zpět k samotnému utkání. Začátek 

vypadal, že si s námi soupeř snadno a brzy 
poradí. Výborně se pohyboval, kombinoval, 
a zvláště jejich hráč č.10 Ernest Lawal (tro-
chu podobný našemu Fatymu, jen o něco 
menší) byl velice nebezpečný. Postupem 
času ale naši hráči hru vyrovnali a v úplném 
závěru poločasu nás mohl do vedení poslat 
Petr Rybička. Hokejový “blafák” mu ale ne-
vyšel a střela z úhlu mířila pouze do boční 
sítě. I po přestávce byli domácí nebezpeční. 
Měli tlak, ale naši hráči šance. Po rohovém 
kopu náš nejlepší hráč Jirka Vondráček 
vstřelil hlavou gól. Přestáli jsme bez úhony 
i pětiminutové nastavení a překvapivě vy-
hráli na hřišti třetího týmu soutěže 1:0!

Při pozápasovém posezení polických 
příznivců, které se odehrávalo v režii Jarky 
Téra v tamním bufetu, jsme tak mohli od-
poslechnout mecenáše domácích, který si 
svým kolegům postěžoval, že neví, zda má 
být “zklamanej nebo nasjanej”.

Z naší strany to byla případným ambi-
cím domácím na postup dost výrazná rána.

Poslední dva zápasy byly výborné v po-
dání brankáře Pavla Vlka. Nyní má přijít do 
polické brány výrazná posila z Chlumce nad 
Cidlinou, Jakub Brát, a možná paradoxně 
se po svých nejlepších výkonech Pavel do 
branky dostane podstatně méně, než dosud.

V neděli 19. dubna do Police přijel “B” 
tým z Chrudimi, posílen o čtyři hráče z dru-
holigového “áčka”.

Nám se vydařil začátek střetnutí. Již 
v 5. minutě zápasu po autovém vhazová-
ní Patrika Giliána tečoval Jirka Vondráček 
zády k brance míč tak šikovně, že přehodil 
brankáře a vedli jsme 1:0. Potom nám ra-
dost několika výbornými zákroky zhatil je-
jich brankář a poločas tak skončil 1:0.

V poločase druhém se do nás soupeř 
pustil s velikou vervou a pokud jsme upus-
tili od osobních soubojů, dostával se rychle 
k naší brance. Naštěstí pro nás však jeho 
střely byly hodně nepřesné. Po dalším auto-
vém vhazování Patrika soupeř odhlavičko-
val jen zpět k Patrikovi a po jeho centru Faty 
také hlavou vstřelil náš druhý gól. Soupeř se 
snažil o vyrovnání ze všech sil, naše obrana  
v režii Jirky Vondráčka všem snahám odola-
la. Je na místě zmínit výborný výkon Matyho 
(u spoluhráčů Kvary), který svojí rychlostí 
připravil několik šancí a v poli odvedl veliký 
kus práce. V bráně zůstal Pavel Vlk a zazna-
menal třetí nulu v řadě.

Chrudim je momentálně v soutěži tře-
tí od konce a tímto vítězstvím jsme se mu 
vzdálili na dvanáct bodů. To dává dob-
ré šance na záchranu v soutěži, i když na  
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100 % to zdaleka není.
Naše “béčko” zahájilo náročnou jar-

ní sezónu derby zápasem v Machově před 
solidní návštěvou stovky diváků. Jak již  
v Machově bývá zvykem, boj to byl nelítost-
ný, pro nás však úspěšný. Vyhráli jsme 3:2, 
góly Jakub Maryška, Tomáš Rotter a Nikolas 
Lang.

Doma se na jaře poprvé tým představil  
v sobotu 28. března v utkání proti Babí.  
V poločase vedl 2:0 góly Jakuba Andrýse již 
ze třetí minuty a Nikolase Langa. Po pře-
stávce nároční trenéři Švorčík a Motyčák 
s výkonem týmu příliš spokojeni neby-
li. Přesto jsme brankami Vojty Švorčíka  
a Jakuba Kindla ze závěru utkání vyhráli  
s přehledem 4:0 a premiérově zařazená ví-
tězná melodie mohla z nově instalovaných 
reproduktorů čtyřikrát zaznít.

Potěšitelná zpráva dorazila z Hronova, 
který porazil druhý tým okresního přeboru 
Velkou Jesenici 4:1 a pomohl nám tak navý-
šit vedení v soutěži na sedm bodů.

Utkání ve Velkém Poříčí v sobotu 4. dub-
na začalo před solidní návštěvou 150 divá-
ků velkým náporem domácích pod vedením 
zkušeného trenéra Libora Vacha. Nám se 
naštěstí podařilo hned ve 4. minutě ujmout 
vedení po trestném kopu, který Jakub Kindl 
namířil přesně do horního růžku branky. 
Domácí však zanedlouho vyrovnali Nguyen 
Van Sonem a poločas skončil nerozhodně 
1:1.

Po přestávce naši borci přidali, vyhrá-
vali osobní souboje a vstřelili dvě branky. 

Nejprve Vojtou Švorčíkem, po samostatné 
akci jednoho z našich hráčů, který nejprve 
trefil brankáře, odražený míč skončil po 
další střele na tyči, odkud se dostal k vol-
nému Vojtovi. Třetí náš gól vsítil Ondřej 
Veverka, když ho trefil odkop brankáře 
po “malé domů”. Vyhráli jsme tudíž 3:1. 
Pochvalu zaslouží bojovný výkon doros-
tenců, kterých nastoupilo do zápasu šest,  
i spolehlivý výkon zkušených stoperů Hečka 
a Lokvence, posily ze Stárkova. Také ostatní 
hráči (Maryška, Švorčík, Rotter, Kindl) po-
dali velice dobré výkony, takže jsem vlastně 
postupně pochválil celý tým.

Mezi přiloženými fotkami lze nalézt re-
tro fotografie z minulých zápasů s Velkým 
Poříčím z dob, kdy se ještě fandilo, součas-
ný trenér Poříčí Libor Vacho hájil branku 
Police a současný trenér polického “áčka” 
nastupoval v dresu soupeře.

Za týden přijel do Police tým Stárkova. 
S tímto soupeřem byly v minulosti duely 
většinou vyhrocené a vyrovnané. Začátek 
zápasu sliboval, že se duel nebude od mi-
nulých příliš lišit. Hned po dvou minutách 
hry se náš tým brankou Kuby Kindla ujal 
vedení, soupeř však zanedlouho z trestné-
ho kopu vyrovnal. To však bylo ze strany 
Stárkova vše. Do poločasu inkasoval dal-
ší čtyři branky a v poločase druhém ještě 
šest, takže konečný výsledek 11:1 pro nás. 
Stárkov nemile překvapil, vůbec nestačil 
našim rychlým hráčům a jeho výkon v tom-
to zápase by snad ani nestačil na mužstva 
“pralesní” ligy.

Z našich hráčů byl střelecky nejúspěš-
nější Jakub Kindl s pěti vstřelenými branka-
mi. Následoval ho bývalý hráč Stárkova Dan 
Geisler, který vsítil branky tři. Pozadu nezů-
stal ani Nikolas Lang se dvěma úspěšnými 
střelami a zkázu Stárkova jedním gólem do-
konal Ondřej Veverka.

Snad si hráči našeho “béčka” ještě něja-
ké branky schovali pro tým Velké Jesenice, 
na jehož hřišti se odehraje další týden duel 
prvních dvou celků soutěže. Škoda, že ter-
mín zápasu koliduje s utkáním “áčka” na 
domácím hřišti proti Chrudimi “B”.

Utkání pro nás nezačalo úplně příznivě, 
v 9. minutě jsme prohrávali 0:1. Do poloča-
su se však skóre překlopilo v náš prospěch 
díky střelám Vojty Švorčíka a Kuby Kindla. 
Po přestávce si tuto akci zmínění borci zo-
pakovali, jen v opačném pořadí, a vedli jsme 
4:1. Korekci výsledku domácí provedli až 
v závěru. Utkání tak skončilo 4:2 a náskok 
v čele soutěže máme deset bodů. Přestože 
rozhodnuto o našem postupu zdaleka není, 
pomalu se začínám těšit na postupové osla-
vy, které v minulosti bývaly vždy docela 
bujaré.

Jak v nadpisu uvedeno jest, soutěže jsou 
v plném proudu a pokračovat budou až do 
poloviny června.

Komentáře k zápasům dorostenců  
a žáků si můžete přečíst v samostatném 
článku, abyste nebyli zahlcení řadou výsled-
ků a měli čas na drobné občerstvení.

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané

Dorostenci a žáci v akci (nedostalo se do květnového čísla PM)

Starší dorostenci zahájili sezónu v ne-
děli 29. března ve Velichovkách proti kom-
binovanému týmu Velichovky/Jaroměř.  
V poločase bylo pro nás skóre příznivé 4:1, 
když tři góly vstřelil Nikolas Lang a jeden 
Dan Geisler, posila ze Stárkova. Oba byli  
v poločase vystřídání, neboť pro Nikolase to 
byl již třetí duel o víkendu (hrál i za mladší 
dorost a “béčko”) a pro Dana druhý. Ten hrál 
den před tím také za náš “B” tým.

Bez těchto střelců jsme přidali již jen 
jednu branku Šimonem Križanem a vyhráli 
5:2.

Ve svátek, na Velký Pátek, sehrál již 
dopoledne svůj druhý zápas jara starší do-
rost proti Dohalicím. Ujal se vedení již ve  
2. minutě zápasu Šimonem Križanem. 
Přestože předváděl velice dobrý výkon, 
skóre do poločasu již nenavýšil. To se po-
vedlo až po přestávce. Nejprve Seba Kollert 
zvýšil na 2:0 a nakonec nádhernou střelou 

vsítil Jakub Andrýs nejhezčí branku utkání 
a vyhráli jsme tak 3:0.

Pravidlo do třetice všeho dobrého 
však hráči porušili v následujícím duelu 
v Dobrušce, kde kombinovanému týmu 
Dobruška/Opočno podlehli překvapivě vy-
soko 0:4.

Fotbalový program v neděli dopoled-
ne na polickém hřišti zachraňoval duel 
s týmem Rasošek, který v soutěži zatím 
neuspěl ani v jednom zápase a skóre měl 
7:224. Rasošky fotbalové dopoledne příliš 
nezachránily, přijely jen s osmi hráči, takže 
konečný výsledek 18:1 hovoří za vše. Naše 
branky: Šimon Križan 6x, Jirka Peška 4x, 
Adam Macháček a Šimon Krtička 3x, Saša 
Palla a brankář Matyas Lavička z penalty 
1x. Obdiv zaslouží jejich trenér, který se za 
dané situace klukům, převážně tmavší pleti, 
věnuje.

První tým mladšího dorostu zahájil jarní 

část soutěže porážkou v Mladých Bukách 
0:2.

Za týden v Polici, 28. března, proti 
Lázním Bělohrad/Miletínu kluci předvedli 
velice pěkný výkon. Od začátku si vytvářeli 
gólové šance, potíž byla s úspěšným zakon-
čením. To se povedlo jen dvakrát do polo-
času a jednou po přestávce. Utkání skončilo 
naší výhrou 3:1. Všechny tři branky vstřelil 
Nikolas Lang. Pokud čtenář měsíčníku je 
pozorný a pamatuje si, co přečetl v před-
chozích řádcích a článku o soutěžích dospě-
lých, mohl si spočítat, že Nikolas ve třech 
duelech nastřílel za víkend 28. - 29. března 
sedm branek.

Za týden kluci příjemně překvapili vý-
sledkem v Trutnově, kde se střetli na “uměl-
ce” s domácím týmem. Vyhráli 2:1, když 
obě naše branky vstřelil překvapivě Nikolas 
Lang.

V sobotu 11.dubna však doma nestačili 
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na tým Předměřic. Sice vedli 1:0 gólem 
Nikolase Langa, soupeř však v nastavení 
prvního poločasu vyrovnal na 1:1. V zápa-
se měl po většinu hrací doby převahu, po 
přestávce vstřelil další dva góly a vyhrál tak 
3:1.

Poněkud neobvyklý průběh měl zápas 
ve Dvoře Králové proti kombinovanému 
týmu Dvůr Králové/Bílá Třemešná. O polo-
čase to s námi nevypadalo moc dobře, pro-
hrávali jsme 0:2. Po přestávce však bylo vše 
jinak. Podařilo se nám vstřelit šest branek  
a vyhrát 6:2. Čtyřikrát skóroval Nikolas 
Lang, z toho 2x v posledních deseti minu-
tách, jednu branku přidal Lukáš Kaufman  
a v samotném závěru utkání Adam Kubeček.

Nově sestavený druhý tým mladšího 
dorostu se na úvod příliš nevytáhl a prohrál 
v Horních Ředicích vysoko 2:7. Naše góly 
Filip Plný a Radim Vosolil. Za velice chlad-
ného počasí za týden na polickém hřišti 
nastoupil do zápasu proti Třebechovicím. 
Po nevydařeném odkopu brankáře Honzy 
Jirmana prohrával 0:1. Honza však v násle-
dujícím průběhu zápasu několika výborný-
mi zákroky tým podržel. Přesto ještě jeden 
gól na začátku druhého poločasu inkasoval 
a prohrávali jsme 0:2. Potom se trenérovi 
Gennertovi povedlo střídání, když na hřiště 
přišel Saša Palla a Filip Plný. Nejprve jsme 
Radimem Vosolilem snížili v 66.minutě zá-
pasu na 1:2 a v poslední desetiminutovce 
dvěma góly Filipa zápas otočili na 3:2 pro 
nás.

Následovalo utkání v Častolovicích 

proti kombinovanému týmu Častolovice/
Kostelec nad Orlicí. Již v poločase bylo  
o nepříznivém výsledku pro nás rozhodnu-
to, neboť jsme ho projeli 0:4. Až v závěru 
snížil Roman Alexandr Mihalov na koneč-
ných 1:4.

V následujícím střetnutí přijel do Police 
soupeř netradiční, jestli se nepletu, tak  
v historii polické kopané možná poprvé, 
až ze Semína. Experti na zeměpis mě třeba 
vyvedou z omylu, ale mám dojem, že Semín 
patří do okresu Pardubice a přesto hraje 
krajskou soutěž v KH kraji.

Do přestávky kluci vstřelili jeden gól, 
po přestávce to bylo podstatně lepší, při-
dali dalších šest a vyhráli tudíž 7:0. Naši 
střelci Filip Plný a Radim Vosolil 2x, Tomáš 
Gennert a Jára Mareš 1x, což je dohroma-
dy branek šest, tudíž jedna do počtu chybí.  
V zápise o utkání střelec chybí, takže jej 
rozhodčí zápasu buď neidentifikoval nebo 
si soupeř vsítil jeden gól vlastní.

Do uzávěrky časopisu kluci stihli ješ-
tě jeden zápas, a to v Červeném Kostelci. 
Dvěma góly Filipa Plného a jedním Šimona 
Bitnara vedli 3:0, domácí jen v 89. minu-
tě snížili na 1:3. Starší žáci byli v prvním 
utkání jara úspěšní na hřišti v Broumově, 
kde zvítězili 7:1. Zaujal Jonáš Sluka, stře-
lec pěti gólů. Zbývající dvě branky vstřelil 
Adam Kubeček.

Následující duel v Týništi nad Orlicí pro 
nás úspěchem neskončil. Góly kluci vstřeli-
li až za stavu 0:3 (Adam Kubeček a Tristan 
Laucký) a prohráli 2:5.

Střetnutí s Malšovou Lhotou na domá-
cím hřišti slibovalo vyrovnaný souboj, neb  
v předchozím průběhu soutěže oba týmy 
vybojovaly stejný počet bodů. Naši hráči 
byli na začátku zápasu o něco lepší, a zvláš-
tě po únicích Jonáše Sluky měli několik šan-
cí na vstřelení gólu. Úniky však končily buď 
nepřesnou přihrávkou nebo střelou.

Postupem času se však lepšil soupeř 
a jen několik výborných zákroků našeho 
brankáře Oty Petra (destinace Slavný) nás 
zachránilo. Nakonec soupeř jeden gól vstře-
lil a ve vyrovnaném střetnutí zvítězil 1:0.

Gól kluci nevstřelili ani v Nové Pace a na 
dlouhou cestu domů si odvezli porážku 0:2.

V zápase s Hořicemi kluci nezachytili 
začátek a za 13 minut prohrávali 0:3. V dal-
ším průběhu utkáni již hráli docela dobře 
a předváděli pohledný fotbal. Vstřelili dvě 
branky (Matyáš Entler, Jonáš Sluka) a nako-
nec prohráli 2:5.

Mladší žáci zahájili okresní soutěž až 
v sobotu 18. dubna na hřišti v Meziměstí. 
Tento víkend to byla invaze polických týmů 
do Meziměstí, neboť kromě žáků tam svoje 
soutěžní zápasy odehrála i mladší a starší 
přípravka. O výsledku bylo rozhodnuto již  
o poločase, který jsme prohráli 0:4. Konečný 
výsledek 1:5, naši jedinou branku vstřelil 
Patrik Šrůtek z penalty.

Zápasy našich mládežnických týmů po-
kračují i v dalších týdnech a měsících.

Vojtěch Kvapil, 
příznivec polické kopané

FK Pardubice – Sigma Olomouc 2:1 (nedostalo se do květnového čísla PM)

V rámci vznikající spolupráce mezi FC 
Pardubice a Spartakem Police došlo i na 
pozvání mladých polických fotbalistů na pr-
voligový zápas do Pardubic mezi domácím 
týmem a Sigmou Olomouc, které se usku-
tečnilo v neděli 12. dubna.

V neděli po obědě tak vyjel z polického 
hřiště autobus řízený zkušeným řidičem 
Hubertem, obsazený hráči polických přípra-
vek s doprovodem rodičů, směr Pardubice. 
Předseda oddílu vybavil děti vlajkami 
Spartaku, připevněnými na “lajsničkách”. 
Během cesty ovšem bylo nutné někte-
ré opravit, což předseda nazval “nedělní 

pracovní výukou”. Později se však 
ukázalo, že veškerá příprava 
byla zbytečná, neboť pořadatelé 
zápasu usoudili, že “lajsničky”  
v rukách desetiletých dětí mo-
hou býti zbraní nebezpečnou a 
toto vybavení do ochozů stadiónu 
neprošlo.

Místa jsme měli hned vedle 
“kotle” domácích, za brankou.  
I bez vlajek tak kluci a dívky 
byli aktivní součástí vytrvalého 
povzbuzování domácího týmu  
a mohli bezprostředně zažít 
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Družstva přípravek zahájili soutěže (nedostalo se do květnového čísla PM)

Hráči starší a mladší přípravky před zahájením dlouhodobé 
soutěže absolvovali turnaje na venkovních hřištích. Starší příprav-
ka v rámci začínající spolupráce mezi Spartakem a FK Pardubice 
dostala pozvání na turnaj do Pardubic, kde skončila na pátém mís-
tě. V základní skupině porazila Sezemice 3:0, remizovala s Čáslaví 
1:1, takže byla úspěšnější, než “áčko” následující den, a těsně pro-
hrála s Přelovicemi 2:3. Tato porážka rozhodla, že nehrála finále.  
V souboji o 5. místo nakonec porazila Pardubičky 5:1.

Mladší absolvovala “Tommy cup” na hřišti v Dolanech v hodně 
silné konkurenci. Přestože byla posílena hráči Hronova, Jakubem 
Barešem a Vandou Brahovou, a brankářem Machova Dominikem 
Valáškem, z osmi zápasů vyhrála jen jednou. V turnaji zvítězili hráči 
FK Šumperk před FK Prostějov.

Pro oba turnaje je společné, že jak v Pardubicích, tak v Dolanech 
byl vyhlášen nejlepším brankářem hráč Spartaku Police, a to Tobias 
Hečko a již zmíněný Dominik. Ten měl “kliku” v tom, že byl 
v permanenci nejvíce ze všech brankářů, takže pořadate-
lé měli dostatek příležitostí všimnout si jeho schopností. 
Jeden asi ze stovky zákroků provedl mimo vyznačené úze-
mí a od rozhodčího Jančíka za to obdržel žlutou kartu. To je 
v soutěžích dospělých a dorostu věc zcela běžná, v souladu 
s pravidly, v soutěžích mladší přípravky se jedná o počin 
poměrně unikátní. No, alespoň Dominik získal průpravu 
pro časy budoucí.

Starší přípravka zahájila pouť jarní části soutěže na 
hřišti v Hronově. Nejprve proti Machovu, který bohužel 
nesestavil tým, který by mohl konkurovat našim hráčům 
a po dohodě trenérů byl v zápisu uveden výsledek 20:0. 
Skutečnost byla ovšem pro machovské hráče ještě horší...

Duel s domácím Hronovem byl již o něčem jiném. Ve 
vyrovnaném duelu jsme rozhodli o našem vítězství 6:2 až  
v závěrečných minutách zápasu.

Zápas s Hronovem si hráči zopakovali i za týden  
v Meziměstí, s podobným průběhem i výsledkem. Po polo-
časovém vedení 3:2 výhra 7:2.

Zápas s domácím Meziměstím byl velice náročný. Těsně 
před koncem byl stav 2:5 v náš neprospěch, v samotném 
závěru jsme ještě stihli vyrovnat na 5:5.

Mladší přípravka se na úvod jara představila  
v Náchodě, na hřišti Na Hamrech. Na úvod měla hodně prá-
ce s hráči Velkého Poříčí, kteří se přes zimu výrazně zlep-
šili. Nakonec se nám přece jen podařilo zvítězit těsně 5:3.

Druhý zápas jsme nastoupili proti domácím. V zápase 
padalo hodně branek. Po sečtení čárek, představujících  
v notýsku domácího trenéra Ondry Nejmana vstřelené góly, 
to vyšlo 15:9 v náš prospěch.

Výrazně nejvíce našich gólů vstřelil Petr Šolc (přestoupil 
k nám z Meziměstí) a po něm Matyáš Michálek. Spolupráce 
těchto borců v útoku se velice osvědčila. Další naši hráči bo-
hužel již moc gólů nevstřelili. Uspěl brankář Jakub Marek  
z trestného kopu, dále Sam Frydrych a ani nevím, jestli 

ještě někdo další.
Invazi polických týmů do Meziměstí o víkendu 18. - 19. dub-

na zahájila mladší přípravka v sestavě Pavlína Štenglová, Terezka 
Lantová, Vojta Rydlo, Petr Šolc, Samuel Frydrych, Jakub Kalousek, 
Honzík Petr a Matyášové Veverka a Michálek.

Proti překvapivě velmi dobrému týmu domácích, který vstoupil 
do soutěže až na jaře, si hráči po celou dobu hry udržovali mírný 
náskok a nakonec zvítězili 8:6.

Následovalo střetnutí s Náchodem. Soupeř měl v sestavě něko-
lik s fotbalem začínajících hráčů a podobně jako v předchozím kole 
od nás inkasoval patnáct branek a podlehl 1:15. Z našeho týmu ale-
spoň jeden gól vstřelili všichni hráči.

To samozřejmě ze zápasů přípravek není vše a hráči se mohou 
na jaře těšit na řadu dalších zápasů.

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané

výbornou atmosféru ligového střetnutí.
Byli svědky neproměněné penalty v podání hrdiny pe-

naltového rozstřelu s Irskem, Klimentem, několika dalších 
šancí hostí, zásahu VARu na závěr prvního poločasu, které 
přineslo vyrovnání z penalty, i vítězného gólu Pardubic.

No a aby zážitek z utkání byl úplný, tak jsme ještě na 
zpáteční cestě navštívili prodejnu McDonald, což u dětí 
vyvolalo snad ještě větší nadšení, než vítězný gól domá-
cích. Nejvíce asi u Davida Patrika Kristla, který v části 
cesty do Pardubic trpěl hlady, neboť plnou tašku potravin 
zlikvidoval již před Hradcem Králové a na stadiónu si za-
koupil již jen jeden “hot dog”.

Tak věřme, že vedení Spartaku podobně skvělý záži-
tek pro malé fotbalisty připraví i v budoucnu.

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané
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Po dubnovém odpočinku jsme se opět 
vrhli do pravidelných tréninků. Pátá skupi-
na s nejmenšími trénovala i během dubna. 
Jsou to děti plné energie a po zimě nebyly 
vůbec unavené. My ostatní jsme volno vyu-
žili k regeneraci, úklidu lyžařského materi-
álu a plánování nové sezóny. Do té vstupu-
jeme s 58 dětmi a 10 trenéry. Jsme rádi, že 
máme aktivní mládež od ročníku narození 
2019 až po dorostence ročník 2009. Ti, kte-
ří vydrží, s námi mohou sportovat i 10 let. 
Vidíme, jak se z dětí stávají dospělí. Klub je 
pak důležitou součástí jejich života. A to je 
pro nás velká zodpovědnost a závazek, ale 
hlavně radost.

Pomalu se rozběháváme na trénin-
cích, ale také na prvních jarních závodech. 
Prvního května přálo počasí organizátorům 
z  Běžeckého klubu Náchod, kteří pořádali 
Jestřebí kros. Závodu, který každý rok zís-
kává na popularitě, se účastní čím dál víc 
běžců, za Polici to tentokrát bylo 32 borců. 

Někteří členové se účastní i letos seriálu 
běhů Primátor Cup, kde pravidelně sbírají 
medaile. Zatím proběhly tři závody: Běh 
Babiččiným údolím (5. dubna), Montacké 
vlny (26. dubna), Charitativní běh na Špince 
(16. května).

V  neděli 17. května jsme uspořá-
dali překážkový závod Běh sídlištěm.  
47. ročník měl letos krásnou účast, celkem  
118 závodníků. Těší nás, že se na start 
postavilo 13 štafet (rodič + dítě do 4 let). 
Odvahu zdolat překážkový závod mělo ale 
bohužel jen 9 dospělých. 

Počasí vyšlo ideálně, bylo slunečno a asi 
20 stupňů. Závod se podle ohlasů vydařil. 
Týmu rozhodčích a pomocníků děkujeme 
za super spolupráci. Děkujeme také měs-
tu Police nad Metují a Královéhradeckému 
kraji za finanční podporu závodu. Díky nim 
mohly děti dostat medaile, hezké ceny a 
nějakou sladkou odměnu v cíli. Fotky od 
profíků najdete na našich stránkách (Honza 
Bartoň, Miroslav Holub, Jakub Hrůša jr.). Za 
krásně nafocené závody moc děkujeme.

V  půlce května se řádní členové sešli 
na Členské schůzi v  salónku Hotelu Ostaš. 
Na schůzi byla schválena Zpráva o činnosti 
za rok 2025 a účetní závěrka. Jsme rádi, že 
pozvání přijal místostarosta Radek Starý  
a mohl tak trochu blíže nahlédnout do toho, 
jak spolek žije.

V  květnu byli zástupci našeho klubu 
pozváni na radnici v  Náchodě na vyhlá-
šení Sportovce okresu za rok 2025, které 
pořádala ČUS Náchod. Mezi nejúspěšnější-
mi sportovci byli vyhlášení Ivan Hornych  
a Matěj Beran, kteří si nominaci zasloužili 
za své výsledky v  zimě 2025. Mezi nejú-
spěšnějšími trenéry roku 2025 byl vyhlášen 
také Jan Pohl.

Je dobře, že úspěchy běžeckého lyžo-
vání starších žáků z Police máme možnost 
prezentovat před zástupci města Náchod, 
ale také zástupci Královéhradeckého kraje. 
Předávání se mimo jiné účastnil hejtman 
kraje Petr Koleta. 

Na konci května se naše skupiny chys-
tají na jarní soustředění. Jedna část do 
Orlických hor do Deštného a druhá část do 
nedalekých Křinic. Obě soustředění budou 
převážně cyklistická. 

Všechny nadšené běžce zveme na červ-
nové závody: 

10. června - Běh od pípě k pípy (od 
Lidmanů ke Krčmě) Rádi vás uvidíme na 
startu, nebo aspoň v cíli, kde bude po při-
běhnutí prvního závodníka naražen malý 
soudek! 

21. června - Běh na Hvězdu 40. roč-
ník (ČP v běhu do vrchu) 

40. ročník bychom chtěli oslavit setká-
ním vítězů i poražených, a hlavně všech 
fanoušků tohoto běhu. Požadavek na hezké 
počasí odeslán, tak snad to vyjde. 

Činnost klubu a námi pořádané závo-
dy finančně podporují: Město Police nad 
Metují, Královéhradecký kraj, NSA a SLČR. 
Děkujeme. 

Za SKI Police nad Metují
Helena a Jan Pohlovi

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
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Informace z AMK Police nad Metují
Také období od druhé poloviny dubna 

bylo pro členy Automotoklubu Police nad 
Metují velmi nabité. Naši jezdci se před-
stavili na několika závodech endura, mo-
tocrossu i extrémního offroadu, a to nejen  
v České republice, ale také v zahraničí.

Ve dnech 17.–19. dubna 2026 se náš 
člen Rostislav Maďar společně se svojí 
manželkou zúčastnil závodu pořádaného 
Offroad Clubem Lúky Slovensko v okolí 
slovenského města Brezno. Posádka zá-
vodila se speciálem Can-Am Maverick X3 
v disciplíně extrémního offroadu, která je 
zaměřena především na technické zvládá-
ní náročného terénu, výjezdů a přírodních 
překážek. V silné konkurenci se jim podaři-
lo vybojovat velmi pěkné čtvrté místo.

O témže víkendu 17.–19. dubna 2026 
se Václav Kohl zúčastnil prestižního závo-
du Enduro Drapák 2026, který patří mezi 
fyzicky i technicky nejnáročnější enduro 
podniky u nás. V pátečním prologu obsadil 

v kategorii Expert Vet 40+ třinácté místo 
a stejnou příčku udržel i po dalších čás-
tech závodu. I v tomto náročném podniku 
tak důstojně reprezentoval barvy našeho 
klubu.

Dalším podnikem byl závod seriálu 
CAMS Enduro Open 2026 a CFMOTO Junior 
Cup 2026, který se konal o víkendu 2.–3. 
května 2026 v areálu Vesec v Liberci. Za 
velmi slunečného počasí a na prašné trati se  
v kategorii Junior 50 představil Filip Lojška, 
který v obou závodních dnech obsadil páté 
místo.

V hlavním seriálu CAMS Enduro Open 
2026 se opět dařilo Václavu Kohlovi v kate-
gorii MČR I. Veterán Open, když oba závod-
ní dny zvítězil a upevnil si vedoucí pozici 
v průběžném pořadí seriálu. Karel Janda  
v kategorii Pohár CAMS – Veterán obsadil 
po oba dny čtvrté místo a stejné umístění 
mu patří i celkově. Miloš Thér ve stejné ka-
tegorii dokončil sobotní závod na sedmém 

a nedělní na pátém místě, celkově mu patří 
pátá příčka.

Za zmínku stojí také sportovní gesto 
Petra Matěny v kategorii Hobby Veterán  
40. Přestože byl v oficiálních výsledcích 
veden na prvním místě, vzhledem k pro-
blémům s časomírou přenechal vítězství 
svému soupeři a kamarádovi a spokojil se  
s druhým místem.

V pátek 8. května 2026 se naši 
jezdci představili na tradičním podni-
ku Mezinárodní motokrosové závody 
– Memoriál Michaela Špačka v Holicích  
v Pardubickém kraji. Na známé motokro-
sové trati se v silné konkurenci představil 
Petr Matěna na motocyklu Fantic, který  
v kategorii Class Veterán obsadil páté místo. 
Miloš Thér na motocyklu Husqvarna vybo-
joval v kategorii Class Veterán 50 rovněž 
pátou příčku.

Další podnik seriálu CAMS Enduro 
Open 2026 následoval o víkendu  

Činnost klubu je f inančně 
podporována SLČR a MŠMT 

SKI Police nad Metují, z. s. 
klub běžeckého lyžování 

ve spolupráci s městem Police nad Metují, podporou sponzorů,  
pochopením Správy CHKO Broumovsko a vlastníků pozemků 

pořádá 40. ročník běhu do vrchu 

BBĚĚHH  NNAA  HHVVĚĚZZDDUU  
Velká cena východních Čech v bězích 2026  

KRAKONOŠ Český pohár v běhu do vrchu 2026 
Mistrovství firmy WIKOV v běhu do vrchu 2026 

NEDĚLE 21. 6. 2026 
Přihlášky: předem na email skipolice@seznam.cz do 19.6. 18 hodin.  

Přihlášky na místě s příplatkem 50 Kč. 
Prezentace: od 13:30 do 14:10 v radnici v Polici nad Metují. 
Startovné: Žactvo a junioři 50,-Kč, ostatní 150,- Kč, vybírá se u prezentace 
Hlavní závod - 8,7 km: START ve 14:30 h na Masarykově náměstí 
Kategorie: žáci starší   2011-2013 

dorostenci   2009-2010 
junioři   2007-2008  

 ženy, veteránky 35, 45, 55, 65 let a st.  
  muži, veteráni 40, 50, 60, 70 let a st. 
Trať:  Hlavní závod 8,7 km převážně terén (jen cca 3,5 km  
  dlažba a asfalt), stoupání/klesání +505/-271m. 
Zkrácená trať – 5 km: START ve 14:40 u hlavňovského kravína 

žactvo do 12 let  2014 a mladší 
žákyně starší  2011-2013 
dorostenky   2009-2010 
juniorky   2007-2008 
muži nad 80 let  1946 a starší 

Cíl :   u chaty HVĚZDA v Broumovských stěnách 
Vyhlášení výsledků: bezprostředně po doběhu posledního 

závodníka před kaplí na Hvězdě.  
Informace: Jan Pohl, tel: 608 476 058, mail: skipolice@seznam.cz 
  web: ski.polickej.net   
Parkujte prosím pouze na místech k tomu určených. 
Děkujeme všem našim partnerům a sponzorům za jejich podporu.  
Výtěžek akce bude poukázán na veřejnou sbírku  
obce Bukovec „Probuďme Adama“  
 
 

Realizováno za f inanční podpory 
Královéhradeckého kraje 

Realizováno za f inanční podpory 
města Police nad Metují 

Realizováno za f inanční podpory 
f irmy Wikov  

 

SKI Police nad Metují z. s.  
 klub běžeckého lyžování 

 
pořádá 43. ročník silničního běhu 

 
 
 

OODD  PPÍÍPPĚĚ  KK  PPÍÍPPYY  
PRAVIDELNÁ ZMĚNA SMĚRU BĚHU!!! 

 
ve středu 10. června 2026 v 18 hodin 

 

 
Přihlášky:  Pouze na místě, startovné 50,- Kč, mládež 20,- Kč 
 
Prezentace: od 17 h před hostincem U Lidmanů v Machovské Lhotě  
 
Kategorie:  mládež do 18 let, ženy, muži, veteráni 40, 50, 60 
 
Trať:          délka 7,8 km, povrch 100% asfalt  
Start: v 18 hodin před hostincem U Lidmanů v Machovské Lhotě 
Cíl:         před klubem Krčma v Polici nad Metují 
                   
Převoz zavazadel zajištěn osobním autem. 
 
Informace:  Jan Pohl, tel: 608 476 058 
   web: ski.polickej.net 
   mail: skipolice@seznam.cz 
 
Upozornění: Účast na vlastní nebezpečí, běží se za silničního provozu. 

Vyhrazujeme si právo na případné změny, které budou 
uvedeny na webu ski.polickej.net 

 
 

 
 

 

Realizováno za finanční podpory 
Královéhradeckého kraje 

Realizováno za finanční podpory 
města Police nad Metují 

Činnost klubu je finančně 
podporována SLČR a MŠMT 
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Police nad Metují zpravodaj 183x63 mm 4B 2026 „Chytrá“

Chytrá stavba 
začíná u lišáka

Odborné poradenství | Široký sortiment | Řešení na míru

! AKCE !
Kdo si počkal, ten se dočkal!

od června

VÝPRODEJ
BALKONOVÝCH  KVĚTIN

LEVNĚJI  NEŽ  V  POLSKU  !

Nakupujte přímo od pěstitele

Zahradnické centrum v Polici nad Metují
Zahradnická prodejna v Hronově  (naproti spořitelně)
Zahradnická prodejna v Broumově (naproti hřbitovu)

16.–17. května 2026 v areálu Adventure Land v Bělé pod Bezdězem, 
který je známý svým členitým terénem a zázemím pro offroadové  
a enduro závody. Tentokrát se v sobotu jely hned dva závody a v nedě-
li třetí, což znamenalo velmi náročný víkend pro všechny závodníky. 
Václav Kohl v kategorii MČR I. Veterán Open obsadil v sobotu i v neděli 
druhé místo a po čtyřech podnicích seriálu nadále drží průběžné prv-
ní místo. Karel Janda v kategorii Pohár CAMS – Veterán 50 vybojoval 
třetí a čtvrté místo, což jej průběžně řadí na třetí místo celkového po-
řadí. Miloš Thér dokončil oba závody na devátém místě a v seriálu mu 
aktuálně patří pátá příčka.

Výsledky našich jezdců potvrzují, že AMK Police nad Metují má 
své zastoupení v celé řadě motoristických disciplín a dokáže úspěšně 
reprezentovat naše město nejen na domácích tratích, ale i v zahraničí.

Závěrem bychom chtěli poděkovat městu Police nad Metují, part-
nerům a všem příznivcům našeho klubu za dlouhodobou podporu, 
které si velmi vážíme.

za AMK Police Petr Dostál
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PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují

TAXI DELTA
NONSTOP

www.taxidelta.cz

 +420 733 530 053

NONSTOP

OZNÁMENÍ
REDAKCE

1.července
vyjde 

prázdninové 
dvojčíslo PM, 

následující 
zářiové číslo 
s uzávěrkou 

20. srpna vyjde  
1. září 2026
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